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Orosz viszonyok.
Alig érthető ez a fontosság, melyet 

beiüni hivatalos körökben a Szkobelev 
tábornok varsói beszédeinek tulajdoníta­
nak. A gők-tepei győzelem emlékére tar­
tott lakomának gyújtó beszéde, s az a má­
sik melyre a szerb tanulók küldöttsége 
mondva csinált alkalmat adott a magáról 
sokat beszéltető pánszláv hősnek, jóformán 
feledésbe megy lassan-iassan, midőn most, 
a berlini kormány hivatalos közlönye a 
.Norddeutsche Allgemeine Zeitung“ egész 
■öhévf l ront neki a legújabb keletű varsói 

- ereplésnek, g feltálalja összes rekriminá- 
czi-Vt ez alkalomból Oroszország ellen. Ma­
x'" k;o i viszonyokat kell ösmernünk valódi 
? rrjskv? ei ük szerint, hogy ennek voltaképi 
-i-!y -t felfoghassuk, s hogy eligazodjunk 

< /•-ti kitüntetés iránt, mellyel a berlini lap 
• v u>ti> fontosságot tulajdonit Szkobelev- 
i s. 1’ ■,’•'> $ apuk alatt többször volt alkal- 
1 unk ?z ő személyt, s karakterére vooat- 
k< zó do-gvkat olvashatni. Azokból látni való, 
hogy őt alig vezette más, "mint kitünósi 
vagy, mint ambiezió, a hogy első katonai 
svit, éplésém-k kezdetétől egesz mostanáig 
mindenütt az vezette. Beszéltetni magáról 
lót vagy r sszat, ez volt a ezéija mindig, 
ezt a özeit követte a jelen esetben is, még 
pedig telj1.« sikerrel. De maga az orosz 
kormány kijelentette több alkalommal, még 
pedig hivatalos alakban is, hogy Szkobe­
lev a maga privát rovására teszi azt, 
a mit tesz, a nélkül, hogy a kor­
mánynak bármi köze lenne hozzá, — 
Igaz ugyan, hogy nyűgöt-európai or­
szágokban a közönség nincs ahhoz szokva, 
hogy magas katonai méltóságokat viselő 
egyének politikai kérdéseket nyilvánosan 
diskutaljauak, vagy hogy épen ily modor­
ban nyúljanak azokba bele. De ez legrosz- 
szabb esetben sem egyéb, mint a fkatonai 
fegye’em áthágása, mely fegyelmi utón 
elvégezhető.

Nem kevéssé lephet meg azért ben­
nünket hallani, hogy ezen beszédeknek, kü­
lönösen pedig a legutóbbi varsóinak oly 
nagy fontosságot tulajdonítanak Berlinben. 
Egész odáig mennek, hogy a két udvar kö­
zötti viszony meghűléséről tudósítanak, s a 
mellett közgazdasági összekoczczanásokrói 
tesznek emiitást, melyek a legújabb időben 
előállottak, s melyek a két birodalom kö­
zötti forgalmat nagy mértékben megnehezi • 
tik. Sót oly módon tárgyalják a dolgot, 
mintha a két birodalom között eddig fenn­
állott jó viszony tejesen bomlásnak indult 
volna, s csak idő kérdése, még pedig rö­
vid időnek a kérdése, hogy a tényleges 
ellenségeskedések mikor fognak beáikni.

Azonban mind eme tények megítélésé­
nél nekünk tekintetbe kell vennünk azt — s 
cs:*k is ennek tekintetbe vételével érthetjük 
a német befolyásos körök hangulatát — 
hogy Szko bele vet nem szabad magánember­
nek, nem szabad csupán csak katonának 
tekintő.*,. U egy hatalmas pártnak egyik 
fője, mciv ha jelenleg nem vezeti is 
Oroszországnak ügyeit névleg, de tényleg an­
nál inkább érvényesül. Az igaz* hogy 
a hivatalos Oroszországnak képviselője ez 
idő szerint Griers kanczellárhelyettes, s az 
is igaz, hogy ez sem javalja a Szko- 
belev-féle terveket. De Oroszországban ma 
tényleg úgy állanak a dolgok, hogy nem 
az kormányoz, a ki a kormányom ül, ha­
nem mellékesen érvényesül egy ‘hatalmas 
párt, mely nyíltan a kormány ellen dolgo­
zik. Az ős moszkovita párt, melynek tény­
leges feje Ignatiev, daczára annak, hogy 
ez utóbbi nem több mint egy rendőrmi­
niszter, mind hatalmasabban érezteti befo­
lyását, s oly dolgok kivitelére is közre ját­
szik, melyek ezelőtt erejét múlták.*

Az, a mit e tekintetben a czárról 
mondottak és írtak, azt tulajdonítván neki, 
mintha 6 maga is a szláv párttal tartana, 
mint a melylyei tartott már trónra lépte 
előtt: úgy Játszik, minden alapot nélkülöző 
kombináczió. A czár egy idő óta — mint 
jól értesült oldalról Írják — semmi politi­
kai dologgal nem foglalkozik. Elzárkózva 
éra gacsinai várban, s mint a római tirau- 
nusok apró-cseprő dolgokkal foglalkozik. 
Fát aprít, vagy pedig Voronzov herczeg- 
gel birkózik, mint a gladiátornak készülő 
római imperátor. A politikai dolgokat hagyja 
érlelődni önmagoktól, s ezekre nézve leg­
följebb egy-egy kegyeneznek behatása alatt 
szánja rá magát, majd erre, majd amarra.
S ezen az utón, ha Ignatiev nem tudja is 
minden alkalommal a helyzetet kihasz­
nálni, tényleg a legtöbb esetben ke­
resztül tudja vinni akaratát.

A pánszláv törekvések érvényesülé­
sére különben is nagyon kedvező jelenleg 
az idő Oroszországban. Megvolt mindenkor 
minden nemzetnél, hogy a létező bajok 
eredetét külső, a nemzeten kívül eső okok­
ban keresi. Ezekből a bajokból pedig 
Oroszországnak ez idő szerint nagyon ki­

jutott. Az állapotok a lehető legszomoruab- 
bak. A nyomor, a nihilista üzelmek: követ­
keztében előállott terrorizmus, a pénzügyi 
helyzet nyomasztó volta, s az a rezigná- 
czió, mely a tirannizmusnak nyomát min­
dig követi, általános elkeseredést szültek 
országszerte. Iiy viszonyok között semmi 
sem könnyebb, mint rámutatni az amúgy 
sem kedvelt németekre, hogy: ime ezek 
minden bajnak okai. Azóta tart a ti nyo- 
moruságtok, a mióta ezek uralkodnak, 
ezek ragadták magukhoz a befolyást. 
Az ily beszéd minden időben ta­
lált nyílt fülekre, egy általánosan elke­
seredett, a mellett czivilizálatlan nép­
nél, mely a mellett még a szólás és 
sajtószabadság utján sem tisztázhatja 
az eszméket: annyival inkább megfo­
gant zik. És ebben fekszik annak titka, 
hogy Oroszországban a pánszláv elem, mely 
az ős szláv alapokra akarja fektetni az 
uralmat s egész Nyugot-Európa elöl el 
akar zárkózni, ez idő szerint dominál. En­
nek a pártnak egyik feje Ignatiev, a má­
sik Szkobelev. Ez a domináló, noha tény­
leg nem uralkodó állapot az, a miért 
r ' oun Berlinben is nagy nyugtalanság­
gal nézik ezen pártnak mozgalmait.

Azonban nekünk komoly, mély meg­
győződésünk, hogy ezen oldalról bajtól 
nincs mit tartanunk. Ez a párt soká nem 
fog még érvényesülni, és ha érvényesül, 
ez csak a meglevő viszonyok rovására 
történhetik. Az a roppant birodalom, me­
lyet az oroszok czárja magáénak nevez, 
csak azokon az alapokon állhat fent, me­
lyekre az jelenleg fektetve van. Minden lé­
nyeges változtatás meg fogná azt rázni 
alapjaiban. Sőt ez a megrázkódtatás már 
tényleg elő is készíttetik. Midőn a volta­
képi uralkodó kicsinyes passzióknak adja 
magát s udvari kegyenczek egymás elleni 
intrigákkal küzdenek az uralomért: az nem 
ol) állapot, mely veszélyeztetné a szomszéd 
szabad alkusok biztosságát.

Budapest, márezlns 8.
Az országgyűlési „függetlenségi 

kör“ már cams hó fjén délután 6 órakor értekezle­
tet tart.

A függetlenségi pártnak ma este 
tartott értekezletén M o c s á r y Lajos elnök közié 
a szabadelvű párt elnökének lóvéiét, melyben fel­
hívja ■ pártot hogy a lemondott Komjáthy Bála 
és Unger Alajos he'yett a maga köbeiéből két 
tagot jelöljön ki. Németh Albert felkéri a pár 
tot, vegye tekintetbe aat a körülményt, 
hogy eddigi magatartásáért minden irány­
ban megkapta a kellő elégtételt, ne ragasz­
kodjék tovább azon elhatározásához, mely­
nél fogva a párt jelöltjeinek mellőzése által 
elkövetett sérelem megtorlásául a további kije­
löléstől tartózkodni kivan. Az értekezlet méltá­
nyolván a Németh Albert által előadott in­
dokokat, ki fogja jelölni a quaiifikáczió bizottság 
tagjait, mire nézve a választást holnapra halasztot­
ták. Ezután az értokesiet tárgyalás alá vette a 
szegedi királyi biztosság meghosszabbítására s a 
csendőrség hatáskörére vonatkozó törvényjavas­
latokat, melyeknek egyikét sem fogadja el. Az 
elsőre nézve Herman Oiió, a másodikra Ha­
lász Géza fogják előadni a párt álláspontját. 
Az ország déii részeiben jelentkező ínség elhárí­
tására vonatkozó tvjavaal&tot a párt elfogadja. 
Az értekezletnek több tárgya nem volt.

A szabadelvű párt ma délelőtt tartott 
értekezlete tárgyalta s elfogadta a képvisölőház- 
ban holnap napirendre kerülő kisebb törvény­
javaslatokat. A párt ezután egyhangúlag elhatá­
rozta a költségvetési törvénynek elfogadását. — 
Ezután a közlekedési miniszter bejelentette 
Kriaztinkovieh Ede s Széli György kép­
viselők interpelláczióira adandó válaszát. Végül a 
kérvények 12. sorjogysékét tárgyalták s fogad­
ták el.

A képviseloház bizottságaiból.
A képviselöház pénzügyi bizettiága ma dél­

előtt tartott ülésében, melyen Szapáry, Or- 
dódy, Trefort, Pauler miniszterek voltak 
jelen, mindene kelőit tárgyalta a bécsi akadémia 
magyar olvasó és társaskör segélyt kérő kér­
vényét. A bizottság ez alkalommal nem pártol­
hatja a kérvényt. Tárgyalta azután a bizottság 
a költsé gvetési törvényjavaslatot. 
A honvédelmi tárcsának s a földmivel és-, ipar­
és kereskedelemügyi tárcsára vonatkozó rész némi 
módosítással, a többi változatlanul elfogadtatott. 
Apponyi Albert felszólítja a pénzügyminisz­
tert, hogy nyilatkozzék, a defieaitet mikép szán­
dékozik fedezni. Ssapáry gr. pénzügyminiszter 
kijelenti, hogy a hiány első sorban a papirjára- 
dékból lesz fedezendő; az óletbeléptetendő ‘pet- 
roleumadóból a vámtarifa revíziója folytán szár­
mazó jövedelmekből, valamint a szeszadó emelé­
séből csak annyiban, a mennyiben ezek még ez 
év folytán életbe léptethetők lesznek. W a h r - 
m a n n Mór felszólalása után a pénzügyi bizott- 
sá .a tudomásul veszi a pénzügyminiszter nyilat­
kozatát Szilágyi Dezső és Apponyi Albert 
kijelentik, hogy ők az appropriácziót nem sza­
vazzák meg.

a képviselöház közgazdasági bizottsága 
ma f. hó 8-án d. u. 6 órakor ülést tar­
tott, melyen különösen a kormánypárti bi­
zottsági tagok gyéren jelentek meg. Az 
ülés tárgyai: 1. Zichy Jenő gr. és kársai ál­
tal benyújtott határozati javaslat, mely szerint 
egy uj törvény alkottassák, hogy a közös had- 

'3181sereg teljes fölszerelésének a quota arányában

Magyarországra eső része kizárólag a magyar 
ipar Levételével történjék; — 2. tör­
vényi •vr&slat a kereskedelmi viszonyoknak Fran- 
csiaorezággai való ideiglenes rendezéséről; —
3. törrcvy.avcelat a közigazgatási bizottságról 
szóló 187ti. tri VI. törvényezikk módosításáról.— 
Elnök : Fáik Miksa az ülést megnyitván, Kemény 
br. földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi mi­
niszter indítványozza, hogy miután a képviselő­
ház Zichy gr. által benyújtott határozati javaslat 
intencsióját helyeselte, bizessék meg a köegasd. 
bizottság egy tagja a javaslat gyakorlati keresz­
tülvitele iránt fölmerült módozatok tanulmányozá­
sával. Ő kész az összes erre vonatkozó adatokat 
a megbízottal közölni. Hegedűs indítványára a 
bizottság az hsditványozó Zichy Jenő grófot és 
Baross Gábort bízta meg a tanulmányozással. Az 
ülés második tárgya Baross rövid indokolása 
után úgy általánosságban, mint részleteiben , né­
hány stilaris módosítás mellett elfogadtatott. Elén- 
kebb vita kezdetét lehetett várni a harmadik 
tárgynál. G a á 1 Jenő (világosi) hosszabban 
támadja a javaslatot. Kifejti, hogy eltekintve at­
tól, miszerint ö a közigazgatási bizottságok je­
len szervezete, ügyköre síd.-vei nines megelé­
gedve, hiányosnak tartja a javaslatot azért is, 
mert először az újonnan kinevezendő közgazda- 
sági előadók qualificatiój* nincs megállapítva, 
mert másodszor a földművelés, ipar- s kereske­
delmi ügyek képviíolésére szakembert egy sze­
mélyben alig lehet találni, s mert végre a posta- 
s távírda ügyek képviseletét a királyi ál- 
lamépitészeti hivatal a törvényhatóságában 
levő első hivatalnokira, — a ki ily ügyek­
hez vajmi keveset ért, mint szakemberre 
búmi aem lehet. A javaslatot hiányosnak s 
ccéltalannak ösmervén, azt Általánosságban a rész­
letes tárgyalás alapjául se fogadja el. Kemény 
Gábor br. miniszter erre kijelenti, hogy sürgős 
teendői miatt kénytelen ae ülésről távozni. Ne­
hogy pedig a további tanácskozásnál a kormány 
képviselője hiányozzék, a bizottság a vita foly­
tatását a jövő ülésre halasztja, mely jövő szom­
baton délután 5 órakor a szokott helyiségben fog 
megtartatni.

A képviselőház állandó véderő bizottsága 
ma este 6 órakor ülést tartott, melyben a 
véderő módosításáról szóló törvényjavaslat 
iránti jelentés, valamint a beadott külön­
vélemény olvastatott fel. Azonkívül a lelépett el­
nök Ivánka Imro helyett Tiszz Láaaló választa­
tott meg elnökké.

tSadgapesi márezín# S,
Szerbia királysággá emelését, mint 

múlt éjjeli táviratunkból kitűnik, orosz rész­
ről nem ezi récén látták s Orcs^ürszág belgrádi 
képviselője nemesek részt nem vett az ünnepé 
lyességekben, hanem folyvást Risztioscsel és párt­
jával vo.’i érintkezem ben, kiknek iránya, mint is­
meretes, homlokegyenest ellenkezik a mostani 
kormány férfiak törekvéseivel. Megtagadni Orosz- 
ország sem tagadhatta meg előzetes beleegyezé­
sét a királyság kihirdetésétől, de mint Beigrád- 
ban boszankodva rótták föl, a legutolsó pillana­
tig iparkodott azt különféle ürügyek alatt ha­
lasztani. Pátervárott ugyanis minden lehetőt 
megtettek arra nézve, hogy a szerb királyság ki­
kiáltását me ^akadályozzák vagy elhalasaszik. 
Midőn azonban Belgrádban megtudták, hogy 
Oroszorsrág a királyságnak főkép a P i r o o s a- 
n ács kabinet alatt való kikiáltását perhorres- 
kálja, a szerb kormány elég világosan adatta 
tudtul Pátervárott, hogy mivel a többi hatal­
mak barátságos hadarna felől bizonyos volt — 
szükség esetén Oroszország br' ^egyezése nélkül 
is proklamálni fogja a szerb királyságot. Csakis 
e fenyegetés következtébe» határozta el magát 
a pétervári kormány arra, hogy beleegyezik a 
királyság kikiáltásba.

Szkobelev tábornok va rsói magavise­
letéről a berlini „Krouiztg“ igy emlékezik 
meg: „ík:ÉVr 1st varsói beszéde még komolyábbá 
tette & tábornok eddigi föllépésének megítélését. 
Ha Oroszország császárja hazam egy tábornokot, 
hogy es a külföldön tett nyilatkozatairól komo­
lyan s#ámoi sdioQ, a feltűnőnél is feltűnőbb, ha 
a tábornok a hazautazást arra használja föl, 
hogy újból s % legközelebbi orosz mozgalomnak 
ogy ujaUb tényezőjével szemben nyilatkozik. Az 
orosz kormány tekintélyét semmi esetre sem bi­
zonyítja az, ha egy általa felelősségre vent em­
ber közvetlenül a számadás előtt ugyanazt teszi, 
a mi árt épen felelősségre vonják. A hatalmak­
nak a mi felfogásunk szerint legelőször is azt 
keli most kórdesniök, hogy ily körülmények közt 
mi értéke lehet az orosz kormány bárminő biz­
tosításainak, 8 hogy vájjon Oroszországban 
valóban a czár uralkodik-e vagya 
Szkobelev emberei.“

A francai» képviselöház tegnap tárgyalta 
Boisset indítványát, mely a konkordátum el­
törléséről szól. Freppel püspök a mellett kar­
doskodott, hogy az indítványt ne vegyék tárgya­
lás alá. Az indítvány — úgymond — ellenére 
van a népjoguak; törvényeket el lehetne törülni, 
de szerződéseket nem. Ebben az esetben egy 
anyagilag gyönge, de szellemileg erős hatalom­
mal áll szemben, a ház. (Derültség). Az elveket nem 
lehet ama katonák száma szerint változtatni, a 
kik azt védelmezik. A külügyminiszter bizony­
nyal a jobboldalhoz fog csatlakozni. A külügyek 
miniszterének meg kell akadályoznia az olyan 
hallatlan dolgot, a milyen valamely szerződés el­
törlése, különben alkotmányellenes tettet kö­
vetne el, meggátolná a közéletet. (Ellenmondás.) 
1883 tói kezdve 35 millió katholikusl megfosz­
tana minden egyházi szervezettől s 45.000 lel­

készt üanyátlauná, koldussá tenne. (Élénk ellen- 
mondások balról.) Á képviselöház sokkal igazsá­
gosabb, semhogy ilyesmit megtehetne, mert az 
ilyen támadással valóságos veszélyt hárítana az 
országra- Legyen rá gondja a kormánynak, hogy 
az a liga, mely a konkordátum eltörlését kívánja, 
ne teremtsen egy katholikus ligát is, mely vele 
szembe ae&ll, hogy Francziaország ne szakad­
jon két táborra, hanem az 1870. óv szerencsét­
lenségeire való tekintettel adjanak rá módot 
minden «gyes pártnak, hogy a haza üdvére és 
dicsőségére működhessék. (Nagy tetszés a jobb 
oldalon.)

Miután Belasst indítványát okadatolta, a 
miniszterelnök vette át a szót. Azon kezdte, 
hogy bele kell bocsátkozni a vitába, hogy ez a 
sok oldalról fölmerülő kérdés ne húzódjék el az 
örökkévalóságig; e fontos kérdésnek a szeme 
közé kell nézni (Helyeslés fcalfelől), meg kell vi­
tatni. De a kormány fenntaitja magának, hogy a 
konkordátum eltörléséről szóló inditvirynyal fog­
lalkozzék .A kormé ny fenn fogja tartani 
a konkordátumot s nem engedi,hogy 
kötelékei meglazuljanak (Ajobboldalon 
tetssés, a baloldalon mozgás.) De megkívánjuk a 
vitát, hogy a kérdést tüzetesen meg lehessen vi­
lágítani s & szószéken hangoztatott eszmék elter­
jedjenek as országban, ott megvitatás tárgyaivá 
legyenek s érett formában kerüljenek vissza. 
(Tetszés és mozgás.)

0 u n e o d’O r n a a o kijelenti, hogy 6 is a 
konkordátum fentartása mellett fog szavazni. De 
különben is bizonyos, hogy Boisset indítványa a 
legkisebb befolyással sem lehet a konkordátumra.

Preyoinet: Elismerem, hogy Boisset 
indítványa fogyatékos (Zaj a baloldalon, tetszés 
és derültség jobbról. — Cassagnao közbe­
szól : Mi teljesen egyetértünk, miniszter or 1), de 
ez még nem ok arra, hogy a házban megakadá­
lyozzák a vitát.

Paul Bert zaót kér. (Nagy feltűnés.) Az 
elnök kijelenti azonban, hogy előbb az előadó­
nak kell átadni a szót

S t e a g előadó (volt lelkész) hangsúlyozza, 
hogy a konkordátumot meg kell szüntetni. A nép- 
képvisaiet határozatait nem szabad függővé tenni 
holmi metafizikai hatalomtól

E nyilatkozatok zajos jelenetet idéztek elő. 
A baloldal nagy tetszéssel adózott a szónoknak, 
a jobboldal tombolt Larooheloucauid her- 
ozeg sértő szavakat szór a baloldalra, Gas- 
sagn&c meg azt kiáltozta, hogy: Vájjon meg­
kímélik e itt valahára a katholikus hitet, és meg­
győződést, kivált az ilyen renegátok ? (Zajos 
kiáltások : Rendre !) A „metafizikai“ szó egyál­
talában nem sértő. (Nary derültség a baloldalon.) 
Cassagnao nr, felszólítom Önt, hogy vonja vissza 
a sértő szót, melylyei kollegáját illeté. Cas­
sagnao: Nem tehetem, mert igaz, mert histó­
riai iganság. (Derültség.) Elnök: Akkor hát 
rendreutasitom önt.

Steeg folytatta ezuKu fejtegetéseit s többi 
közt igy szólt: A templomok egyesületek, me­
lyeket francziák igazgatnak, tehát meg kell őket 
ol, almaznunk az idegen befolyí októl.

Paul Bert lemond a szólás jogáról
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szavazattal 159 ellenében egy huszon­
két tag a bizettsághoz utasították.

E bizottság meg fogja vizsgálni Paul Bert 
javaslatát is, mely az egyháznak az államhoz 
való viszonyával foglalkozik.

Á fölkelés
Gravczából távirják márezius 7-iki ke­

lettel : Evans Arthur, a „Manchester Guardian“ le­
velezője, a kit, mint már jeleztük volt, kiutasí­
tottak, ma egy Lloyd-göaösön neje kíséretében 
San - Carlóba akart menni. Azonban épen mi­
kor a Lloyd ügynökségének póaztáránál jegyet 
akart váltani, a rendőri közegek Sir John an­
gol főkonzul jelenlétében Evanshoz léptek s őt 
fogolynak nyilvánították. A foglyot rögtön ko­
csiba ültették s igy szállították Raguaába. Evaus­
sal szemben igen szkom bánásmódot gyako­
roltak. A kocsiban mellette egy rendőr, s a ba­
kon egy csend őrkáplár foglalt helyet, m indakettő 
fegyveresen. A foglyot a raguzai rendőrlakta­
nyába szállították. Hogy micsoda az oka ennek 
az újabb szigorú intézkedésnek Evanssal szem­
ben, azt nem lehet tudni 

*
A budapesti -ngol konzul ma kijelentette, 

hogy a bujtogatások miatt elfogott angol hírlap­
írónak, Evans nak felesége, egyáltalában nem 
rokona Gladstone - nek. — E kije­
lentés ellenében azt stirgönyzi nekünk egy 
tudósítónk, hogy E v a n ■ n ó, kit csa­
ládi nevén Freemannek hívnak, csakugyan 
rokona a brit miniszterelnöknek s ő küldötte 
meg neki férje jelentéseit és csikkéit a föl­
kelés színhelyéről. Tudósítónk azt is jelenti, 
hogy Evans memorandumokkal és röpira- 
tokkal árasztotta el Angolországot s bennük a 
legalaptalanabb rágalmakkal illette az osztiik- 
magyar monarchiát. Különben kémkedésre is 
örömest vállalkozott s ebbsn a minőségében ke­
rült lépre.

*

A hivatalos „Wiener Zsitting“ ma az osz­
trák össz-miniszterium egy rendeletét közli, mely 
a kattarói, metkovicsi és raguzai kerületi kapi­
tányságok területére nézve elrendeli a kivételes 
állapotot. A rendelet igy hangzik :

„Az 1869. évi május 5-én kisdott törvény 
alapján (Országos Törvénytár 66. ez) ez össz- 
miniszterium által 1882. évi márezius 2-án ho­
zott határozat következtében s legfelső j vába- 
gyással elrendeltetik, hogy az állampolgárok ál­
talános jogairól sióló s 1867. deezember 21-éu 
kelt állami alantörvény 8., 9., 10., 12. és 13. 
szakaszainak határozatai (Országié Törvénytár 
142. sz.) a Kattarói, metkovicsi és raguzai keiü- 
leti kapitányságok területein idelgknesen fel!üg- 
gesztessencK s az 1869. május 5-diki törvény 
3 , 4., o. és 7. szakaszainak határozatai, vala­
mint — a mennyiben a benne foglalt szabályok s 
a 8. § ból folyó rendeletek megszegéséről 
lenne szó, a törvény 9. szakasza alkalmaztassák.

Jelen rendelet a közzététel napján lép életbe. 
T a a f f e s. k., Ziemialko vszki s. k., 
Falkenhayn s. k, Prazak s. k. Con- 
r ad-Ey be sfe 1 d h. k., Weleerheimb s. ti., 
Dunajevszky s. k., Pino s. k.“

*
, ^ „Nordd. Alig. Ztg.“ Belgrádból igen
figyelemreméltó híreket közöl. A szerb népnek a 
hercsegovinsi fölkelés miatti ingerültsége igen 
nagy fokú — irja e lap belgrádi levele.-,je — 
s a kormánynak nagy fáradságba kerül, hogy 
az Ausztria M agyarorsság elleni 
tüntetéseket elfojthassa. Ez azonban 
nem is lehetséges mincenkor. Az ellenzéki 
sajtó hallatlan hangon irt a monarchiáról, egó- 
szen úgy, mintha az Ausztria Magyarország el­
leni háború előestéjén állanának, Szkobelev 
beszédét természetesen lelkendezve üdvözölték, 
s a nép között számtalan példányban terjesztet­
ték. Pánszláv szellemű röpiratokat is osztogat­
tak az utóbbi napokban, a nép a fölkelőknek 
pénzzel való támogatására szálliitatik fel. Sut azt 
is kilátásba helyezik a népnek, hogy & fölkelek 
nek Oroszország nemsokára segélyükre siet. Ez 
izgatásokkal szemben a Pirosanácz-niiniszteriua 
Ausztria-Magyarország iránt igen loyális mega­
tartást tanúsít, sajnos azonban, nincs elég hatalma 
ahhoz, hogy a pánszláv mozgalmat elnyomja.“

•
Mint Czetinyéböl jelentik, Montenegro 

politikájában határozott fordulat állott be, még 
pedig Ausztria-Magyarországra nézve igen elő­
nyös fordulat. A háborupárt, mint mondják, na­
gyon el van csüggedve. E politikai fordulatot 
ama nyilatkozatéira lehet visszavezetni, melye­
ket Jonin orosz konzul Czetinyében kormányának 
megbízásából tett

*
Zárából távirják fahr. 7-iki kelettel : A 

„Narodni Liszty“ szerint számosán az ublibeli lako­
sok közül, tudniillik azok, a kik nem akartak részt 
venrn a felkelésben, a katonaság által megszál­
lott helységekbe menekültek. A felkelők közelebb 
fölszólították Vasilijevios ublii lelkészt, bogy csat­
lakozzék hozzájuk, vagy pedig hagyja ef'Ubüt. 
A lelkész és hívei csak nagy veszélyek között 
menekülhettek a felkelők elől, mig végre elkerült 
nekik a katonai csapatokhoz eljutni. Hasonló ok­
ból kénytelen volt Kaítarófca menekülni Par o- 
n i a gornje-ledeniozei szerzetes.

c
Béci, márcz. 8. (Hivatalos.) Jovauo- 

■rios altábornagy jelenti márcz. 7-én este: 
Yucido mellett tegnap mintegy 70 felkelő 
ellen harcz volt, kik visszaverettek és 
Koljicén át, mely leégve találtatott, meg­
futamodtak.

Zára, mároz. 8. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A „Narodny Liszt“ 
jelenti, hogy a krivosjai fölkelők legin­
kább csapataink grebeni poziczioit hábor­
gatják. De mihelyt a lázadok nagyobb 
számmal lépnek fői, a katonaság ágyukkal 
lövöldöz reájuk, s ez elegendő arra," hogy 
őket szétszórja és vad futásra kényszerese. 
A „Narodni Liszt“ fenntartással közli azt a 
hirt, hogy Torta, a hírhedt felkelővé ér 
azzal bujtogatja a tőre Kéket, hogy megmu­
tatja nekik Dervis pasának, Albánia kor­
mányzójának egy levelét, mely azt taná­
csolja a mohamedánoknak, hogy ők is 
fogjanak fegyvert.

Zára, márcz. 8. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A „Narodni Liest“-rek je­
lentik, hogy a felkelők több izbra megtámadtak 
a Ljután át marhákat hajtó embereket. As ouno- 
vioai véd-őrséget is megrohanták a napokban, de 
nem bírtak vele. Cattaro községe • több más köz­
ség arra kérte Jovanovics altábornagyot, 
hogy a békés helyeken ne hirdesse ki még a 
statáriumot. Cattaroban elfogták V ezi os Igort, 
több szerb lap levelezőjét, kí egyenesen Monte­
negróból jött. A minap sok morinjai lakos szökött 
a Krivoejébe a fólkelökköz. A Boccában jobbra 
fordult az időjárás. Herczegovinában semmi új­
ság. — A „Narodni Liszt“ azt is irja, hogy a 
kormány a mosztári görög hitközség elöljárósá­
gának tagjait bujtogatása miatt megfosztotta tisz­
tüktől.

Bilek, márcz. 8. (Az „Egyetértés“ 
külön tudósítójának távirata.) Az Orlineból 
ide szállított pópa szigorú vallatás után 
elmondta, hogy Metko Star je vies és 
Aliee Hurtley 14 nap előtt Bilekben 
tartózkodtak Benner név alatt s az ot­
tani vendéglőben szálltak meg. Starjevics 
n agy-b eoskereki terménykereskedőnek 
adta ki magát. Iratai rendben voltak, sőt 
a nagybeeskereki városi kapi­
tánytól s egy budapesti bank­
tól ajánió leveleket is mutatott fel. Nem 
lehetetlen, hogy mindez hamisítvány volt. 
Tény azonban, hogy Metko Starjevics elég 
vakmerő volt magát Benner Sámuel név alatt 
az itt állomásozó II. dandár parancsnokának,
Ötnerezredesnekbemutatni.Benner Bózá
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asszony vagyis Alice Hartley szépsége miatt 
általános feltűnés tárgyát képezte a 67. és 
II-ik ezred tisztikaránál. Három napi ott 
tartózkodás után ismeretlen helyre eltűn­
tek. Hogy miért jártak erre, az még nem 
tönt ki teljesen, mert gyanút keltő módon 
senkivel sem közlekedtek.

A pópa ezenkívül megvallotta, hogy 
házában a fölkelők főnökei gyakrabban 
összejöttek, sőt a hirhedt Kovacsevics 
is fordult meg nála.

Cattaro, márcz. 8. (Az „Egyetér- 
t é s“ tudósítójának távirata) A hadi ope- 
rácziók szünetelnek. A kémek utáni hajsza 
orgiákat ül. Nem múlik nap, hogy ne tör­
ténjen 5—10 elfogatás. A statárium folyton 
működik: 6 nap óta 9 egyént, közöttük 
egy nőt is lőttek agyon. Az újságírókat 
kiutasítják vagy elfogják.

A szerb királyság proklamáiása.
Belgrad, márcz. 8. (Az „Egyetér­

té s“ tudósítójának távirata.) A szerb ki­
rályságot Románia is elismerte. Katar- 
giu román követet a király ma fogadta. 
Mára általános népünnep volt tervezve. A 
város három főterén száz sertést süttet a 
nép számára. A zene az utczákon szaka­
datlanul szói s a lakosság sűrű csoportok­
ban hullámzik.

Belgrád, márcz. 8. A „Préséé“ jelentése : Az 
osztrák-magyar követ a szerb király által ünne­
pélyes kihallgatáson fogadtatva, hangsúlyozta a 
lukoEszenvet és különös megelégedést, melylvel 
Ausztria-Magyarország legközelebbi szomszédjá­
nak királysággá emelését elismerte. A szomszéd- 
biroda:oai reméli, hogy Szerbia mindenkor visz- 
sza fog e.niekezni erre a körülményre, melynek 
magyarázata nem a földrajzi közelségben, ha­
nem ama tiszteletben rejlik, melylyel Aasztria- 
.Mag yarország az összes önálló államok eszélyes 
és loyális politikája iránt viseltetik. — A szerb 
király köszönetét fejezte ki a rokonszenves nyi­
latkozatért és azt mondá, hogy Szerbia ezentúl 
is eszáives és loyális és az ország érdekeinek 
leginkább megfelelő politikát fog követni, hogy 
ekként bebizonyítsa, hogy az uj királyság min, 
denkor a rend, nyugalom, a haladás és polgá­
rosodás eleme kíván maradni. Ezeket az érzel­
meket nemzete is osztja.

Pétervár, márcz. 8. A c z á r a bel­
grádi orosz követ által küldi át üdvkivá- 
uatait a szerb királynak és királynénak.

Belgrád. márcz. 8. (Az „Egyetér-Í 
tés“ távirata.) Pol. (Dorr.: Milán király 
tegnap az olasz követen kivül Bray gróf 
német követ üdvözlését is fogadta.

Belgrád, márcz. 8. A zsidó templom­
ban tiarasanin és Nodakovics miniszterek, í 
Protics hadsegéd, a préfet, a polgármester 
és számos képviselő jelenlétében istentisz- j 
telet volt. A hymnusz eléneklése és azün- ! 
népi szónoklat elmondása után a hadsegéd ' 
a király nevében köszönetét fejezte ki, a 1 
dynasztia iránti hűségért és ragaszkodás- ! 
ért. — A nemzeti színházban ma diszeló- j 
adás lesz.

Belgrád. márcz. 8. (Az „Egye tér- 
t é s* távirata.) A bolgár fejedelem távira­
tilag »dvözölte a szerb királyi párt s mi- 
hamarabbi látogatását kilátásba helyezte. :

Belgrád, márcz. 8. (Az „Egyetértés“ j 
távirata.) Belgrád községi képviselete elhatározta, 
Logy a minisztériumhoz hálaíeliratot intéz. A bel- i 
és külföldről folyvást érkeznek szerencsekiváuafok 
s az ország köülönbzö részeiből üdvözlő küldött- j 
»égek. Teljesen légből kapott az ellenzék 
által terjesztett ama hír, hogy a kormány 
lemondani készül.

Belgrád, márcz. 8. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Eddig Ausztria-Magyarország, 
Törökország, Olaszország, Németország, Görög­
ország, Románia, Belgium és Francziaország is­
merték el Szerbia királyát Holnap a koriakban 
nagy lakomát rendeznek a skupetina tagjai szá­
mára.

Pétervár, márcz. 8. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A „Journal de Peters* 
buurg“ üdvözli a királysággá emelt Szerbiát s 
azt úja, hogy Oroszország osztozik a független, 
vitéz szerb nép örömében, békéjét, jólétét 
óhajtja s mérsékletességet és okosságot 
ajánl neki. A „Sviet“ azt állítja, hogy Szerbia 
királysága idegenkedést szül közte és Montenegró 
között. A „Goloaz“ azt mondja, hogy Ausztria- 
Magyarország sietsége, melylyel Szerbia király­
ságát elismerte, arra a törekvésére mutat, hogy 
Milán királyt megtartsa befo­
lyása alatt.

Prága, márcz. 8. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Politik“ mai száma Szerbiának 
királysággá való emelését aszláv 
nép politikai érettségének bizonyité- 
káultekinti. M i 1 án, valamint Przemysl ésPiaazta 
régi szláv demokratikus elvek alapján anóp ke­
gyelméből és nem isten kegyelméből lett ki- 
rálylyá, de alkotmányos királylyá. 
Az a körülmény, hogy A u s z tr i a M agyar- 
ország nem szegült ellene a királysággá való 
emelésnek, mint hat évvel előbb, as t bizo­
ny itj a, hogy a helyzet a szlávokja- 
vára változott. Ausztria-Magyarország ete­
kintetben versenyzett Oroszországgal, s ilyen 
verseny a szláv népeknek csak hasznára vál­
hatott. Várai lehet, hogy Ausztria-Magyaror­
szág az ekkupált tartományokban 
nemzeti közigazgatást fog 
életbeléptetni, • nem less ellene 
Bulgária és keleti Rumélia szláv bi­
rodalommá való egyesítésének. A 
Ballplatzon a szerb királyság kikiáltásában 
az oiitri k-m agyar keleti po­
litika nagy haladásának kö­
vetkezményét látják. A „Narodni Lisety“ 
hasonlóképen az uj szláv királyságot ünnepli s 
emlékezteti Szerbiát arra, hogy szabadságát 
csak Oroszországnak köszönheti 
és inti, nehogy a németek módjára h á 
látlanság bűnébe essék! A ma­
gyar államférfiak, kik 1877-ben az 
oroszoknak hátuk mögé akartak kerülni, bizo­
nyosan nem s s ab a d i t o 11 á k fel 
Szerbiát, a melynek királysággá való eme­
lése csak pillanatra alárendelt epizódja a 
szláv és germán világ közt elő 
készítendő nagy körharcinak. 
Ha majd rz lesz a kérdés, hogy kinek szava 
döntsön a Bsikán-félszigeten, akkor Szerbia újra 
ott fog állaui, a hová Őt a történelem sa 
nemzeti érdek utalják.

ÚJDONSÁGOK.
— mérce. 8.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: Or­
szággyűlés. A fegyveradóról és a vadászati adóról szóló 
törvényjavaslat. Színház, művészet. Sport. Mulatságok. Há­
zasságok. Gyászrovat. Egyletek, társulatok. Törvényszéki 
csarnok. Kivonat a hivatalos lapból. Közgazdaság. Tárcza:
A szép Alfonz.

— Személyi hírek. 0 felsége holnap 
audiencziát ad. — Rudolf trónörökös és neje 
e hó 9-ikón érkeznek Prágából Bécsbe. — A 
száz király Mentonéba érkezett, hol a királyáé 
már e bó 3 ika óta időz. — A walesi 
herczeg hét fia: Albert Viktor és György 
Kairóba érkezett. — Erzsébet föherczegnö Linczbe 
utazott. — Simonff y”Kálmán dalköltőt a deb- 
reczeni dal- és zene-egylet tiszteletbeli tagjává 
választotta; az egylet tagjai arczképeiket is 
megküldték Simonffynak. — Fónagy László, 
Böl önyi József és Sólyom-Feketé Zsig- 
mond képviselők Nagy-Váradra utaztak.

— Erzsébet királyné, mint már 
említettük, Páriába érkezett Ő felsége itt idő- 
zése hét napra van terveave. E bó 6-ikán a 
királyné azaz Hohenfels grófnő, a boulognei 
erdőben, egyszerű fekete ruhában hosszú sétautat 
tett s gyalog is indult haza. Később néhánv udvar­
hölgy kíséretében ő felsége a Rue de la Paix be 
ment és több ékszerárusnál vásárolt.

— A Viktoria királyné ellen elkö­
vetett merényletre vonatkozólag az angol lapok 
folyvást részleteket közölnek. Roderik Mac Lean, 
a merénylő nem látszik egészen ismerni helyzete 
komolyságát Jól alszik, jó étvágya van, egész 
nap alá és föl sétál szobájában és jóízűen do­
hányzik. Múlt szombaton néhány londoni 
rendőrfelügyelő látogatta meg, hogy meg­
tudják, ismeretes egyén e a rendőrség előtt Még 
eddig semmi bűnös múltat nem konstatálhattak. 
Különböző állásban lefotografirozták. Kinyomoz­
ták, bogy a revolverét Porthmouthban vásá­
rolta. Mac Lean pár év előtt Doblinban élt és 
igen kicsapongó életet folytatott. Akkor nős 
volt, három gyermek atyja. A királynét, 
kinek egészsége a legjobb, mindenfelől eláraszt­
ják szerencse kivánatokfca!. Pénteken és szomba­
ton 500 üdvözlő levélnél több érkezett a wind- 
sori kastélyba. Szombaton fogadta a királyné 
Hayert a rendőrségi főfelügyelőt s elbeszélte a 
merénylet részleteit. A királyné hallotta a lövést, 
de az esetről keveset tudott. Beatrix herczegnö 
látta is, mikor Mac Lean revolverét fölemelte 
és iőit.

— Károlyi grófnék veszélyben. 
Tegnap este a főrangú családok két tisztelt tag­
ját majd szerencsétlenség érte. Ugyanis este szín­
ház után özv. gr. Károlyi Györgyié és gróf 
Károlyi Gyuláné hintón haza felé hajtattak.
A mint a kocsi a muzeuca-körutról a Károlyi- 
utcza sarkánál befordult, egy sebesen rohanó 
bérkocsi rontott az úri hintónak. — A hintó 
már nem csaphatott félre s hamarjában mindenki 
azt gondolhatta hogy a benntilő grótoékat érte 
baj. Azonban ezúttal az inast sújtotta, kinek bal lá­
bát a kocsi bak-vasa úgy oda szorította a kocsi­
hoz, hogy erősen megsérült. A grótinékat ae ösz- 
szeütődés kissé megijesztette, de azután ismét 
beszálltak a kocsiba s haza hajtattak.

— C zukorgyárból fegyház. Az 
aszódi volt ezukorgyárat, mely legutóbb a Brün- 
auer ezég tulajdona volt, mint Lapunknak írják, 
az állam vette meg és a szerződést múlt hó 20 án 
írták alá. A vételár a hozzátartozó földekkel 
együtt 31,000 írt. Az épületeket fegyháznak vet­
ték meg, az építkezésekhez már legközelebb 
hozzáfognak.

— Gyilkosság Bécsben. A Brigit- 
tenauban szörnyű gyilkosságot követtek el egy 
34 éves nőn. Az egyik ház farakodó helyén, hol 
nagy farakások álltak, egészen elzárt réateen egy 
nőt találtak nagy vértócsában. A vizsgálat kide­
rítette, hogv a meggyilkolt nő: Binder 
Anna prostituált. A szerencsétlen áldozat 
fején hét nagy tátongó sebet találtak. —
A rendőrség három gyanús egyént fogott el, 
kik azon gyanúban vannak, hogy a gyilkosságot 
elkövették. Másik tudósítás Binder Antóniának 
és 4ti évesnek állítja a meggyilkoltat. A gyanú ez 
utóbbi tudósítás szerint Gartner Jánoe mészá­
ros legényre esik, ki a meggyilkolttal viszony­
ban volt. A vádlott mindent tagad, a bűnöst 
kutatják.

— Vízbe fúltak. Égerből (Cseh­
ország) távirják lapunknak e hó 8-ikárál: Pil- 
mesreuthból Felső Lohniában, Eranzensbad mel­
lett, érkezett a Hoffmann-cealád temetésről s 
éjjel Stein falu mellett az Egeren csolnak- 
kal igyekeztek átjutni. A folyó közepén a esol- 
nak megtelt vizzel s az összes nyolez «gyén be­
mer ült. A Hoffmann család tagjai kőesííl az apa 
fiával beleíult, az anyát és leányt megmentették, 
de halálosan megbetegedtek. A többi tagjai a 
családnak kiúsztak a partra.

— Tűz a prágai cseh színházban.
A prágai ideiglenes színházban támadt tűzről, 
melyről már lapunk táviratában megemlékez­
tünk, még a következőket Írják Prágából: A 
színházban, mely a leégett színház legközelebbi 
szomszédságában van, délután 3 órakor gázrob­
banás következtében támadt tűz. S z 1 u k o v 
színész, ki legelső jelent meg, a zsinórpadláson 
levő vízcsapot föl akarta nyitni, de az áthatlan 
füst visszatérésre kényszeritetáe. Prohaszka [ 
gépész azonban előrenyomult a csapig és a stirü 
eső a szinpadi tüzet elfojtotta. A drótffiggönyt is 
lebccsátották, úgy hogy a tűz a nézőtérre nem 
terjedhetett ki. Midőn a tűzoltóság megje­
lent, a tűz majdnem egészen el volt oltva.
A robbanás a légszesz-óra kicserélése alkalmával 
támadt Ez a színpad alatt volt alkalmazva; a 
csöveket a föcsővel kellett volna kapcsolatba 
hozni. Délben a munkás nem zárta eléggé jól el j 
a gázcsapot és a gáz csakhamar betöltötte a szin- ! 
pad alatti tért. Hogy mikép gyuladt meg a 
gáz, azt egyik munkás sem képes megmondani.
A színház személyzete állítja, hogy a légseess- 
vezetéenél alkalmazott munkások egyike már 
több nap óta ittas volt. Egy munkás könnyen 
megsebesült A helytartói, a rendőrfőnök és a 
polgármester megjelentek a tűz helyén. A reiid- 
örigazgatóság egyelőre megszüntette az elő­
adásokat.

Magyar mágnás mint imperesszí- 
r í <5. Forgács Bála gróf Patikára» Misna nápze- 
nekaraval e hó 20-án művészi körntra indul. A gróf a 
zenekarral Ugel8»«8r is Boroszlóba megy, a hol csak né- 
hány napig tartózkodik, hangversenyeket, illetve zene-es- 
télyeket rendezve. Boroeeldból egyenesen Berlinbe utazik, 
a hol szerzódásszertileg egy hónapig fog hangversenyezni.
A szerzfSdásszerdleg kikötött idő lejárta után Patikámé 
zenekarával be fogja utazni Németország nagyobb városait. 
Megj3gyzeudd, hogy a gróf, a ki kitünően kezeli a czim- 
balmot, mindenütt tényleg is résat fog venni a hangverse- 
nT*. ,Kt ««^-hangversenyeket is fog rendezni. — Fel- 
emhtjük még, hogy Balázs Kálmán prímás és zenekara 
április hóban Lisszabonba és onnét Amerikába utizik 
kangveraenyezn i.

— Tűz a g épgyárban. Bácsből írják 
márezius 7-érői, hogy a Sehulz-féle katlan- és 
gépgyár gépcsarnokában tűz támadt, melynek 
következtében csakhamar a födél, valamint a 
gépcsarnokban felhalmozott minden anyag el- 
é8ett;.A tűzoltóság Berger és Schuller 
mérnök vezetése alatt csakhamar megjelent és a 
tüzet nagy nehezen éjfél után egy órakor egy

helyre szorította. A kárt, melyet Schulz szenved, 
100,000 írtra rúg. A tűz helyén megjelentek : 
Salvator János föherczeg, Jaden rendőrfő­
nök és U h 1 polgármester. Igen valószínű, hogy 
a tűz a padláson lévő raktáron támadt, a hol 
zsíros anyagok voltak felhalmozva. A tűz reggel 
öt óráig tartott. A gyár kapusa volt az első, ki 
a tüzet észrevette.

— Elfogott gyilkos. Frankfurtból 
távirják « hó 8-ikáról: Nagy szenzácziót keltett 
nem rég B e r n a y brüszszeli ügyvéd meggyil­
koltatása. A gyilkost keresték, de nem fódözhet- 
ték föl mostanáig. Végre sikerült a kölni rend­
őrségnek P e 1 t z e r Leót a gyilkost elfogni. 
Bevallotta tettét, de makacsul Állítja, hogy a 
gyilkosságot nem gonoszakaratból, de véletlenül 
követte el.

— Nemzeti színház. Sz i g 1 ig e t i Ede halála év­
fordulója alkalmából máj a „Trónkeresőt“ adták elő 
a nemzeti színpadon részben nj szerep osztással. A 
■»inház fényesen ki volt világítva e egészen megtelt 
kegyeletes közönséggel, mely z szép tragé­
dia minden részletét figyelemmel kísérte és 
gyakran tapsolta a szereplőket Uj szereplő (volt 
F á y Szeréna (Rózsa), KassainéJászay 
Mari (Borics neje), F e 1 e k i n é (Predz'ava.) A 
régiek közül: N a g y Imre (Borics), Béresé- 
n y i (a nádor.) Az egész előadás igen összevágó 
volt, a rendezés pontos. Fáy Szeréna hévteljes 
szavalatával, érzelmes játékával különösen ha­
tott. E szerep jobb szerepei közé fog tartozni.

— Hangverseny. Krancsevicsék négyes tár­
sulata ma újra nagy közönséget vonzott a vigadó 
kis termébe. A programmon volt Beethoven gyö­
nyörű C-dur ötöse, melynek végezte után három 
Ízben is kihívták az előadókat. Azu’án egy új­
donság : Dvorak B-dur hármasa, melynek zongora­
részét Deutsch Willi ur szokott bravúrral 
játszotta. A hármas nagyon dallamos zenemű: 
szerzője gondoskodott róla, hogy mind a három 
hangszernek hálás szerepe legyen. Az egész csi­
nos, könnyen fülbemászó; mélyebb benyomást 
nem keltő kompoziczió, melynek különösen első 
s második részét tapsolták. Az est méltó zára­
dékát Schubert d-moll quartettje képezte. A 
hangversenyen nagy s díszes közönség volt 
jelen. — A hat éves Herman Erzsiké, 
Herman Mariska tanítványa szintén ma este 
szép számú közönség előtt mutatta be kiváló 
ügyességét a Hungaria-szálló nagytermében. A 
kedves szőke gyermek olyan biztossággal kezeli 
kicsike fél hegedűjét, hogy a közönség minden 
piéce után zajos tapsokkal tüntette ki a 
leánykát Játszott darabokatDaelától, Brahms- 
tó), Raff Joachimtól, s Brahms magyar tán- 
czainak előadása után a közönség zajos tapsainak 
engedve, népdal variácziókat játszott Huber 
átiratában. Ebben tűnt ki leginkább ügyessége, 
biztos vonókezelése, s a hangok szabatos tiszta­
sága. E föllépés után bátran szép jövőt lehet jó­
solni a fogékony gyermeknek. Végül még 
zongorán is bemutatta Herman Erzsiké ügyességét 
Beethoven „An Lise“ czimíi kedves szerzeményé­
nek előadásával. A hangversenyen közreműköd­
tek W e i s z Leopoldin k. a., U h 1 r i c h 
asszony tanítványa, ki W e i s z Adói zongora- 
kísérete mellett, igen szép mezzo-szoprán hangon 
Lassen és Deasauer egy-egy dalát énekelte el za­
jos tapsokat aratva. S z a b a d y Irma k. a. 
Szabadi „Magyar ábrándját“ játszotta czimbal- 
mon, s a zajos ujrázáa után még par népdalt 
vert el e specziális magyar hangszeren. D i t r ó i né 
asszony, a népszínház tagja, Woodeworth „Heten 
vagyunk“ czimti költeményét szavalta el nagy 
hatással, a mely viharos tapsokban és többszöri 
kihívásban nyilvánult. A műsorba Tamásy nép­
dalai is fel voltak véve, azonban e rész közbe­
jött akadályok miatt elmaradt. A hangverseny vége 
felé Liszt is megjelent B ü 1 o w Dániela k. 
a. kíséretében, s meghallgatta Herman Erzsiké 
hegedű- és zongorajátékát.

Rövid hírek. Schönfeld Miksa nagy ka­
nizsai polgár és neje e hó 5-én ünnepelte arany­
lakodalmát. — Arad mellett elfogták azt a ko­
csist, ki a Gyertyánffy családot 16 év előtt meg­
gyilkolta. — Nyitramegyében, Vághosazuban a 
községi:!ró választásnál oly nagy verekedés tá­
madt, hogy három embert súlyosan megsebesí­
tettek. — Brösselböl írják e hó 5 ikéröl, hogy 
ott nagy szenzácziót. kelt Gents Károly nevű 
fiatal ember gyilkossága, ki kedvesét Rillaer Ka­
talint három revolver lövéssel agyonlőtte. — 
Majd pórul járt ma egy kis fiú, a mint a gazdát­
lan ebeket összefogdosták, egyet meg akart men­
teni s önmaga került nyakával a hurokba, úgy 
hogy kiesi kija és megfal. — Szegedről Írják, 
hogy az állandó színház telkét e hó 7 ón adták 
át hivatalosan Jirabek és Krausz társvállalko­
zóknak. — Aradon nagy ünnepélyességgel fogják 
megünnepelni márezius 15-ikát. — Nagy ttiz volt 
Aradon e hó 7-én; a nagyváradi utón, a vaspá­
lya közeiében égett egv ház a melléképületekkel 
együtt; a szél veszélyeztette az egész vároeéészt, 
tie a tűzoltók megmenteték. — Sarkad községé 
ben roppant mértékben uralkodik a vörheny, 
úgy hogy az egész helyen nagy a rémület. — 
A nemzetközi irói kongresszust — mint Rómá­
ból távirják — tekintettel az 1882-ik év őszén 
történő általános választásokra, 1883-ik évi okt. 
hónapig elhalasztották. Bécsben tegnap kezdő 
dött meg a pőre Beck Emilnek, a fiatal 
bank hivatalnoknak, ki 15,000 frtot lopott a 
bankból. — A miesisipoi völgyében, mint New- 
Yorkból Írják, oly roppant nagyok az áradások, 
hogy Riverton és más községek egészen viz alatt 
állnak ; hat ember veszett el; a lakosság futás­
sal menekült; Arkanzasban 12,000 ember jutott 
ínségre, 20,000 szarvasmarha fűlt a vizbe. — 
Pócsmegyeren Cairákné házából tolvajok 1000 
írt ára holmit vittek el; egyet, egy ismert be­
törőt, elfogtak, de társát nem árulta el.

*o A párbaj'kérdés, mint párbajokozó. 
Gróf F. G. és P. E. gazdag fiatal magánzó közt tagnap 
egy Bzükebb magánkörben a párbajkérdés fölött vita tá­
madt. A vita folyama alatt gróf F. kijelentette, hogy 8 
egy párbajellenes szövetkezet létesítése érdekébon moz­
galmat tog indítani 3 e szövetkezet tagjai kötelesek lesz­
nek minden kihívást visszautasítani. Erre P. megjegyezte, 
hogy akkor nevezzék azt a szövetkezeiét „Gyávák szövet­
kezetének“. mert aki mm fogadja el a kihívást, az gyáva 
„Hát én is gyáva volnék?“ kérdé a gróf. „Abban az eset­
ben. igen“ feleié a másik. Erre a gróf P.-t arczul csapta, 
a minek természetesen kihívás volt a következménye, a mit 
a gróf az imént kifejezett elvét megtagadva, el is fo­
gadott.

= ? 3 7 ves*ályes tolvaj rab
megszökése. Zsadán József 27 éves, középter­
metű közveszélyes tolvaj az éjjel ae ndvardi járásbíróság 
börtönét kiasta és megsiökött. Az ndvardi kapitányság 
táviratilag értesítette az esetről a főkapitányságot, minek 
folytán megtették a kell8 intézkedéseket a rabszökevóny 
nyomozása iránt.

Munkácsy.
Munkácsy Mihály ma Liszt Fe- 

renoz és Telepi társaságában meglátogatta Lotz 
Károly műtermét a zeneakadémiában, hol a jeles

Íjenrefestőnek hosszasan megtekinték müveit. Kü- 
Unösen két kész kép nyerte meg Munkácsy tet­

szését, az „Itatás“ és a „Palotai bid" • e tet­
szését Munkácsy kinyilatkostatváu, Lotz mindkét 
képet ajándékul ajánlotta fel, a mit Munkácsy 
örömmel fogadott, kikötvén, hogy két képet fog 
érettök viszonzásul festeni.

*
A Munkácsynak átnyújtandó diszal- 

bum aligha fog a művész itt tartózkodásának

ideje alatt elkészülni, mert a fényképészeti
'jezték be teljesesen

felvé- 
éeg mindig nem feji

ilburn sem készitnetö el. A bizottság
teleket méi
addig az album sem készíthető el. 
ennél fogva elhatározta, hogy ebben az esetben 
az albumot posta utján fogja Munkácsynak Pá­
riába küldeni.

A „Kr i sztus Pilátus előtt“ képét ma
nem

érdeklődésén is túltesz, s mely igen kedvező 
f nyt vet a magyar főváros közönségének 
művészeti fogékonyságára. A kép kiállítását meg 
is hosszabbítják s valószínűleg e hó 20 ig Buda­
pesten marad. Mint értesülünk, a magyar állam­
vasutak igazgatója Tolnay Lajos ur a vidékiek 
nagy érdeklődését elősegítendő, intézkedik, hogy 
jutányos menetjegyek mellett külön vonatok 
hozzák a fővárosba azokat, kik a képet meg­
nézni óhajtják.

*
Aradról távirtják lapunknak e hó 

8lkáról a következőket: Munkácsy Mihályt 
a város közgyűlésén diszpolgárá választották. Dr. 
M ti 1 e k Lajos ügyvéd lelkes beszédben tett 
indítványt, melyet pár nappal előbb Sümegi 
Kálmán az „Arad és Vidékéiben vezérczikk- 
ben indítványozott.

A londoni magyar egylet.
Londoni levelezőnk írja e hó 4 éröl : 

Eszterhásy Miksa gróf tiz sterling fontot 
küldött be hozzám a londoni Magyar Egylet ja­
vára, mely nagylelkű adományért e helyen is, 
szegényeink nevében, leghőbb hálaérzetünket 
nyilvánítani kedves kötelességemnek tartón.

Ritkán részesülünk ily szerencsében; pedig 
alig van megye vagy város a hazában, melynek 
egyik másik ide vetődött fia egyletünktől se­
gélyezést nem nyert volna, s mégis — a mind­
járt emlitendökön kivül — odahaza senki sem 
emlékezett meg jótékony intézetünkről, évköny­
veinkben a következő tisztelt neveket látom há­
lásan feljegyezve: Hayna ld bibomok-érsek, 
T ti r r tábornok, Zichy Géza gróf, Posner 
K. L., Lévay H. és Freystädtler Vilmos, 
mind kik könyöradományaikkal támogattak ben­
nünket emberbaráti s hazafiui törekvésünkben. 
De igenis megemlékeznek rólunk gyakran ke­
reskedők, iparosok, inventorck, projektorok 
kölcsönt kereső gazdák s más ügyesbajos 
hazafiak. Ilyenek megszerencséltetnek bennünket 
leveleikkel, időt s utánjárást igénylő informáczió 
végett, mintha csak üzleti tudakozó-intézet volna 
egyletünk, meg nem gondolván, hogy a mitilyea 
eljárásban posta — gyakran — kocsibérben kell 
költenünk, azt szegényeinktől vonják el. 
— Aztán megtisztelik egyletünket minden­
féle g\ üjtő ivekkel , nyakunkba sóznak egy 
rakás jótékonysági sorsjegyet, s ha nem 
kérünk belőle, hát csak fizessük a visazpostabért 
a vaskos csomagért — — S minthogy benne va­
gyok a panaszkodásban, fájdalommal kell a haza 
színe előtt azt is bepanaszolnom, hogy az igen 
tisztelt szerkesztő s kiadó urak nem kegyesked­
nek lapjaikat megküldeni, még azon ajánlatunk 
mellett sem, miszerint mi fizetnök a poetabért. 
A politikai lapok közül csakis az Egyetértés 
tesz dicséretes kivételt Hiszen jól van 
ez igy, — mi megteszünk annyit, hogy fiatal iparo­
sainknak az otthonban gyülpontot nyújtva, elvonjuk 
őket a német s franczia iparos társaságoktól, ne­
hogy elméjük az ott hirdetett vad szoezialista 
hóbortoktól megmételyeateasék; de már hogy a 
kormánylapok fukarsága következtében, itjaink 
a hazai ügyeit csakis ellenzéki lapból üsmer- 
hetik s ha ennek nézeteit vallják, arról mi 
bizony nem tehetünk. Tegyen róla a Hon vagy 
az Ellenőr, szívesen fogadjuk s hálával ol- 
vaaandjuk. Mi az otthonban nem politizálunk, 
pártembert nemcsak magyart ös- 
merünk. S hogy e tisztelt lapoknak a dolgot 
megkönnyitaem, ide jegyzem az egylet posta 
czimét : L. Hungarian Association 66/a Great 
Russell str: W. O.

Nem politizálunk és kitűzött czélunk tisz­
tán magyar emberbaráti. S hogy mennyire felel 
meg az egylet ezen czéljának, az kiviláglik az 
épen most nyomdába adott múlt évi számadá­
sunkból. A lefolyt 1881. évben nem keve­
sebb mint háromszáz kérelmező nyert 
segélyezést egyleti pénztárunkból. — Egy 
száz tíznek pedig megfizettük úti költségét 
a kontinensre s lakunk itten jobb módúak mind­
össze öten-hatan. Nem is oirhatnók a tete­
mes költséget ő felségeik nagylelkű segélyezése 
nélkül. O felsége a király 50 fontot ád óvenkint. 
Erzsébet királyné 25 fontot, • gróf Károlyi nagykö­
vet szintén 25 fontot A többit sajátunkból kell pó 
tolni vagy jóezivü ösmerőseinktöl összekoldulni.

Az idén kivált roppantul meggyűlt a ba­
junk egy csapat tót atyafival. Amerikáiba vándo­
rolnak, mórt hát Magyarhonban már nem fér­
nek meg a túlnépesedéstől. Rutul megesalattak 
egy 'elketlen ágens által. Ez előre beszedte tő­
lük a szállítási illetéket egész New-Yorkig. Ham­
burgban hajóra vezette őket és szerencsés utat kí­
vánt nekik. Harmad napra a hajó száraz földhöz 
közeledik, nagyot néztek az atyafiak, hát oly ha­
mar érték el az ígéret földét? Kiköt a hajó, 
az utasokat partra teszik. Hát biz ez nem 
New-York, hanem Hull! Ki ecsetelheti a sze­
rencsétlenek kétségbeesését! Panaszaikat senki 
sem érti, a szép tót povedán kivül más nyelven 
egy kukkot sem tudnak. Londonig valahogy 
gyalog elvergödtek, itt csoportosan az utcaán 
álldogálva kéregettek. Az utón megtanultak any- 
nyit, hogy a poor Hungarian említésre kapnak 
egy-egy pennyt — Mi roppantul resteltük a 
dolgot Az angol nem érti a mi nemzeti­
ségi mizeriáokat, neki csak a rongyos, pisa­
kos kiéhezett nyomorfiak: csak magyarok. 
Egyletünk egyik föczélja is épen az, hogy ne 
engedjük a magyar nevet London utczáin igy 
meghurczoltatni. Hozzáláttunk tehát s egynehá- 
nyan munkát kaptak egy uzukorgyárban, szegé 
nyes fizetéssel ugyan, mert a nyelvet nem értvén 
nehéz volt a munkaadónak velők elbánni; mások 
otthoni rokonaiktól kaptak pénzt amerikai 
ütjük folytatására; többek pedig az egy­
let költségén szállíttattak vissza a kon­
tinensre. De valamennyien terhére voltak 
az egyleti pénztárnak. És szerencse, hogy bizott­
mányunk egyik tagja — Golonya ur — tótul is 
beszél, különben nem tudtunk volna hova lenni a 
szerencsétlenekkel. Ezen esetből is megórtendik 
odahaza, hogy mi sem faj, sem nemzetiség, sem 
vallás dolgában különbséget nem teszünk, hanem 
a magyar korona területe bármely szülöttjét egy­
formán testvérileg fogadjuk és gyenge pénzerönk- 
höz képest segélyezzük is. D.

A mai mulatságok.
— A felkelik elleni ceatákbae sebesültek és csa- 

ládalk Javára me este hangversenynyel össeekőtött tincs- 
mulatság volt a senekedvelök egyesületinek termiben. 
Hit fiatal ember állott Sssse, hogy tölök telhetői eg tik 
is hozzájáruljanak a szomorú söre enyhitieihsz, mely a 
sebesülteket is családaikat irte , e hit fiatal em­
ber neve : Márkus Alfrid, Adler Arthur, 
Deutsch Armin, Biess Zeigmond, Bauman Zsigmond, 
Frankl Károly is S u s n i Miksa. Nemcsak a tánuzmulat- 
ság, hanem a hangverseny le megérdemelte volna, hegy na­

gyobb közönsége legyen, a mennyiben a terem csak fii:» 
telt meg. Hiány nincs, de a jövedelem sem rúg sokra. A 
hangverseny műsora ez volt: „Teli Vilmos“ dalmű nv: 
lánya Boeeinitól, zongorán előadta Singer Gizella Ts 
K 0 h n Márton. „Lammermoori Lucia“-bdl egyveleg, cri­
teria előadta Bauer Samu. „Magyar ábránd“ Szike!y 
Imrétől, zong:rán előadta Singer Gizella. „Mazerl a- 
Poppertől, gordonkán előadta Kaudersz Emil 
„Solo coucertant“ Danclatdl, hegedűn előadta Mark u 3 
Alfrid. „Magyar népdalok“, ctiterán előadva Bauer 
Samu. „Trio“ (f-dnr) Hummeltől, előadták Kaudersz 
Ilka (zongorán), Müller Mdr (hegedűn) is 
Emil (gordonkán.) A hangverseny (mely tél kiLu - 
kor kezdődött) általában nagy élvezetet szerzet: H 
jelenlevőknek s minden egyes pontjának vigeztivei 
élénk taps tört ki. Igen tetszett a K anders, 
Emil gordonka- és Márkus Alfred kegedüjátéku 
is. A hangverseny tiz órakor végződött s ekkor k- 
dödött a táncz, mely reggelig tartóit. A nmlatsá.- 
gon jelen voltak : Singer Aibertué, Fried 
manu Ignáczné, Sehaumburgné, P o 1 1 á k u é, 
dr. G 1 ti e k n é stb. leányok : Singer Qisella, Szidom„ 
is Debora, Aguiar Jenny, Friedmann B it«, 
Sohn Stefanie, Weinberger Anna, Bauer Ka­
ticái, Hiúméi Karolln, Ceervenka nővérek, Spit,, 
nővérek, B e i s s Malvin, Fink Malvin, űrén Hcd 
vig, Friedmann Henriette, stb. Az első uég>e=t 
colonueban 60 pár tánezolta.

Fővárosi ügyek.
— Városi telkek bérbeadása. A 

fővárosi tanács az V. kerületien Klotild ulc<* 
és váczi körút sarkán levő T76 20 : j öl te Uettt 
üres telket nem mint eddig dgyszerv ajánlat, ha­
nem nyilvános árverés ut; a fogja, bérbe adui. 
Az árlejtés határideje e K k‘2 éa d. e. 10 óm­
kor jár le, mely idő alatt a bérelni -zándékozók 
szabályszerűen felszerelt és 10,J/ bár atpéiiszel 
ellátott ajánlataikat e hó 22 ig az V. kér. löl 
járóságná! beadhatják. Megjegyezzük, bogy ey.du- 
tul a városi telkeknek bérbeadásánál előmt lúg­
nak adni az árverés utján való bérbeadásnak.

— A fővárosi a dó kivető bizott­
ságok folyó hó 9-én a következő házszáuiok 
alatt összeirt adóköteles felek III. osztályú kere­
seti adóját fogják tárgyalni: Az I—11. kér. a 
671—762 régi, a III. kér. a 838 tó! végig és 
újlaki 1—186 régi. a IV. kér. a 171—210 uí, a 
lipótvárosi 1. kér. a 707 — 712 uj, a lipótvárosi 
II. kér. a 861—865, a VI. ser. a 3488- 3520 
uj, a VII. kér. a 4492- 4526, a Vili. kér az 
5435— 5476 uj, a IX— X. kér. a feranegvérosí 
9253—9286 uj helyrajzi szám aiatt összeirottak 
adóját.

a főváros köigytilése,
— márcz. ö

A magyar isteni tisztelet kérdése — 
külföldön erről nagy álméikudáasai ulvaanak — 
a tabáni kérvény alkalmából ma igen éléuk » ,u 
dolateserét keltett föl a lipótutezai palotában^

Jogi fogalmak szerint a főváros nem nrtt- 
kozhatik közvetlenül ilyes ügyeibe az áltaia fenn­
tartott plébániáknak, de ezen kórtünetet, un nt 
mutatkozik, nem a jogászok szemével kell nézni. 
Unikum , mi sehol a világon párját nem 
leli: hogy a papok oly nyelven prédikáljanak a 
népnek, a mit ez nem vall magáénak ; s a köz- 
óhaj elől a eauvuica vidtalio mögé rejtőzköd­
jenek a plébánosok. A híveit szerető lelkipásztor 
ellesi azok óhaját s főpapjánál minden zaj 
nélkül kieszközii teljesitéaét. Nálunk érte nézve 
ia megfordítva gondolkoznak. Kurcz Vilmos, 
ki a Teghazatiaaabb papok hírében áll, Csel 
kával egyezően elismeri a közgyűlésen, hogy léi 
sőbb utasításra vár; — de hogy ez megj-,;jón, 
nem mozdítja a kezét.

Éa ez a vád méltán éri összes plebánoeain- 
k.t. Nem magok kezdeményeznek, a város kéz 
deményezése sikerét lesik; s másrészt a főpol­
gármesterrel egy nuron hegedülnek, hogy a vá 
ros ebbe a dologba avatkozni illeték leien.

Csel ka nem baboz azt állítani, bog) 
egész OBuda német. Br. Kaas 1. pedig 
azt említi, hogy a VII ik kerületi templomban, 
mely legújabban specziális magyar jelleggé: léfe- 
sittetett, s melynek plébánosa, szavazás előtt igen 
magyar lelkületű volt : ép olyan vendég csak 
a magyar szó, mint a többiben. 11a a plébánosok 
hazatisága tettekben nem nyilvánul, — mert öaiafi 
alatt nemcsak a pontos adófizető értetik ak­
kor a főváros hatóságának köt dessége L • le 
venni a dolgot s hogy kezébe veí'e iwi állás­
pont helyességét ismerte eh Ha » Le; ....^prTnás 
s főváros által meleg érdeklődésiéi é. ajánlattal 
kisért tabáni kérvényt agyon nem hallgatja s vele 
együtt az összes plébániákat illetőleg előbb tett fel- 
terjesztést: akkorminden plébánia területén vala­
mely vizsgálat fog következni, hogy szükség vau a

m

magyar szent beszédekre herczegprimás e
szerint itólend. A magyarság nyugodtan néz en­
nek elébe.

A közgyűlési tudósítás hü képet ád annak 
folyamáról. Most még csak annyit jegyzünk meg, 
hogy a honalapitás ezredéves fordulójának meg­
ünneplésére vonatkozólag tett indítványt (felírni 
a nemzetgyűléshez az előkészületekért) egy hau 
gulag elfogadták s a Szent István szobrára 25,000 
frtos nagyszerű adoinánynyal járui'ak.

*

Elnöklő R á t h főpolgármester bejeleoté, 
hogy Popper Armin közelebbi IegfolsóhL kitünte­
tése alkalmából 500 frtot kezeihez azon kijelen­
téssel küldött, hogy azt a íőpolg. hivatal által ki­
jelölendő jótékony ezélokra fordítsa. Ezt a köz­
gyűlés köszönettel tudomásul veszi.

Nagy József képviselő lemondván, helyébe 
S z e n g e r János póttag hivauk be.

Magyarevics Jeremiás interpellálta a 
polgármestert, hogy mi történt azon folyatnod- 
ványnyal, a mit tabáni lakók a tanácshoz azért 
adtak be, hogy a szervezendő rudastürdöi állo­
másra jutó orvos a tabáni szegényoi vosi teendők 
kel is felruháztassék,miután az 1. kér. orvon a várban 
lakván, a nagy kiterjedésű kerület szegényeinek 
egészségi érdekeit nem bírja eléggé útalmazun K a 
mermayer polgármester ezt válaszolta erre, 
hogy a szervezendő állomás felett, s ezzel együtt 
a tabániak kérelme felett a közgyűlésnek köze­
lebb alkalma lesz már határozni. A válasz tudo­
másul vétetett.

Viola tanácsnok most előadta a beiíigy 
miniszter leiratát a javadalmi díjjegyzék s köve­
zetvám egynémely tételeinek módosítására Mi­
után a jegyzéken a kormány által tett leszá.litá 
sok nem veszélyeztetik az uj díjjegyzéktől várt 
pénzügyi eredményt, a közgyűlés azokba bele­
nyugodott. A díjjegyzék ápril 1 jé vei lép életbe.

A vigadói kávéházi kioszk bérle­
tét évi 7000 Írtért továbbra is a régi bérlőnek 
Hanginak adták s mellőzték a nyilvános árve­
rést, daczára, hogy egy másik pályázó Lovaasy 
Ferencz 8500 frtot Ígért- A határozat csak úgy 
válikjogerejüvé, ha 8 napra k i- 
függesztetvén, ellene feleb bezés 
Lenem adatik.

A városi lovaslaktanyai markotány osság 
bérletének meghosszabbításáról s a többi apró 
bérleti tárgyakról szóló előterjesztéseket szintén 
szó nélkül elfogadták.

A budai vízvezeték ideiglenes kiterjesztését 
O Budára egyhangúlag elfogadták.

A ragályos betegek szállítására jövőben 
nem magántuvarekat bérel ki a főváros, hanem 
maga szerez be egy rzállitó kocsit

A közigazgatás állapotáról szóló féléves je­
lentés tudomásul szolgált.

Baja város körlevelét a helypénz s köve­
zetvám javadalmak adómentessége tárgyában
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eiöaatös tárgyalás Tégett az adóügyi bizottmány­
hoz utasították.

Xagy érdeklődéssel találkozott számos 
I kér. tabáni lak os kérelme a t a- 
1; ;i n i r. k a t h. templomban m a- 
j, y a r istentisztelet tartása tár­
gyában.

Előadó főjegyző ismertetvén a kérvényt, 
szón indítványt teszi, hogy ez alkalomból a her- 
( i. .-^prímáshoz újabb felirat intéztessék, hogy ő 
lévén egyedül kompetens, a tabáni hívek igényei
í idégitéséröl gondoskodjék (Elfogadjuk!)

F o 1 o n y i Géza más indítványt akar tenni. 
(I. v eset forog fenn, mely nem eshetik ily egy­
szerű elbánás alá. A tabáni plébános, mint a kér­
vény bM is kitűnik, nem akar eleget tenni ma­
gyar hivei lelki szükségleteinek, vagy ha még 
akar is, csak aj alapítvány, dotáczió 
arán. Vannak még a kérvényben statisztikai 
adatok is a mik hivatalosan megerősítve nincse­
nek, tehát erre rászorulnak. Egy résaről tehát a 
plébános magatartása okainak hiteles megállapí­
tása, másrészt pedig a statisztika végett előbb 
vizsgálat ejtendő meg a csak ezután lenne 
he ározat hozandó a kérvényre érdemileg. Mert 
azt mégis bajos dolog tűrni, hogy a magyar fő­
város által fizetett plébános a magyar hívek ki- 
váiiságaival szemben makacsságot tanúsít.

Br. K a a a Ivor az eiöadó indítványához 
jóiul, mert azon czélt akarja elérni, a mit a fő­
város eredetileg maga elé tűzött: hogy a főváros 
összes plébániáin a magyar alku hívek számuk 
tulnyoinéságához képest fölényben legyenek, s 
előnyöket, vagy legalább egyenlőséget élvezze- 
i ek. A heiuzegprimás a sürgető feliratra kétség­
kívül nem fogja hallgatással mellőzni a főváros 
kérelmét s három Ló óta várt utasítása mielőbb 
megérkezik. Ue elküldés előtt a kérvényt ada­
tokkal kell felszerelni, ki kell mutatni a magya­
rok statisztikáját a Tabánban stb.

C s e i k a Nándor ó-budai plébános: Nem 
akarja fejtegetni, hogy kötelességében ál!-e a 
plébánosnak a hívek ily irányú kérelmét teljesi- 
trtii. A kérvény itt van. Jobb lett volna, La a 
Livek közvetlenül a lelkészhez fordulnak, a ki a 
1 i „rimásnoz megtevéu ily előterjesztését, az óhaj 
könnyű szerrel teljesül. Ne tessék hinni — úgy­
mond — hogy mi kath. plébánosok germanizá- 
luuk, mi uiagywul vezetjük az anyakönyveket 
stu., magyarul érzünk, — nekünk nem nagy 
örömet okoz németfii, tótul prédikálni, de inig a 
hi»ek igy beszélnek, fogunk mi is. (Zaj.)

Z m e s k á 1 J. szintén az előadó nézetéhez 
járul, mert nem a papra vonatkozó panaszok 
adattak a tabániak által elünkbe, hanem a ma­
gyar isteni tiszteletre vonatkozó kérelem.

Ladányi J. elfogadja Polcnyi indítványát, 
mert Ó nem valamely fegyelmi vizsgálatot akar, 
hanem csupán a kérvénynek alapos tárgyalását, 
méltó pertraktáczióját. Ha egyszerűen felterjeszt­
jük a kérvényt a hgprimáshoz, ez kicsinyes el­
bánás lesz. Az adatokat ismerni kell, pedig azo­
kat hivatalosan nem ismerjük. Szerezzünk előbb 
a'.-pus tudomást mindenről, azután intézkedjünk.

Scheich K. a kérvény egysztrii felter­
jesztése mellett van.

Kurcz Vilmos ferencevárosi plébános: A 
icj’enczvárobi plébánia 1822. óta áll fenn s azóta 
minden ünnepen s vasárnapon van magyar1 is­
teni ‘ tisztelet is-l Mindemellett magyar ajkú hí­
veinknek vannak még igen méltányos óhajaik, 
miket jó volna teljesíteni, de utamban áll & 
caconica visitatió. Én lelkem leikéből óhaj­
tanám, hogy a templomot magyarabbá tehetném 
(él)euzéb), de a felsőbb intézkedést várom. Vár 
juk meg ezen ügyben is az összes plébániákra 
vonatkozó intézkedést. A kérvény aláírására 
nézve jónak látná, ha a statisztikát azokról állí­
tanák össze, illetve azok írták volna alá tömege 
sen, kik a magyar prédikáezióthallgatni akarják.

Nagy L. főjegyző megjegyzi, hogy Polo­
ny i által említett állítások a plébánosra nézve a 
térvényben nincsenek. A kérvényt, mely a tör­
vényhatóság pártoló feliratával a prímásnál be 
mulattatni fog, ö a szükségbe iratokkal el fogja 
látni.

R á t h főpolgármester : Ezen ügy a f'ővá 
r sra sem mint patronatus, sem mint törvényha­
tóságra nem tartozik, ha mint patronus compe- 
teua volna, minden magán kegyur is ugyanezen 
jogút gyakorolhatná; mint thstóságnak pedig 
minden lelekezetet egyformán kellene 
rituális dolgokban ebfolyásni, mi tekintettel 
ezek autonómiájára, igen veszélyes útra vezetne.

Polenyi Géza végszavában azt mondja, 
toiy a kegyur a kanonika vieitaczióval szemben 
óhajokat fejezhet ki (felk. ezt tesszük!) Az ál­
tala indítványozott vizsgálatnak az is volna egyik 
czélja, hogy — mit nem tesz fel, — ha pl. 
szisztematikus, germanizáczionalis törekvéseket 
vennénk észre, vagy pláne titkos propaganda 
(derültség) keze müvét tapasztalnék, ezt, vagy 
>z ellenkezőjét kiderithetnők ; igy mindig bizo­
nyos gyanú marad fönn.

A közgyűlés most szavazott s elfogadván 
szótobbségggl — az előadó indítványát, ki­

mondta, hogy a tabániak kérvényét pártöiólag a 
prmás eié terjeszti s e feliratában a három hó 
előtti feliratra a választ sürgeti.

Ezután a padok némileg ürülni kezdtek s 
kisebb érdeklődés mellett adta elő Rúzsa Pé­
ter a képzőművészeti bizi ttság indítványait.

A tionalapitás ezredéves évfordulójának meg­
üt népiesé tárgyában az országgyűléshez intézendő 
fe'irat egyhangúlag elfogídt&tik ; a szent la t- 
ván szoborra huszonöt ezer forint h 
évi részletekben egyhangúlag rnegsza- 
v aztatik; a képzőművészeti bizottság évi jelen­
tene tudomásul szolgál.

Több rendbeli számadásra a felmentvényt 
megadták; a tűzoltósági főparancsnok egy évi 
próbaidő utáni véglegesítése tárgyában tett elő­
terjesztést elfogadták, a pesti ágostai hitközség­
nek iskolai ceélra 3000 frt, a budainak 800 frt 
rendkívüli segélyt megszavaztak s ezzel a napi­
rend kimerült

TÁVIRATOK.
S A, Ujhely, mái ez. 8 (Az „Egyet ér 

t é a“ tudósítójának távirata.) Molnár főispán be 
iktatási Ünnepélye fényesen sikerült. Az ünne­
peltet az idevaló1 indótáznan 80 tagú, a megye 
«IfketeeéyeibM akkuit küldöttség üdvözölte. A 

e''fczáíi szokatlan nagy számmal egybegyüit 
i.ezönseg vik,oi lelkesedéssel fogadta, közgyűlés 
timn '-itzebéd. --äte fáklyás zene volt. Az öröm 
és lelkesedés Luirkla-.

ecs- L-ítl( - s. (Képvíselőbáz.) Fiedler osz- 
■ a ytane.csos \ ajk zoi Hofer tegnapi támadásaira 

min s:tr.r az érsekkel való előA kö OiíIíiVás- 
leges megegyez*, '•t i, uta^itá az országos tan 
ügvi tanácsot te.-;, a -íuai>-ato»ok intézete feletti 

H * P ö v-,2 vzöije, mint más inagán- 
tamntéíetek D.tt, A fetügyeleue a tanfelügyelő 

an megbízvr, .-upín tekintettel a papi klausu
• a. a mega laputa'.ott, hogy egV ,,api személy 
i<g>en :i féltig)elő oida.a tóel.ett a felügyelő 
ts hit rendisen f<-g jelentést tenni, egyébiránt a 
i a 1 *sí i_. . y .Z‘<' líd-ágában AU mind

t -, v ■ 1 ■ vg/ekt '

terium nem jár el korrektül és a törvényeket 
állítólag nem tartja meg, teljesen alaptalan. 
Weeber Ferencz viharos derültség közt hangsú­
lyozza a néptanodai törvény revíziójának szük­
ségességét és ecseteli a néptanodai viszo­
nyokat nevezetesen Morvaországban és rosz- 
szalja, hogy a tanfelügyelők jjnagyobbára 
németek lévén nem méltatják tekintetre a cseh 
elemet. Kowalsky a ruthének panaszainak egész 
sorát számlálja fel és azt mondja, hogy a nép­
tanodai ügyet illetőleg a ruthének nagy hátrány­
ban vannak. Waibel azon kérdésére, vájjon 
igaz-e, hogy a Vorarlberg! tartománygyülés nem 
szavazta meg az országos tanítói értekezletekre 
kórt költséget, Fiedler kijelenti, hogy a törvény 
értelmében a voralbergi tartománygyülés eljá­
rása nincs indokolva, mivel azonban az értekez­
letekre szánt költségnek meg kell lenni, azt 
majd az országos iskolai alapból fogják fedezni. 
A Kormány dolga a felett gondoskodni, hogy a 
tartománygyülés törvénytelen határozata meg- 
semmisitteesék. Jiriczek hosszabb beszéde után 
a néptanodák czikkelyét és a még hátralevő 
czikkelyeket a bizottság határozati javasla­
taival együtt elfogadták. A kereskedel­
mi minisztérium központi vezetésének 
czikkelyéhaz Matseko emel szót és polemizál a 
kereskedelmi miniszter ellen, elismeri azonban, 
hogy a postatakarékpénztárak javaslatát előter- 
j esztette és az ipartanoda! ügy vezetéséről lemon­
dott. Szóló hevesen megtámadja a miniszter­
nek a vámtarifára vonatkozólag ki­
fejtett tevékenységét és szemére ve­
ti, hogy nagyon nagy tekintettel volt 
Magyarországra; rosszalja továbbá az 
ipartörvénynyel szemben tanúsított magatar­
tását is. — Wabergoj határozati javasla­
tot indítványoz a Rudolf vasútnak triesztig 
való kiépítése iránt. A kereskedelmi mi 
niszter Matseko szemrehányásai ellenében kije­
lenti. hogy ő abbén az öntudatban él, hogy min­
dig és mindenkor erejének teljes lel áldozásával 
szolgálta az uralkodót és a hazát! (Élénk tet­
szés.) Ez az öntudat vigaszt nyújt neki Matseko 
támadásai ellenében. A vámtarifa tárgyalása al­
kalmával majd elő fogja adni, hogy és mi­
ként jöttek a tarifák létre. De már ma 
kell kijelentenie, hogy épen a vámtarifát 
illetőleg ugyanazzal az erólyeaséggel és ki 
tartással képviselte a monarchia ezen fe­
lének érdekeit, mint bármely más elődje. — 
Hogy nem érhette el az általa kitűzött összes 
ezélokat, az igaz; de az egyáltalán senkinek se 
sikerült volna. (Tetszés). Az ipartörvényt illető­
leg a kormány igyekszik megvalósítani a bizott­
ságban tett ígéreteket; az előbbi kormány is 
igy cselekedett, tehát ez nem képezhet szem­
rehányást. Az előadó uj javaslatával szemben 
a kormány majd a nyilvános tárgyalás al­
kalmával fog állást foglalni. A vasúti ecquete 
végetti megniváaok már októberben küldettek szét, 
de január hóban még nem jöttek vissza a vála 
szók; itt sem oka a kormány, hogy halasztás 
történt. (Bravo! a jobboldalon.) A kereskedelmi 
minisztérium költségvetésének 1-től 5-ig terjedő 
czikkelyei elfogadtattak. Vojnovlcs köszönetét 
mond a kereskedelmi miuislernek a hajózásra 
fordított gondoskodásáért; szóló ecseteli a keres­
kedelmi hajózás hanyatlását. Wíttmann ajánlja a

főzhajó-építés előmozdítását és a hajózási illeté- 
:ek leszállítását a ez iránt határozati javaslatot 

terjeszt elő, mely a ház több oldalán pártolásban 
részesül. Czapek az ipartörvény bizottság tagjává 
választatott. Holnap ülés.

Bécs, márcz. 8. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Ma itt az a bű­
völt a politikai körökben és a börzén el­
terjedve, hogy Wladimir orosz n a g y­
be r c z e g nemsokára Béesbe jön. E hir 
alapjában véve teljesen igaz,azonban illetékes 
helyről határozottan kijelentették, hogy a 
nagyherczeg ideutazásának semminemű po­
litikai jelentősége sincsen. A nagyherczeg 
beteg nejét fogja Nápolyba kisérni s ez út­
jában Bécset is meglátogatja.

Berlin, márcz. 8. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Itteni politikai körökben egy pétervári 
hirt kolpurtálnak, mely arról beszél, hogy Wla­
dimir nagyherczeg misszióval Béesbe menne.

Bécs, márcz. 8. (Az „Egy e t é rt é s“ 
tudósítójának távirata.) Illetékes helyről 
vett értesülés szerint, korai volt az a hir, 
hogy F erenez József király april hóban 
Humbert olasz király látogatására Tu- 
rinba utazik.

Becs, márcz. 8. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A helytartóság jóváhagyta 
a „Landstrasszón“ építendő „Eden színház“ ter­
vét s mos mái1 csak a belügyminiszteren múlik 
az eszme valósulása. Az épület hosszában hárem 
részre oszlik: színpadra, nézőtérre és előcsar 
nokra. Az épület tisztán köböl és vasból ké 
szül. A földszinten kívül csak egy emeletet épi 
tenek, melyen a páholyok és karzatok lesznek 
A földszinten és az emeleten folyosókat építenek 
A színpaddal szemközt nagy előcsarnokot emel 
nek, mely az egész nézőteret körülövezi. Az elő 
csarnok két sarkán, jobbról és balról is téli 
kert lesz, melyben az egész közönség üdülést 
szerezhet. Az előcsarnok tűz esetén is nagy biz* 
tosságot ad. A téli kerteket szódszedhetö üveg 
tetőkkel födik be, s igy az épület nyári szín­
házul is szolgálhat, s ha tűz üt ki, könnyű szer­
rel juthat fris levegőhöz a közönség. A színház­
ban vígjátékokat, színmüveket, énekes népszín­
műveket, bohózatokat, baletteket és vig operákat 
fognak előadni. A társulat azonkívül zenei hang­
versenyeket is fog rendezni. Az intézet minden 
tekintetben népszínház lesz.

Prága, márcz. 8. A rendőrségi igazgató bi­
zottságot küldött ki, hogy adjon véleményt, váj­
jon a cseh ideiglenes színházban lehet e megen­
gedni az előadások tartását. — A trónörököspár

-o p'll*náthán
ík'z'r-.í; dlivüdelni, 

-L-. «.. 1 .£'* ii.: i 3tuu «uhI»»», h'.gy 3 miniee-

lemocdott Reichstadtba utazásáról,
Prága, márcz. 8. Az ideiglenes színház meg 

vizsgálására kiküldött bizottság oda nyilatkozott, 
hogy az előadásokat a színházban ma újra meg 
kezdhetik.

München, márcz. 8. (Kamaraülés,) Hosszabb 
vita után, mely ben a vallásügyi miniszter, Schaus, 
Walter, Lerchenfeld, Schloer, Rittler és Hans 
képviselők részt vettek, a ház 80 szavazattal 71 
ellenében elfogadta a tegernseei nyilatkozatra 
vonatkozó indítványt.

Berlin, márcz. 8. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) „Pol. Corr.“ Itteni kormánykörök nagy 
elismeréssel adóznak Francziaországnak azért a 
magatartásáért, melyet a Szkobelev tábor 
nők föllépésével szemben követett. Francziaor- 
szág bizonynyal ragaszkodik a revanche-hoz, de 
most megmutatta, hogy azt kalandok nélkül akarja 
elérni, a hogy kalandnak tekint minden olyan vái 
lalkozást, mely reményt nem ad a biztos 
sikerre. Európa némiképen hálával tartozik

Szkobelev tábornoknak, mert az ö fellépése 
révén megtudta, hogy Francziaország nem egy­
könnyen ragadtatja el magát holmi kétes értékű 
koaliczió emlegetése által. A „Pol. Corr.“ azt 
hiszi, hogy ha Francziaország továbbra is igy bá­
nik el az önző kalandor-politikusokkal, az álta­
lános béke s Nyugot-Európa áldásos fejlődése 
biztosítva lesz.

Berlin, márcz. 8. A egyháztörvény-bizott- 
ság elfogadta lényegében a konzervativeknek az 
első három § hoz tett indítványait, de összes sza­
vazattal a konzervativek szavazata ellenében el­
vetette az egész törvényt. A középpárt ellene 
szavazott.

London, márcz. 8. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A „Daily News“ kohol­
mánynak mondja a „Saiut-James Gazetteu-nek 
azt a hírét, hogy Németország és Francziaország 
közt konvenczió van, mely szerint az utóbbi bi­
zonyos eshetőségek mellett snnektálhatja 
Luxemburgot.

London, mörcz. 8. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A B radlaugh-ügybői kifolyólag a 
londoni külügyi hivatal körrendeletét küldött 
Nagybritania külföldi képviselőihez, hogy tegye­
nek jelentést azon állam törvényhozásának, mely­
nél hitelesítve vannak , a politikai eskükre 
és fogadalmakra vonatkozó szokásairól. — Fe­
leletek érkeztek az Ausztria-Magyarország- 
ban, Bajorországban, Belgiumban, Dániában, 
Franezia-, Német- és Görögországban, Hes- 
sen-Darmstadtban, Olaszországnan, Montene 
gróban, Németalfölden, Portugálban, Uláhor- 
szágban, Szász-Koburg-Gothában, Szászország­
ban, Szerbiában, Spanyol-, Svéd- és Norvégor­
szágban, Svajezban, az Egyesült-Államokban és 
Württembergben hitelesített külföldi képviselők­
től. A feleletek kék könyv alakjában fognak 
köszététetni. Ebben a többi közt ez olvasható: 
„Ausztriában a törvényhozás tagjai nem tesz 
nek esküt, hanem kötelezve vannak fogadalmat ten­
ni. Francs iaországban a két kamara'tagj&i 
sem esküt, sem fogadalmat nem tesznek. N ó- 
me (országban a birodalmi tanács tagjai 
semmiféle esküt sem tesznek; ugyanez áll 
a szövetségi tanács tagjaira is. Román iá 
ban sem a szenátus, sem pedig a kép­
viselői kamara tagjai nem tesznek sem 
esküt, sem fogadalmat. Svédországban 
a két kamarának csupán elnökei és alel- 
nökei esküsznek. Norvégiában a storthing 
tagjai nem tesznek esküt.“

Cormons, márcz. 8. (Az ,,Egy e térté s'1 
távirata.) A római „Monitoré“ és & „Corriere11 
egyhangúlag jelentik, hogy az imolai szoozialista 
kongresszus nemcsak Humbert király, hanem 
még egy másik monarchia ellen is me­
rényletet tervezett.

Róma, márcz. 8. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Lanza volt miniszter állapota a r e- 
ménytelenségig rcszra fordult.

Pétervár, márcz. 8. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Irányadó körökben hír­
lik, hogy Ignatiev és Giers közt a feszültség 
akuttá vált. Ignatiev előtt egy államférfi azt a 
reményét iejezte ki, hogy a válságból Ignatiev 
mint kanczellár fog kikerülni, mire ő igy vála­
szolt : „ Akkor a politikai világ meg fogja látni, 
hogy mennyire csalódott bennem.“

Pétervár, márcz. 8. A „Journal de St. 
Petsrabourg“ azt hiszi, hogy a „Nordd. Alig. 
Ztg“, az állítólag Szkobelev által Varsó 
ban mondott beszédet illetőleg bizonyára téve­
dett, mert maga a czár is kételkedik annak 
hitelességében.

Pária, márcz. 8. (Az „Egyetértés“ 
távirata) Trinquet hírneve.- kommunerd, aki va­
lamikor igen nagy szerepet játszott, halálán van.

Pária, márcz. 8. (Az „Egyetértés“ 
ti.vyp.ta.) Az „ímransigeant“ e ezim alatt: „Aföl­
állított akasztófa“, egy 16 nihilista és nihilistanő, 
köztük Szaazulics Vjera által aláirt kiált­
ványt és óvást közöl a pétervári elitéltek küszö­
bön lévő kivégzése ellen.

Algír, márcz. 8. Megerősül az a hir, hogy 
marokkói területen a francziák összeütköztek az 
arabokkal. A franezia osztály parancsnoka e miatt 
feddést kapott; egyúttal utasították, hogy többé 
ilyen hibákat ne kövessen el.

Tunisz, márcz 8. Kilencz európait, 
kik innen elutaztak, hogy a Gafzában ál­
lomásozó franezia csapatoknak áruezikkeket 
adjanak el, Tunisz és Kairuan közt meg­
gyilkoltak.

Közgazdasági táviratok.
Bécs, márcz. 8. (Az „Egyetértés“ 

távirata.) A „Pol. Corr.“ egy budapesti jelentése 
konstatálja, hogy a magjai- ko.mány egy máso­
dik közvetlen, az osztrák államvasuttal lehetőleg 
független vasúti összeköttetést 
Bécscsel elhárithatian feladatnak tekinti. 
Erre vonatkozólag azt a tervet szellőztetik, hogy 
Budapesttől Győrig építenek egy vasútvonalat és 
ott a győr-ebenlurti vasúttal csatlakoznak. Ebből 
azonban nem szabad arra következtetni, hogy a 
magyar kormány a megegyezést az osztrák állam- 
vasut-társasággal teljesen perhorreskálja.Ilyennek 
ellenkezőleg nagy kilátása volna, ha az osztrák 
állam vasúttársaság ragadná meg a kezdeménye 
zést és például a magyar kormánynak azt az 
indítványt tenné, hogy a ezőny-bécsi vonalra 
hosszabb időre péage-szerződést kötne.

Pétervár, márcz. 8. A Journal de St. Peters- 
bourg a Nordd, Alig. Ztg. ellenében megjegyzi, 
hogy a vámtarifa revízióját illetőleg 
mindent mellőzni iparkodnak, a mi a külfölddel 
való kereskedelmi viszonyokra kedvezőtlen be 
nyomást gyakorolhatna. Németországnak nem 
lesz oka panaszkodni. A vámtarifa revíziója lé­
nyegesen fogja megkönnyíteni a nemzetközi for­
galmat.

Berlin, mám. 8. A közgazdasági tanács 
állandó bizottsága valamennyi esavazatt&l 3 eile 
rében kimondta, hogy a dohány nagyobb meg 
adóztatásnak vetendő alá, és elfogadta továbbá 
16 szavazattal 7 ellenében a monopóliumról szóló 
előterjesztésnek 1 tői 6-ig terjedő §§ ait.

Athén, már^s. 8. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A török-görög postai kon­
fliktus nemsokára végképen megszűnik. Gö­
rögország lemond arról a követeléséről, hogy 
saját posta idézetei legyenek Törökországban, a 
porta pedig arra kötelezi magát, hogy a Gö­
rögországból jövő 9 oda irányított posta külde­
ményeket úgy fogja expediálni, mint a konfliktus 
kitörése előtt.

Bécsi értéfctöastfe.
Élőtől s de.

BÍOS, mátueioa 8 (ae „Eg^etőrté»“ távirata.) 
Br tUwnkedáa önálló eljárását a hausea-irányban a mai 
elötösedén alapos laayhasággal ée as árfolyamok jelentó 
kény csökkenésével torolta neg. As üzlet megnyitása 
arra a fairre, hogy Hansemaan igeegató Becsbe érkezett, 
Jelentékenyen emelkedett érícij a mokkái történt, melyek

jóval a külföldi paritások felett állottak és as árfolya­
mok jő ideig tartották magukat, mert as a hir volt el­
terjedve, hogy Vladimir nagyherczeg külön küldetésben 
jön a bécsi udvarhoz. Később az irány megváltozott, mert 
teljes üsletteleuség állott be és realizálásokat kísérlet­
tek meg; az árfolyamok gyorsan estek és legmélyebb 
állásukon »árulnak. Az üzérkedés most ismét Vladi­
mir nagyherczeg száműzetésével foglalkozott és az 
orosz politika egyáltalán nyugtalanította. VdNták meg­
szilárdultak.

J egyeznek: Osztrák hitelrészvény 315 59, an­
gol osztrák bank 126.50, unióbauk 122.60, bankegyesület 
115.40,^ magyar hitelbank 312.50, osz­
trák földhitelintézet 240.—, magyar leszá­
mítoló és pénzváltóbank —, ál­
lamvasat 309.—, Károly-Lajos vasút 299.50, lombard 
142.50, észak-nyugoti vasút 208.60, elbavölgyi vasút 220.25,
ászaki vasút ------, prága-duxl vasul —, hassa
e d er bergi vasút —.—, Rudolf vasul —.—, 
gözhajósisi részvények —, d u a a-d rávai vas- 
o t 161.76, tramway 207.26, Perenee-Józgef vasút —,—, 
pesti waggonkölueönzö részvények 81.26, alföldi 
vasút —.—, májusi járadék 76.16— , m a g y. 46/„-os 
aranyjáradék 87.70—, magyar papír­
ját a d é k —. , 20 frankos arany —.—, birodalmi
márka 68 77*/,.

II Órakor záruluak: Osztrák bitelrészvéuy 315.60, 
angol osztrák bank 126,60, unióbank 123.—, bankegyesület 
—.—, magyar hitelbank 312.50, osztrák 
földhitelintézet —.—, államvasut —.—, elbavölgyi vasút 
220 25, lombard —.—, tramway —.—, májusi járadék 
75.16 - , magyar 4°/6-o s aiauyjársdék 
87.65 — , húsz frankos aran>- 9.611/,.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde lanyha iránynyal nyílt meg, de az 

üzlet valamivel élánkebben fejlődött és némi javulás 
állott be.

J egyeznek: Osztrák hitelrészvény 214.—, 
magyar hiielbank 312.50, angol osztrák 
bank 128.25, unióbank 121.75, á'lamvasut 308.75, lombard 
141.60, májusi járadék 75.10—, magyar 4u/„-k o s 
arany járadék 87.75—, busz frankos arany 
9.51*/,, birodalmi márka —.------.

A tartós üzlettelenséggel szemben a javulás nem 
maradhatott fenn; az árfolyamod lemorzsolódtak, mert 
a berlini ás folyamok ?s a paritás alatt maradtak. 
A sorompón vasúti értékekben tolnyomd a kínálat. 
Valuták és váltók megdrágultak, rubel jelentékenyen 
lanyhább.

•? egyeznek: Osztrák hitelrószvény 315.25, 
magyar hitelbank —.—, angol-osztrák 
Lank 125.50, unióbank 121.75, bankegyesület 115.—, osz­
trák földhitelintézet 237.50, államvasut 808.—, lombard 
iái.—, Károly-Lajos vasút 298.—, északnyugati vasút 
207.25, elbavölgyi vasút 219.25, gőzhajózási részvények 
547, tramway —.—, Lloyd részvények —.—, lemberg- 
czeruovitzi vasat —.—. magyar északkeleti 
vasút 159.75, májusi járadék 76,10—, osztrák aranyjá­
radék 93.95—, márczinsi járadék 89.90, magyar pa- 
pirjáradék 87.10—, magyar 4u/o-o s arany­
járadék 87.65—, magyar 6°/„-o s aranyjár a-
ű é k —,----- , bécsi községi sorsjegy 126.75, magyar
nyereméuykölcsön —.—, 1860-ftiki sorsjegy
—•—> 1864-iki sorsjegy-------, tiszai sorsjegy
—-—, busz frankos arany 9.51i/s, bírod, márka 58.85—,

2 Órakor zárulnak : Osztrák bitelrészvéuy 316.90 
angol osztrák bank 125.76—, unióf-ank 122.25, bankegye 
sülét 115.75, magyar hitelbank 313 80, ál 
íamvasut SOO.-fiS, Károly-Lajos vasút 298.50, gőzbajdzásí 
részvény 643.—, Lloyd —.—■, északnyugati vasút 208.—, 
elbavölgyi vasút 220.25, tramway 207.80, lombard 141.— 
osztrák papirjáradek 75.05—, osztrák aranyjáradék 94 — 
magyar 4%-os arany járadék fc7 80.—
1864-iki sorsjegy 169.------, bécsi községi sorsjegy 127.25
hnszfrankos arany 9.52.—, birodalmi márka 68 80— 
tiszai sorsjegy 109.—, Tartva.

Zárlatkor a következő kötések történtek:
2$éCS,márce 8. (Magyar értékek zárlata.) 

Magyar foldtehermentesitési kötvények 98.50, Erdélyi föld- 
tehermentesítósi kötvények —.— Magyar földh. zálogle­
vél 100.—. Erdélyi vasút 160.50. Magyar keleti vasút 
94—. Magyar nyereménykölcsön 117.—. Szölödézsmavált- 
sági kötvények . Magyar aranyjáradék 118.70.
TiszavSlgyi sorsjegyek 109.26. Magyar 4%-os aranyjára­
dék —.—. Magyar vasúti kölcsön 152.—. Magyar hitel­
bank 313.25, Alföldi vasút 165.—. Magyar északkeleti vasút 
159.—. Keleti vasúti elsőbbség 89.2V. Tiszai vasút 247.—. 
Magyar leszámítoló és pénzváltdbank 101.26. Kassa-oder- 
bergi vasút 142.60. Magyar papirjáradék 87.—.

Bécs, márcz. 8. (Osztrák értékek zárlata.) 
Osztrák bitelrészvéuy 316.75. Lombard 141,—. Osztr. arany- 
járadék 93.95. Váltó Londonra 120.50. Galicziai vasút 
298 75. 1864-es sorsjegy 169.25. 1860-as sorsjegy 128 25. 
Osztrák ezüst-járadék 75.90 Török sorsjegy —.—. Angol- 
osztrák bank 12S.50. Államvasut 308.50. Napoleondor 
9.511,. Osztrák papirjáradék 75.05. Hitelsorsj így 176.—. 
Váltó német bankhelyekre 68.80. Ce. kir. arany 5.61. Osz­
trák-magyar bank 825,—. Tartva.

Esti tőzsde.
Becs, márcz. 8. (Az „E g y e t é r t é s“ tudósító­

jának távirata.) Az esti tőzsde párisi jelentésekre na- 
gyón szilárdan nyílt meg — Jegyeznek- osztrák 
bitelrészveny 316, magyarhitelbank 3l3.50, 
argol-osztrák bank 126, unióbank 122.75, bankegye­
sület 116.50, tramvay 207, osztrák államvasut 308, déli 
vasút 142.76, osztrák földhitelintézet 220, májusi jára­
dék, 75.10, magyar 4° - kos aranyiár a- 
d?k 87.90.

Fél hat Órakor zárulnak: osztrák hitelrészvény 
31L80, magyar hitelbank 313 '5, angol­
osztrák bank 125.40, unióbank 122, bankegyesület 115.25, 
tramway 207, osztrák államvasut 307.75, Károly Lajos- 
vasut 298, déli vasút 143,25, északnvagoti vasút 207.50, 
elbavölgyi vasút 220.26, busz frankos arany 9.61*/„ biro­
dalmi márka 68 80, májusi járadék 75.10, osztrán 5%-os 
papirjáradék 90, osztrák aranyjáradék 91, magyar 
4v/v-os aranyjáradék 88, osztrák földhitelinté­
zet 289.60, magyar leszámítoló éspónz^ 
váltdbank 100. alpesi bányatársaság 73.50.

BéCS, márcz. 8. (E a t i z i r 1 a t.) Osztr. hitelrészvény 
316 50. Magyar hitelbank —. Déli vasút 143.—. 
3884-66 sorsjegy —.—. Magyar 6°/0-os aranyjár a- 
d é k —. Osztrák papirjáradék 75.10. Galicziai vasút 
298.75. Magyar papirjáradék —.—. Angol-osztrák 
bank 125.26. Osztrák államvasut 307.75. 1860-as sorsjegy 
—. Magyar nyereménykölcsön —.—.Húst 
frankos arany 9.61 */,. ünio bank —,—.Osztrák aranyjára- 
de'h 94.—, Magyar 4%-os aranyjáradék 88.—. 
Tartva.

UtÓtÖZSda : (Kilencz Órai zárlat): 
bsztrák hitelrészvény 316.25 és 315.25 után 315.75, má­
jusi járadék 75.07%, magyar 4%- kos arany­
járadék 83.05.

Praemlumőzíet a bécsi értéktőzsdén,
Bécs, márcz. 8. (Az „Egyetértés“ taddsitó- 
távirata.) Praemiumü'ziet : Osztrák hiíclrészvény 

napra 17—18 frt. egy bóra 
egy Lóra 2%—3 százalék 
anyjáradék 3S ,—4

jának
holnapra 6—7 frt, nyolca 
»2—33 frt, májusi járadék
magyar 4“/,-k o s a r 
százalék.

Magánkamatlab : első 
zalék, távolabbi látra és 
százalék.

Pénz nagyon bőven

helyi váltóra 3—3% szá- 
domiczil váltóért 3%—4%

Béctl gabuatözsde,
BéCS, márcz. 8. (Az „E g y e t é r t é g“ tudósító­

jának távirata.) A lanyha maeatartái ma gyengébb new- 
yorki jegyzésekre ismét élesbült és a forgalom élénkség 
tekintetében sok kívánni valót hagyott fenn. Fizettetett : 
Búza tavaszra 12.27 írtjával, zab tavaszra 8.30 írton és 
zárulnak e jegyzéseken mint áru. Búza őszre 11.05 frt, 
pénz és 11.07% frt áru. zab őszre 7 12% frtig adatott 
és marad 7 15 frtig kínálva és 7.10 írton keresve. Búza 
május—júniusra 12 30 frt, zab május júniusra 8 35 forint, 
tengeri május—júniusra 7.50 frt mind csak névleg.

Kész áruban kevés a forgalom, búza 
szombathoz képest vá!tozi.tlsn, rozs gyengülő és üzletfe­
lén, zab és tengeri jól tartva.

Szesz. A hangulat csendes Kész gabnaáru 32.76 fo 
rintjával adatott el. Határidőre üziettelen.

Hivatalosan jegyeztetett: Bura tavaszra 12.z8— 
12.30— frt, május- júniusra 12.55—12.37 frt, őszre 11.05 
—11.07% frt, tengeri május—júniusra 7.52—7.55 frt, kész 
áru 7.85—7.90, zab tavaszra 8.27%—8.39 frt, őszre 7.10 — 
7.12% frt, kereskedelmi áru 8.15 8.25, rozs tavaszra 9.30 
9.35 frt, őszre 8.80—8.90 frt, magyar áru 9.25-9.60 
forint.

Délután üziettelen és változatlan. Búza tavaszra 
12 28—12.30 frt, őszre 11.05—11.07 Irt, zab tavaszra 8.25 
frt, őszre 7.10 frt pénz és ára.

Kész áruból eladatott: Búza : f e h ér­
me g y e i 600 mm. 73.5 k. 12.57 frt Győr, három hóra ; 
egy rakomány becskereki 73.4 k. 12.85 forint 
Bécs, bárom hóra ;szerbiai 800 mm. 74.5 k. 11.70 
frt közraktár, három hóra ; rozs galicziai 300 mm 
9.05 frt, Bécs.

Külföldi értéktőzsdék.
Trieszt, márcz. 8. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítójának távirata.) Értókpapirok lanyhán indulnak, de 
szilárdsbban zárulnak. Váltók és valuták váitozatlínok. 
— Váltó Londonra 1201/,, dlaaz piaczokra 46.85, húsz 
frankos arany 11.97, májusi járadék 75.15, magyar 
4%kosaranyjárad-ék 87.90, osztrák hitel- 
részvény 317, Lloyd 666, olasz járadék 86’/,, olasz bank­
jegyek 46. I

Berlin, márcz. 8. (Az „Egyetértés1 tudósító­
jának távira.) Megnyitás politikai hírekre lehangolt, as 
árfolyamok gyengültek. Altalán tartózkodó, azután feddé­
sekre minden jelentékenyen emelkedő. Meglehetősen éleuk 
főleg osztrák hitelrészvány ég c.omtnandit. Osztrák vasutak 
nagyon csendesek és kevéssé változtak. Dux-bodanbachi 
1 frankkal gyengült. Bányaértékek ezilárdak. M'gyár 
aranyjáradée szilárd. Orosz és orosz jegy gyenge. íCéi V..j 
ingadozó, de tulnyomdlag kedvező. Zárlat általán gyen- 
gyengébb- -— Osztrák hitelrészvény 553, áüamvssut
525.50, galicziai 127, lombard 240.50, romáu járadék
101.50, commaudit 196.25, 1880 iki orosz 69 621' , második 
keleti kö csön 57, harmadik 66.87%, olasz 87.6-'1 „.

Frankfurt, márcz. 8. (Az „Egyetértés“ tu­
dósitójának távirata.) Beriiu nyomást gyakorolt. Játék- 
értékekben nagyobb ingadozások. Mellékértékek csende­
sek. Spanyol szilárd 28.50, osztrák hitelrészvéavek 27», 
államvasut 162.50, gieeorezAgi 258.60, váltó Becsre 170, 
Londonra 20.47%, Pártira 81, lombard 119.

Frankínrl, márcz. 8. (Esti zárlat.) Papirjár 
—.—. Osztrák aranyjáradék 76.50, Osztrák hitelt Jsevc, 
274.37. Osztrák államvasatréesvény 261.25. Déli -asn: 
részvény 120.87. Magyar galicziai vasút —. - Váltóit ..
Bécere —.—. 6% osztrák papirjáradék —.—, Eziístjarad. 
—.—. 6% magyar aranyjáradek —.—. Osztrák banki 4s 
vény —.—. Galicziai 253.60. Erzsébet nyugati vasul — — 
Tiszavölgyi vasút elsbbbs. —. . Magyar papirjár.
4%% földhitelzáloglevél —.—. Gyenge.

Párls, márcz 8. (Az „Egyetértés" tudósí­
tójának távirata.) Ötszázalékos évjáradék 116.87, osztrák 
államvasut 647.5Ó, lombard 303, c trán földhitelintézet 
815, olasz 87.70, török 11 95, egyiptomi 331.25, spanyol 
28%, ottoman bank 749, osztrák tartományi bank 
670, alpesi bányatársaság 155. Hausse.

London, márcz. 8. (Megnyitás.) Konzol 100 lom­
bard —.—, osztrák aranyjáradék —.—.

New-York, márcz. 7. (Kabelsnrgöny.) Váltó Berlinre 
400 márka után (60 napi látra) 94%. — Váltó Londoni» 
4.85'/,. ötszázalékos tőkésített kölcsön 1021 ,. — Erie 
vasút 36%. — Válté Párisra 5.17%, — Négyazázalékv» 
tőkésített kölcsön 118.—

Külföldi értéktőzsdék 
zárlata*)

márczias 8-án.

Pirii.
*S®ü,-c8 évJÁradók ....... . .
•Torlesetéai évjáradék..................................
Lombard................................................................. M
Magyar aranyjáradék 6%.................................r
Magyar vasúti kölcsöa ......................................K
Bécsi ünio bank..................................................k
*5° o-os év áradék...................................- ü
Osztrák ál amvasut........................................
•Osztrák földhitel ........................................ ....
Osztrák aranyjáradék .... . . . . M
Magyar jelzálog bank.......................................... x
Magyar 4° $, aranyjáradék. ............................ jj
Átszámítási árfolyam .

Berlin.
OsLtrák papirjáradék . .  g
Osztrák ezuetjáradék.......................................... ^
Magyar 4° 0 aranyjár&dék................................ g;
Magyar államkötvény...........................................g;
OTzták hitolréazrény...................................... (j
Osztrák államvasat ......... r
Galicziai vasút................................................ ^
♦Romániai.......................................
Orosz papírpénz.................................................
Osztrák 5* 0 papirjáradók................................k
Magyar 6° 0 aranyjáradék.................................jj
Magyar papirjáradek........................................
Kel. vasút elsőbbe, köív ....... ^
Magyar hitelrészvény.......................................^
Déli vasút.......................................................... k
Kassa-oderbergi vasút........................................
Váltó Béosro.................... .... .............................
•Keleti kölesön II, klb....................................
Átszámítási árfolyam ....

Frankfurt
Papirjáradék .... 
Osztrák aranyjáradék . 
Osztrák hitelrószvény . 
Osztrák Államvasut ,
Déli vasút....................
Magvar-gal. vasút . - 
Váltó Becsre ,
Osztrák e »irjáraáék
Osztrák ezuatjáradék . . 
Magyar aranyjáradék Sc v 
Osztrák-magyar bank - 
Galicziai vasút .... 
Erzsébet nyugoti vasút 
Tiszai vasút eJsőbbs. . 
Magyar papirjáradék . . 
á1/*®/» földhitel záloglevél 
Átszámítási árfolyam

84.25
84.50

307.—

F3.7Ö
34.7U
74.90

55l!— 
538.- 
137.—
62.90 

2 4.80
78.40 iOl.1 4
74.10

551.V* 
241.
60.20 

169.15
57.10 

100.-

63.5 879.»* 
277.— 
264.1 a 120.» * 
133.62 
170.- 
76-93 
64. »<* 101-1 * 

695.— 
i54.3 * 
176. «/a

305.58

74.56 
76 10 
88.05

315.29 
309.76 
297 97

313 5> 
141.‘>-2 
141.:,5 
58.76
58.70

74.78 
93 89 

317.53 
810.92 
!4(.S2

119.11 
816.85 
299 26 
207.22
87.12 
94 53 
58.70

+ 0.95

+ u.vti 
— 0.14

— 0.29— 0 11 
— 0.03

+ 0 21

Külföldi árutőzsdék.
Triebt, mérce, 8. (Az „Egyetértés“ tudósító­

jának távirata.) C z u k o r tartva, gabona üziettelen 
szesz lanyha, petroleum állandó.

Párls, márcz 8. Buta, 1 i s z t és o 1 a j szilárd 
Szesz tartós. Időjárás • borús.

New-York, márcz. 7. (Kabelsnrgöny.) Gyapot 
New-Yorkban 1118 16, New-Orleansban 11%.—P etroleum 
New-Yorkba 7%, Philadelujiiába 7%. — Liszt
4.70. — Piros téli busa helyben 130.50 (— 11.85 frt 100 
kildkint), márcziusra 128.50 (= 11.67 frt.) , áprilisra
181.— (— 11.89 frt.), májusra 130.% (=11.88 frt). — 
Tengeri 69. — Cinkor (Fair ratining Muscovados) 
7.%. Bio-kávé 9%. — Z s i r (Wilcox) —
Gabonafuva--dij imperial-quarterklnt Essak-Amerikából a- 
angol kikötőkbe és az ezekkel egyenlő magasságon fekvő 
kontinentális piaczokra 4% (= 1.25 frt 1Ó0 kkóblnt,. — 
Zsír (Faübauk) 10sk. — Napi felhozatal gyapotból 
9000 bál.

Külföldi árutőzsdék 6 ~ a,.
si 1
í r v "f'

zárlata**) 1 SE
S te

márczius 8-án. *-< e i I
Párls.

Bnza folyó hóra...........................
„ áprilisra ...........................
,, máju<—júniusra . . . . 

május ói 4 bóra ....
Liszt folyó hóra - .................

„ áprilisra ...........................
„ május—júniusra .... 
„ májustól 4 hóra ....

OÍty folyó hóra...........................
áprilisra

„ májuktól 4 hóra . - . . 
,, utolsó 4 hóra ....

Szesz folyó hóra.....................
,, áprilisra...........................
,, májustól 4 bóra .... 
T, utolsó 4 hóra ....

Szállítási díj . Budapestről. 
„ „ Béceool . .

Berlin.
Bnza április—májúéra . .

n junius júliusra ....
Rozs helyben................................

„ márcziusra...........................
„ április májusra . . .
,, május júniusra . , .

Zab április májusra . . .
május juniuera ....

Ólai Melyben................................
„ április - májusra , . . 
„ május- Júniusra ....

Szesz helyben...........................
„ márcziusra . . : . .
„ április májusra....

junius júliusra . . . .
Szálltáéi dij : Budapestről . 

„ ,, Béceről . -

Stettin.
Bnza április májusra . . .

május- júniusra . , .
Rozs márcziusra

„ április májusra . , .
,, május júniusra , .

Olaj április májusra
„ szeptember—okióbeire

Szesz helyben ....
„ luárcziusra.....
„ április májusra . . „
,, junius júliusra .

Repcze április májúira
„ szeptember—o tóberre

Szántási dij : Budapestről 
v Bécsröl .

819.— 
2l8.—
165.— 
162.1 
162.« a 
162- 
187 *.4 
: 39. — 
b5.«/s 
55.30 
55.60 
46.23 
46 60 
47.40 
48JB0 
3.93 
8.24

220.» 
220 —

23.9 1 
13.99 
iS 85 
18.71 
liv.83 
iS.41
18.49
18.33 u2.6l 
32.96 
83.92 
34 G3
30.34 
30.7*
31.49

12.86
12.80
9.54

K 6
Bnza márcziusra 

„ májusra , . 
Rozs márcziusia .

„ májusra . . . 
Olaj helyben . .

1 n

Számmájusra
itási

A m s t e
Bnza máreviasra 

„ májusra . . 
ROZS márcziusra 

„ májusra . . 
Olaj májusra . .

„ tavaszra . .
Repcze tavaszra

dy 7 Budapestről

r d a I

ií 2 , 
íl.80 
16.35 
16.10 
30.» 
28.70 ' 
5-95

18 94 
12.Sí

9.45
9.39 

38.70 38.17 
85.83 
27.12 
27.8b

13.09
12.80rf.6Ú
9.45 

35.81 
33.69
5.45

12.99
5.72 
8.68 

32 92 
31 81 
31 92

+ _0--‘3

+ •>.! 2 + 01- 
+ 0.12

4- 0.13

0.13 
0 07

— 0.09

t

*) A fentebbi Árfolyamok ai Iliét» kelyi «rokvácyok s;e-lr 
készpénzben, medióra, vagy ni linóra értendők, e szerint a me'léVr t 
Paritás Is készpénzre vagy medióra llletäleg ultimo™ értendő. A . - 
pénz árfolyamok K ral, a med ór^á.folyamok M-mel, az a]timi-árr0H,i 
mok U ral vannak megjelölve. Magától értetődik, hog- a f-nti v-- - .
fásokhoz még a tranzaktié-költségek, továbbá a medló- é« ült ír Vár 
iyarrokhoz azonkívül még a mindenkori kndapcet: nrciongw ■ • % 
is számú isoa veendők. — A »-gal JeMlt értékek a bezapeMi torsdAi 
nem jegyeztettek.
... zz rakományokban 19 k:'!oUai
értendő. Beviteli vám Nómetorsaágba 100 kdlí búzáért, rozsért óz frt máríTleTiteli vlm aTíjczb? ‘wVní *
honáért 0^>v frank, luftért 1 írunk. J
vo kr. Psírt,okvr° -**• **» - 
f Jtat Vtot* 99 ÜK - Y*.
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Antiquitások
vétele és eladása.

Arany- és ezüst műtárgyakért, 
wany-emaillo» doháoysielenesé- 
kért, ékszerekért, eiefinto-onl- és 
broc eiert, Limoge-, Emalin-, régi 
eeipkék-, régi «óvresi-, szász- é* 
bétái pyres»liánért, gobelin «tö­
vetekért, rendülök , eaudets berek-, 
fegyverek-, kspek- és bútorokért 
•zokatlaa maeas árakat
/izetek Levé'bett ajánlatokra a 
hslysz'uére is bajlandó vagyok 
elióuni — Steiner, régiségke- 
resk.dő, Budapest, sugárút 3-i.

■%06

Birtofcbér bead ás. |
Zemplén megyebeli Nagy- j! 

Kdvpsdhatáraban - a szomoto'l ras- fl 
ú iállomás tói órányi távolságban , 
— egy jókarba levő lak- és gsi- jj 
dasrgi épületekkel ellátott 2(jO Sold ii 
szántóföld 151 hold kaszSsrétö ho’d. 
szóiöb'I álló tagú; itott birtok 11 V* 1 
köböl déri vetéssel 1883. év január;! 
elei napjától 6 évre haszonbérig, 
kiadó. — ÉrtekeihetLl Gedeoe j 
Aladár tulajdonossal, Zsareó, u. ! 
Torna. 34 41 5

P

Ügyes Ügynökök,
kik sorsjegyeknek róeiletflre- 
tdsra való elárusitásánál, di- 
jajtits mellett foglalkozni 11 
vánnak, felvétetnek. — Aján­
latok a „Magyar Meronra ke- 
se’öságéhe*, Budapest, hat­
vani uteea 17. sz. intáaendök.

3473

Egyetemes aozél ekék és sorvetőgépek
legcíélszeröbb ás legszi­

lárdabb szerkezettel, több 

évi jótállás mellett, leg 

olcsóbb áron. elő és hát-

kormányny»!, 9, ll,
13, 15, 17, 19 vagy 
21 sorral, 3, 37a és 4 
czoll sortávolsággal ajánl 

és szállít azonnal

DBraaTH es T“"* Rgnapesten,
gAzdaságá jópraktór,

, vácsl-hörnt 60 »1.1». , ,
Ábrás árjegyzékek i-ivénatra ingyen és hérrrentve kfikMuek ; egyanoU£a)lnder.féte legjobb sivitflu 

gyóbgazdasági és eszközök legjntányosabb áron kaphatók. 3420

|Épeu most jelent meg a maga nemében kimerítőbb minek
i-ik kiadása.

Áz dgyrajÉ Meri
(tehetetlenek*;)

eanek soknemfl okai és alapos gyógyítása.
Irta specialista

ífEim j,9
j gy»t. orvos és szülésig az itteni as. k. katonai fökörtitoban 
í volt oeztályorvoe, több bel- és külföldi tudományos és ha- 
j utasításé cu salat rendes és tiszteletbeli tagja és több kítün- 

tetee birtokosa.
B mű annál Inkább ajánlható, mivel nemeeak as el- 

I gyengült férfieró alapjául szolgáló kór-okoket kimerítően | 
■yb-gyalja, hanem — a m! a létez« müvek bármely ozi 
«fon is, egyikéeél sincs meg, - eaekijiboz még gt 
das tapasztalásén és szigoré tadeaánvés elveken ah 
peié gyégyeljárást Is nsatelt.

Kép múlt el egy év e mtt hamadik tetemes pél­
dány ;t»au kiadásinak megjelenése óta s Íme már Is újabb 

■ kiadás vált fEükségessé.
j As igen üsstelt olvasó közönség ez örvendetes párt- 
j fogé,*» a legfényesebb tanúbizonysága annak, miszerint ozé- 
. lómat, melyet, jeian müvemnek köareboeeátása által magam 
> elé tűztem — pályatársaim tapasztalataim s kutatásaim ored- 
j Biénymvel, megismertetni a szenvedőknek jó tanácsot ás 
jsegáíyt nyújtani tökéletesen elértem.

Kapható a szerző rsedeiö Intézetében Buda­
pesten, koronaiicrc?,ag-(uri)-utisza 8- szám

S2397 Ár#s < ffr* kr.

siisiTi ít&jes
•zijg'j’ártó üzlete 

Vili. Mözeira körút I0. szám alatt.
Ajánlja jól berendezett szijgyártó-ttzletét, melyben minden a szíjgyártói szakmába 

vágó czikkek a lenjutányosabb árakon jól elkészítve kaphatók. Kaphatók jó minő­
ségű nyergek, utazó bőröndök, vadász- és útitáskák, hajtó és lovagló ostorok, de külö­
nösen koesizó lószerszámok nagy választókban., ÍOO ló minden pillanatban felszerel­
hető. Kaphatni nálam szerszámrószleteket és ahoz tartozó bssiagot. Minden • szak­
mába vágó javítások elfogadtatnak, s vidéki megrendelések a legpontosabban ki­
szolgáltatnak. Árjegyzék kívánatra bérmentva küldetik. „Kutya-szájkosarak nagyvá­
lasztékban jutányos áron kaphatók.“ 8671

50Ö0 db szőnyeget
a legújabb mintákban

szalon-, Mik- 6$ MMák Valikat
minden nagyságban és minőségben

bámulatos olcsó árakon elárusítják

Budapest, Gizellatér 2. sz. váczi-utcza sarkán Mocsonyi-féló
házban. v 3900

„Bútor“
mail. vétel

Üzletünk átalakítása végett mától fogva eladunk

mindennemű finom bútort
jelentékenyen aláhbu’éllltott árakon.

3476 Tiszt» lette!
Bernstein Jí. él iá
Budapest, nádor-uUaa 6. u.

Tisztelettel tudomásai hoaeek, hogy az idei hajózási időidre min­
it ennem» jármüvek

gőzhajókkal! vontatását,
valamint saját födálaett vasueaályainkon * Rdözetlen fahajólnkoa mindeo bánybm ewlttii 
sokat elvállalunk s egyszersmind ajánljuk zaját kászttményfl elismert kltflnö minőségi fatá­

lainkat, míea-trachyt kivezeti áz termái köveinket

ZLuiczan'ba.clxQr -Pál VLtódal
Íred» Theoetudvar, dunai réssén.

Épilósl TállÉÖZÓtó
Eladandók a «issek! vasúti, vagy gözhajórósl állnmáslinz

szállítva :

62 db. rendes vágánya, h köbméter belső térségi! ta- 
vitslowry. déli vasúti tengelyekkel és ke: ekekkel (fen kuvj- 
IdeHil ós 4 oldalajtóval), még eeak a múlt/Sessel épültek ujén- 
nan, darnbonkái:t 30V frt, — 10 db. rendes vágánru plnteau- 
kocsl, darabonként 50 frt. — 100 db. egresként lf, köbméter 
belső társágíi toló-kocsi,30" Byomszáleesággel darabonként 70 
frt — Egy 20 Ió»rrjfl gőemowdonv 3COO frt — 1 Kraus-féie 
80 lóerejfí góimozdony. 30" eyomarál ességgel 2500 frt. — 1
Kraue-fále 20 lóerejű gözmozdony ÍO" nromezólessóro-ol 2000 
fórint

Továbbá centrifugai ás más ópite'szeti Fzivattyók, 2 
kézi kotrógém 5 míi-verökos, egy ás kétkeretti targoncáik, 
k919nbfiKÖ felső ápitkeeési eszkörök ós egyább ssers-ómok.

Tudakozódások intézendők az építési vál­
lalathoz.

Weisshuhn C. Sisseken.
3169.

Öltözetsző^etek.
I. jó minőségű gyapjúesövetlől, egy középtermetű féifi-

nak való egész íltözetre 3 meter 10 centlmeicr csak 4 írt 96 kr, 
o. é.; egy öltözetre jebb gyapjusiövetbőx 7 frt 44 kr, u é.: egy 
öltözetre finom gyapiaetövetböl 10 fit - kr; egy öltözetre » leg­

finomabb gyapjúszövetből 12 frt 40 kr.
Utazó piáid, darabja 4—5 -8 — 12 frt, nem tetszők a posta­

költség risezatérítése mellett, vísaavétetnek.
Legfinomabb öltözet-, nadrág-, kabát-, felső ksbit-, esőkö-

ßeny-izövetet, vastag fekete poeztót (Tüffel) daróazot. komisz posz- 
it, Cberiot, Tricot, Peruvien, Dotking, Ksmsgirt és biliardposa- 
tót ajánl r

Stlkarofiky Jíánoi
gyári raktára Brünaben.

Minták bérmentve, miutagyüjttmények szabók részére Mrmentetlenül.
A szabómester urak a dús választékú gwdsg raktárra s a 

M°kAí’2C eicsó árakra figyelmeztetnek. Minthogy t or. vevőim 
közül igen sokan oly bizalommal viseltetnek irániam, hogy előnyö­
sebbnek tart ik a minta előleges mrgkirldé«e nélkui is "szöveteket 
hozatni, eunél'ogVtt ez iy? megrendelt ánikat — nem tetszrg eseté- 
b*n T.isziráilalom. Fekete Peruviet-és Doekiogból mintái, nem 
küldethetnek, mert a megrendelés ostk bizalom dolga.

Levelezések elfogadtatnak német, msgvar, oeeb, lengyel 
franoala és olasa nyelvis, ' 3450

Igen fontos
Előkelő és nagyobb háztartásoknál az átiavi- 
tott angol szerkezetű és egy kézzel hajtható

FORGATÓ MÁNGORLÓ ! ! !
Mely felett« könnyű kezelhető«», gyors ds egyenletes mau-

f;orlás által minden eddig félteiéit hasonló gépezetet fe- 
ülrnul óz Így zagyobb hiztarUeoknak főleg ajáalható s 

különCszn urazigok-, ezállodik-jak ds fehér «mii tiezt.itd 
Intézeteknek nólkttlözhetleu^eegddeiaközt képes.

Ára L nagyságúnak 140 frt, LL 16U frt, III, 18-0 frt, 
toolld szerkezetért kezeskedve leend a minta példánvok a 
készítőknél külső kerepeei-ut 5. ez. alatt tekinthetők meg. 
8518 Ttzztelettel

Kallmann és Scliwindí.

»614

Igen csinos és jutányos könyvkötések.
mlndmmemü könyvkötési menkífat 

és a legnagyobb pontossággal tel-

T«n mreneesm tudztni a tietek Hzölséggal, hogy 
elvállalok ée a legjutányoeabb ároz készítek.

Megrendeléseket a vidékről is kéeeégeeea elfogadok
jetitek.

A bekötendő könyveket poétán, ezimea alstt kérem megküldeni, s a megrendelésben hatá­
roz ottan megneveeal a bekötéshez hassnálaldé anyagot, (bőr, vászon, félbőr, ftivászon) és ennek 
szánét. ,

S CHEER MANÓ
könyv köti *63

Budapest, király-ntcsa, Dctbler-Baaáf, bolt 85. sz.

Magyar klr. államvaentak.
7306.—T. ez.

Magyar-német, illetőleg magyar- 
németalíöldi íaforgalom.

A fontjelzett forgalomra vonatkozó díjsza­
básba f. évi márezius 1-óvel Ozeglód állomás 
vétetett fel. A osomópontig érvényes díjtétel 
100 kilogrammoakint 1-49 márkot tesz ki. 

Budapesten 1882. márezius hó 7-én.
___________________________ Az igazgatóság.

e lap részére
félvétetnek

a kiadó-hivatalban
Mmző-atcza 1. sz.

zlettárs
15,000 írttal kereatotik egy 
gyárboa. Bővebbet „üzlet 
tars“ cairn alatt e lap ki- 

adóhivatala. 3434

Miután

Haas Fülöp
nagy végeladásuk az evangélikus iskola-épület nagytermében már csak rövid ideig folytatni fon 
ezzel értesítik a t. közönséget, hogy a még készletben lévő bútorszövetek, ágy- és asztalterítők’ 
szőnyegek és papirkárpitok az ismert, teteaaeeen leszállított áron kívül, még a következő ked­

vezmények alatt végképen eladatnak J 
Vásárlásoknál 500 írtig 6*/e 
Vásárlásoknál 50 „ 107«
Vásárlásoknál 100 , 15%
Vásárlásoknál 1000 „ 2O7«

V* 1 »számitatnak. "H® Be*

T«wto Hí?,
ilia?rst, titälj-

itsn I, M.
■sgjben'é* klwtnybgu,

—__,__ Sőknete-
Rerieeting eei|oe topáé frt 2 70
®”l*tiliig eeagoe tepán 
»ml *sgM legf nemi írt SÍO 

Bőr topánok $0 es. eegea 
*<s ketrős talppal........ Ért S.IO

Uraknak.
te?, *b|lSrin vagy wleheos bőr­
ből erő« talppal ..........Ért 3.80

Topán korjuoőrböl erői 
kettős talppal ............. frt 4 50

tiorjnbSr vsgy hags, is 
•■«■a hoereu faárral ág
kettős tol apai .............. frt

Megrendelések stánvít melleit pon- 
fosán eukézőltetnek 

Bővebb képes árjegyzék kívá­
natra ingván. 3*5j

NAPE R NYŐ K
nigy válisetékbau

a legolcsóbb árakon
Roíhauser testvéreknél

KlrAS}-Dtcvrt 4« Bároly kőrút sarííts.

aaBS'tB'.’BiáLjaays

gm

Pővehb árjegvrélck innysn.
P 5. F. S X űré T Hilda vest, 

lii’áty utca 24 
a ..Csipesz ináéhoz.“

A butof vásárlók figyelmébe.
Vau izerenesém a n. e. 

löfönsíg beess« tudomására 
hozui, hogy kérpi'yg mühs-'je- 
j.lemet ir.egragyobbitett«m re 
Így azon ke,lvező helizetb^n 
^tg.yov, hogy a n. é. íö.önüóg 
mied-u kjyén.Jmainak el.g.t 
tehetek. Kuiiiuö.o* azokntk 
i'.aniom műhelyemet, kik a 
Haag í^iilöp és fiai ál tál 
eszközölt végei&diaon szózatét 
vettek, ezek nslam olesós, jz4- 
p n, stilárdsB ós gyorsén mag- 
óéináltstfatják, m'ntáii igen jó 

rí „ munkásaim van »k.
" "^'"'#'0'" "e=a® rgysiinten asztalos mua-

" ^Ssep. ffr kaimat :e bámulatoe olcsó áron
adhetom miithogy jelenleg túl 

vagyok balirre/va asztalos tutorokkal ás miután a legjobb tsttalorok- 
tói egyszerre .oral és készjiénzért váeériuk.

Marad k mély tisztelettel 38QŐ
KOHN DÁVID

Hmlspest, Kerepest basir
Vidékre képei árjegyzékkel kívánatra ingyen és bérmentve szolgálok

ti

s*.

®$8S

VT
X '»

Os.
pl kisárólag

legújabb -^1 Javított 

ruganyos

A Jr-guiftbb találmány az amerikai újonnan j. vitott 
ruganyos r.érvkötő PoliUertól ; ez rugók nílLü van, tisztán 
luggyat iából művésziesen szerkesztve s az a czélja.bogy meg 
a teg.dmtebl) térveket is lehető legrövidebb idő alatt egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal a kprófeszitóbb munká­
nál vagy a sokat járkslaenil, mint szinte éjjel alvásközben 
is használtathatik. a nélkül,hogy a térvbajbau szeuvodő hiva- 
tásábau legkevésbé is volna akadáljoztaiva. Felette nagy 
haszon, hegy az még éjjel is a testen ma: adhat, mivelhogy 
a szenw dő két: észre kbáltképen jótékony ksiieuietes nyo­
mást gyakorol, a a legtöbb etetben még a sérv bútof gyó­
gyulás,it is eizkörli. A legfőbb orvosi tekintélyek által el­
ismerve, megvizsgálva s a lo jobbnak találva : professor 
Kovács a svbesze'.i kóroda elnöki, Dr. Gross Lajos ma^y. 
kir. egészségügyi tanácsos, Dr. Glück Ignáczkir. törvény­
széki orvos által

Alólirott egyszersmind nagy raktárt is tart angol és 
franesii aozél sérvkötókből, függes.íő kéuülékeket (sus 
pensorium) gnmmiból ezövötteKet, miit sziste szarras- 
oArbőj. A szaivasbőr és gummi sospensoriumok ezélj.-, 
hogy a tágulást megakadályozzák

Mihf- . kendők, légpárnák, ágybetétok, periodtvfcás, 
práservatívuiuok, gummihari nyák es mindenesmü gamuii 
arnreikksk. 8»rvtrötőkBél kérés még elölni . jobb bal vagy 
keltés-e, n ist szinte a test bőséget is. Meg.end elé-etet 
utásvétel mellett sl/ogad. 2z93

POL1TZ.EB MÓJB,

o«.iiir.i7».b.séiTkő:6-k*szité Budapesten, Dcák-F.reioi-Teza.
Árak : urak, hölgyek 8e gyermekek s. imára, 

oldalúnak dbja 6—10 frt, a kutösuek dbjz 10—lti 
gyernnkeknek felével olcsóbb.

Ugyanitt kapható a legjobb auceritai eérvkenöes. 
Egy tégely ára é frt öt) kr.

BsssagaaEEBBäESESEiS

Ä balzsamos aromátíkus
Salicylszájviz

mindennemű
fttgf’ájáii ellen

hasznos, on’osllag ajánlott és ezüst éremmrl kitüntetett. Fáj­
dalom- eaillepitólag hat, megakadályozza a fogak elromlását s 
eltávolítja a száj kellemetlen szagát, mennyiben a benne, 
ételekből visszamarad., rothadásba mehető anyagot, mely a 

fogakra nezre ártalma-, megsemmisíti.
Egy üveg Sslieyi-szajvrz ára Gj kr, i doboz sálioyl-fogpor 

ára 50 kr
Legújabb bizonyítvány.

Tekintete« nr 1
Megy teljes év óta használom az ön saHeyl-ezájvúót ás 

ealyeU-fogporát s el kell isméictm, hogy mindazon tulaj­
donságok. melyekről fogva t szerek folytonosan oly aagy 
diesérettal emlittemek, teljesen az ön érdemet kipstik. 

Kagy-Szász-Magvaios, 1.981. nov 15.
Pfeifer Lambert,

helyettes pl-bános.
Firaktár : Wel. 3. I76g7..(.rti-6ten, „Z«m Mohren'1, Bccibel 
TuohUmbea 17., loTÍbbá Bniapoitee Török Jóeaef. Foseooyhan 
3298 Rád. is

8

Budapesti titoi-bazír
3468 * *»

papír kárpit-gyáros
ÁlélAeii Igiiácz

ajánlja dussn fefrzerslt rsktárót e icdiu;enir! bu‘o-,.kbiiv 
teljes berendező ekie. a ir$< 'a=óbb gyári arak melleit.

Papir-kárpitok.
Legújabb divatnak, egy fc'-sépnagr-gu • z«.bár«. a falak-, 
mennyezet (Plafon) és disr.itmásynysl eg/irt 4 frl 50 
krtől felfelé. Finomabb és g-zdvgabb ka piiok, úgy mln> 
diaiiimények a legnagyobb választékban, . goltsóbb gyári 
árak mellett kaphatók. Bútor k'pos árje~vzék. valamint 

kárpitmiatáí kívánattá bérméntie ktUvitnek.

Butorraktár: Deák-utcza 7. 
Kárpitraktár: Bécsi-utcza 4.

énzkölesönök
minden mcnnyíeégbec földl/rtokokra és haz-kr* lezgya.- 

s -bban és ii-golosóbban eszközöltetnek.
Be- és kltábláiáeok teljeeittetnék. 
Mindennemű termények: mez-i termények, 

bor, szilvorium, törköly, gyapjú stb. bizományilag át- és 
eladatnak.

Vételre, eladásra ée cserére n. gyobb és ki­
sebb földbiitotok, házak, xávéüázak. vesdéglok, dohány- 
tózsdek és ezaíócsboltok elő tarnak jegyezve.

Egy kőeaénybdnya mónsogetövel szabad kéz­
ből elsdó.

Vételre kirestetik két nagyoib h lyl e'i ház.
Egy nagy és seep széke-fehérvári ház egy hely­

belire hecseréltetik.
Haszonbérbe tdaük két nagyobb ir'-'l "f: t :jl n
Több Wertheim-féle használt Ue jó :V!*p.tban 

levő különböző nagyságú pénzstekiéuy :« kertetetnek.
Zálogbölesön-űzletek dn e: .t módon eszközöl­

tetnek.
Mindennemű mogbizáf-oú; 

titnktftrté« mejtett teliesittetaefc

Az igen tiszteli kereskedő vüágnsk
Budapesten és a vidéken ajánlkozik er.illltó-lsvelek fBlül- 
vizsgálatára, utól?go»an fizetendő 3 frt ivl-dlj ée a föl­
fedezendő hiányok következtében visszafizetendő össze­
gek l27.-ért
Hajózási uti-jegyek Hamburgból Nevr-Yorkba, Phila- 

delfiáb», árszabály szerint kaphatók legolcsóbban.
Schwarz Fiiiiip

ügynöki és bizományi üzlete
Budapesten, váczl-kcrut 33. 5871

Fióküzletek : Szegeden es Jirassön.

gyorsan, oichon és

^Hirdetés.
A nyitral takarék pénztár az !S82-:k éti márezius hó í2-ik 

napján délelőtti 10 érakor Nyitráu saját tanácstermében őukény- 
tes árverésre bocsájtja a nyitni k73-ik tjsbeo I. h sor 394. h. r. 
szám alatt irt Nyílra városában a * i:v: uia u tesz ban álló 320-ik 
számú (előbb Fazekas-féle) has t ■» ...ivart O-lb'U frt o. é. becs- 
értékben. , 3515

Árverési feltételek:
l-ször. Kikiáltási ár 3000 frt. melynek 10"/.. készpénz vagy 

nyitral takarék pacztári beté 1 könyvieké vagy óvadékképes ér­
tékpapírban ai árverés mrgkezdése e ott sz Intézeti péti elánoknak 
átadandó bánatpénz cziméu.

2 szór. Áz árverezendő icgatl-.n ese leg beosáron alul is el- 
sdatik, az igazgatóság azonban fennt-r ja magának azon jogot, hogy 
az elért vételi a'ánlatot 8 nap alatt vagy elfogadja vagy vissza"- 
utasitjs, mely utóbbi eretben vevőnek a bánatpénze vissraadatik < 
az árverésből eredő jogot s kötelesség x kölcsönösen megseöntet- 
nek, elltnkezö esetbtn a vevőt a vételi ajanlata feltétlenül kötelezi.

3- szor. A vétel ár '(.-cd része GO nap alatt, másik 'L v-eze 
— melybe a bánatpóiz bttudatik — :'■> nr.p alatt az árverés nap­
jától számítva lefize endő, *|, résre peiiz a fennebbi báson első 
belyro bekebelezendő kötvény alap.’an 7‘j, kamatlát bal 1U év alatt 
egyenlő 2u részletben törleszthető.

4- szer. Az adásvevési szerződés kiáiiitisa és a birtokba lépés 
a vétel ár rétzének levonása után tüuénik.

A többi feltétel az intézeti ve’érigazgat6ségán<k 1889. évi 
február hó 25-án tartott üléséből.

ISBMESiSaSBS!

Csóka Károly.

Soltz

Ncvelóiiékeí
éezfck-nómetómágl, franezia és angol izuletésfieket, kik isneismeret 
tol Is bírnak, a aémst, franezia nyelvben és zenében teljesen jártas 
tanítónő képeidéi növendékeket, továbbá magyar, német áe franezia 
dadákat, gvermskkerfossnőket ee játasó-társakat, közvellei Svájeiból 
3 évi szerződés mellett ajánl Sohlezinger 8. I* év été legjobb hírben 

álló figyiökeége Budapest, gránátos ntoza 20 ez. 8409

Végeladás a váczt-atczában
eaak ámítás, a mellyel ósdi raktárán valaki túltesz, 
versenyzés és toncurrenszia a jeligén, mellyel a 
tisztelt hölgyközönséget alázattal értesítem, hogy"

váczl-ntcxa 12. sz. a.
Női-divat és ruha raktárt, úgyszintén 

gyermek-öltöny
raktárt nyitottam; dús választékos raktárom, minden­
nemű töltettek, felső köpenyek, kabátok, eső- 
Jc/íp6Tiy€/C és 7lá.lóJfőiitósöfc9 úgyszintén gyermekru- 
hÁkb&n, melyek mind párisi minták szerint saját mű­
helyemben készíttettek, bármilyen konkurrencziával 
versenyképessé tesznek; és ssját elöiyére győződjék 
mef Iff611 tisztelt hölgykozönség arról, hogy a leg­
újabb és legdivatosabb divat-czikkeimet sokkal olcsób­
ban adom, mint különféle végeladási reklámok azt 
Ígérik, a melyekkel a t. közönség csak tévútra vezet­
etik. 8512

Kitűnő TÁ7ÁB TÁ7AB váoai-uUea 
tisztelettel llnZlnlí JnllnB 12. szám alatt

az életerő isméti el­
nyeréséről

professor Schutz-tól Budapesten, 
ki azt a valódi HoíT János-féle 
maláta gyógytápszerekről tudo­
mányos szempontból az alábbi le­

vélben adja elő.
HOFF JÁNOS es. kir. udv. szállító urnák. kir. keres­
kedelmi tanácsos, a es. kir. koronás arany érdemke- 
rmt tulajdonosa, a főbb porosz és Lémet rendek lo­
vagjának. a Hoff János-fole malátak.vonat feltalálója 
s egyedüli gyárt jának, Európa legtöbb fejede.mécek 
udvari szállítója. Bses, Gyárhelyiség: Grabenhof, 2.

Iroda és Gyáii-raktar Graben. Braun'■■r.trasie 8.

Tekintetes ur !
Egy látogatásom alkalmava;, melyet a múltkor dr. 

Schutz íürdöorvos unokabátyámnál tetn-m Leniben, 
isteni gondviselés folytan az ön leiülmulu-itatlan ma­
láta készitmenytire figyelmessé 1-ttern tsvu s már 1U 
palaozk maláta-kivonat elbaszuajasa ntan si’mos éve 
ken tarló makacs g/omoi bajom jelentékeny vuihilí 
látva, mindenekelőtt valódi kötelességem, Tai tutete# 
Bégednek eme meglepő s felettébb kedvező treu:.. 
ért logforróbb köezonetemet íejezni ki — Sze/enceém- 
nek fogom tartani nagy kiterjedésű ismerőseim köré­
ben az ön oly áldásdus gyógyszercnek terjesztéséi elő­
mozdíthatni, sőt ettem legszent bb köietességo leend 
egykori hallgatóim ,t, kik jelenleg a birodatoa; min­
den részében mint néptanítók laknak e működnek s 
kikkel folytonos érintkezésben vagyok, ae ön készi'- 
ményeinek, megismertetese és terjesztésére megnyer­
hetni. A midőn tekintetessegedaek, még egyszer forró 
áösiönetemet s határtalan mely tiszteletemét íej.zuém 
ki, óhajtom rajta mindazon áldás es jókrvánalmak, 
melyek távol s közelről önre áramlanak a szenvedő 
emberlsag oly számtalan ezreitől kiknek Isten után 
egyedül ön tolt a megmentíje és segítője beteljesül­
nének. Tar.sa meg az Is'/fi még soka az emberiség 
üdve es jólétére zavartalan tzerencse e* jólétoen E.ek 
iegőszintébb kiváníágai halára köt L'zett szolgájának

Schntz, tanár.
Budapest, 1880. szept. 29.
Kérem 30 palaezk malátasör és 15 zacskó ma­

láta ozutorka megküldését

iloíí János
fő üzlete Magyarország számára

Budapest, zsibárus-uteza 7.
Kapható továbbá Török J. urnái. 

Budapesten, király-uteza.
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Az „Egyetértés“ melléklete.
68-ík scázcAkos. Csütörtök, 1882. márcziu 9.

0B8M8G¥ttLES.
A képvlsDlóhhz ulöSe mároz. 8-án.

Elnök: Pé hy Tamás, j e gy z ő k: Péchy 
Jenő, Tibád Antal, Duka Ferencz.

A : o r re á n y róezéről jelen vaunak : 
Tisza Kálmán. Szapáry Gyula gr., Pauler Tiva­
dar, Trefort Ágost. Remény Gábor b., Ortiérty 
Pá!, Szende Béla, Orczy Béla b, Bedekovics 
Kálmán.

Elnök : a múlt ülés jegjzökönvvének hitelesítése 
Titán bemutatja Szeged szab. hír. város küzöndégéi.ek fel- 
terjesztését. melyben az Amerikába való kivándorlás meg­
akadályozása iránti intézkedés megtételét kéri. A nagy­
váradi ipartársuí&mak kérvényét, melyben az ipar- 
ngyek rendezését kérik.

Ezen kérvények a kérvénvi bizottsághoz adat­
nak ki.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter a következő 
törvényjavaslatokat nyújtja be : aj 1881. évre megállapított 
határvám fel«. legének elmaradása folytán a magyar ko­
rona országaira eső kiadás födesásóről; az 1879. évi közös- 
ügyi zárszámadásra alapított leszámolás szerint Magyar­
áz g terhére mutatkozó tartozás fedezéséről ; végre a 

fegyver- és vadászati ódéról.
Előzetes tárgyalás végett a pénzügyi bizottsághoz 

utasfttato&k.
Hegedűs Sándor előterjeszti az állandó pénzügyi bi­

zottság jelentését aa 1882. Ovi államkoltségvetésről szóló 
törvényjavaslat tárgyát *n.

Az osztályok mellőzésével a szombati nr-pírendre 
tűzetik ki.

Zichy Ágost gróf bemutatja a pénzügyi bizottság 
jelentései a bécsi akadémiai mzgyar olvasó- és társas kör 
bizottságának kérvénye tárgyában, melyben évisegélyért 
esedezik.

A legközelebbi napok valamelyikének napirendjére 
tűzetik ki.

Elnök: A holnapi napirendre kitüzeiik a 
szegedi kir. biztosra vonatkozó 1879-.ki törvény- 
czikk érvényének meghosszabbításáról szóló tör­
vényjavaslat, a magy.r királyi csendörség által 
a törvényhatósági joggal felruházott városok ktil- 
és belterületein való teljesitendökről szóló tör­
vényjavaslat, végre aa ország déli részeiben je­
lentkező ínség elhárítására szükséges intézkedé­
sekről szóló törvényjavaslat. A kőolajvámról és 
az ásványadóról szóló törvényjavaslat a legköze­
lebbi hétfői ülésre tűzetnék ki. (Helyeslés.)

Az ülés végződik 1 2 óra 25 perczkor.

A fenyveradórói és a vadászati adóról 
szóló törvényjavaslat

A -h énzflgyminiazrer ma törvényjavaslatot 
nyújtott be s KÓpriselőháznak aa 1875. XXI. 
t.czikk módosításáról. A javaslat az említett tör­
vényt hatályon kívül helyezi. A javas latnak főbb 
intézkedéseit a kővetkezőkben iimerietjük:

2. §. Fegyveradót fizet mindenki a birtokában levő 
vadászatra használható lőfegyverek után ; agy szintén 
azon fegyverek után, melyek családtagjai, vadásicselédjei. 
a vadak gondozásira és erdőterületek őrzésére alkalma­
zott cselédjei, valamint mező. vagy erdőgazdaságban al­
kalmazott csőszök, pásztorok és erdőkerülők birtokában 
vagy használatában vannak.

3. §. A fegyvéradón kívül vadászati audt tizet az, 
ki a vadászati jogot és annak gyakorlását szabályozó tör­
vények által a vadászat gy akorlására jogosítva ran és 
ezen joggal a törvényszabta korlátok között akár sa­
ját földbirtokán, akár más földjén élni kíván. Az, ki fegy­
vert nem tart, de lóháton és bárminemű ebekkel vadászik, 
csak vadászati adót fizet.

5. § A fegv^^radó alól kivétetnek:») 
közintézetekben, nyilvános gyűjteményekben, közhatósá­
guknál őrzött figyr^rek, b) emlék, vagy családi ereklye­
ként tartott fegyverek, e) msgánosokcak oly fegyvergyűj­
teményei, melyekben csupán már kasEná'aton kivill lévó régi 
szerkezetű fegyverek tartatnak ; d) a csendőröknek, az 
állami rendőröknek, törvésyhatósigi, városi, állandóan 

alkalmazott községi rendőröknek, hegyőröknek, pénzügy­
őröknek, vé§re a felesketett erdőtissteknek, erdőőrökne. 
és a kirá'vi erdőfeiiígyelőse'gi scemedysetnek szolgálati 
használatra rendelt fegyverei; e) a közös hadsereg és 
honvédség tisztjeinek és legénységének vadászatra nem 
használt fegyverei ; f puskamüveseknél és lőfegyver ára­
soknál eladásra szánt fegyverek.

6. §. A vadászati adó alól kivétetnek: a) a *2. §-ban 
említett adókötelesek szolgálatában álló vadászcselédek ; 
b) a vadak gondozására és vadászterületek Őrzésére al­
kalmazott cselédek; c) a mező- és erdőgazdaságnál al­
kalmazott csőszök, pásztorok, erdőkerülők; d) a hatósá­
gilag felesketett eraötisztek, erdőörök és a kir. erdőfel­
ügyelőség személyiete. Az ezen § ban említett egyének 
csak azon erdőbirtokos összes erdő- és vadászterületén, a 
királyi erdöfeiugyel'se'g tagjai pedig illető szolgálati te­
rületükön viselhetnek fegyvert, a hol alkalmazva vannak ; 
más területe;: a fegyvervise .>re csak akkor vannak fel­
jogosítva, ha vadászati ad ót fizetnek. Az ezen §-Lan megálla-
ciU*t adózni z”iz igazon:: 4 TI 1 szolgál :
pontok alatt, említett egyéneknél: a twgyveradó igazolvány 
(38. 5; ad pent ai&tt említett egyéneknél pedig aaeskÜ- 
bizonyitv» ny erecUtij» vagy hiteles másolata.

7. i. A fegyveradó egy évi újszege tészen : ay egy 
forintot mind-in darab egyca Óvfl puska után, b) két frtot 
minden carah kétcsötü puska után.

8. § A vadászati adó egy évi összege tizenkét írtban 
állapittatik meg.

9. el. Úgy a fegyvéradóra, aint a vadászati adóra 
nézve az adóév augusztus hó 1-rŐ rapján kezdődik és a 
JÖVŐ évi j-dius hó 31-ifc napján végződik.

12. § Azok adóját, kik a 2. § értelmében csak fegyver- 
adót keatn« i köztegi kösegsk (községi jegyzők, " árosi 
adóhivatalok;, azok adóját pedig, kia íegyvéradót éj va- 
dáaz&U adói fizetlek, a kir. adóhivatalok vetik ki és szé­
dít be. As adó kivetésének alapjául szolgálnak az ftdófcö- 
telesek bejelentései, mely bejelentések űrlapjai a közsé­
geknél -városi adóhivataloknál, ingyen sserezhatök rasg. 
yw.-v, -* «1 ^ ffh-rfi

13. §. Ar, ki a 2. §. értelmében csak fegyveradót 
fizet, köteles a birtokában levő vadászatra használható 
fegyvereket szám szerint és minőségük megjelölése mel­
lett, vájjon egy- vagy két csövüok-e, bejelenteni és a be- 
jab ütést hibásának nontos megjelölése mellett sajátb-zii- 
log aláírni és az adóivet (9. §.) megelőző június hói au 
azon községnél vagy városi adóhivatalnál benyújtani, a hol 
az adóköteles állandó lakását tartj*.A bejelentés élőszóval 
is történhetiK, mely esetben az adóköteles bemondása sze­
rint a. bejeitiilési űrlapot a községi jegyző (városi adóhi­
vatal) kötelei kitölteni.

14. § A ki évközben lép adóköteles fegyver bir o- 
kába, tartozik ezen fegyverét a birtokba vételtől sv Ámí­
tandó nyo/cz nap alatt a 12 és 13. §§ ok értelmében be­
jei önteni.

lr>. §. Azok, kik az 5. §. h) és c'i pontok alatt e u-
adómentes fegyverek birtokában vannak, kötelesek 

ezen fegyvereket egyszersmindenkorra az illető községnél 
(városi adóhivatalnál) részletezve bejelenteni, és magekat 
a községnek, illetőleg városi adóhivatalnak az iránti t-i- 
zonyitványával ellátni, hogy a bejelentett fegyverek adó­
mentesek.

16. §. A községi közegek (városi adóhivatalok) ál­
tal a fegyveradóról a vallomásokban foglalt adatok alap­
ján készített kivetési lajstromok a kir. adófelügyelőnek 
érvényesítési záradékával ellátva, a község (város) házánál 
8 napi közszemlére kitétnek, hogy azokat mindenki meg­
tekinthesse, netalán! felszólamlását beadhassa esetleg a 
másokat illető adókivetésekre vagy esetleges fegyvereltit- 
kolásokra nézve észrevételeit megtehesse. E ielebbezések 
lelett a közigazgatási bizottság véglegesen határoz.

Az átmeneti és életbelépté­
ié s i intézkedések akövetkesö 
§tj ba f o g 1 a 1 v á k:

49. §. Ha a vadászati J.sv elvész, aa, a ki elvesz- 
tette, annak elvesztését azon szolgahiróziál (városi polgár- 
mesternél), a kinél a vadászati jegy elnyerése végetti be­
jelentését eredetileg beadta, bejelenteni köteles és még 
ugyanazon időnek lefolyása előtt, melyre az elveszett 
jegy kiadatott, a jelen törvényben körülírt íródon a a ki­
szabott egész évi adónak lefizetése mellett, a folyó évre 
szóló ujsbb vadászati jegyet nyerhet.

60. §. Elromlott vadászati jegyek, ha azok öO t r. 
bélyeggel ellátott folyamodvány kíséretében azon királyi 
adóhivatalnak, mely által kiállíttattak, visezaadatnak, 
újabb jegyekkel adófizetés nőikül cseréltetnek fel ; ezen 
újabb jegy azonban csak azon időnek lejártára adatik ki, 
melyre az elroml tt jegy kiállítva volt.

51. §. A vadászati adó után sem fölátehermentesi- 
tési, sem törvényhatósági vagy községi pótlék nem vet­
hető ki.

62. §. Ezen törvény a volt határőtvidéki részekre is 
kiterjed.

53. §. A jelen törvény 1882. évi Julius hó 1. napján 
lép életbe.

5í. §. /iZ j882/3-ki adóévre nézve a kb'vetkezö át­
meneti intézkedések foglalnak helyt: a) az 1882/3. évi 
fegyvert dó éa vadászati adó kivetésére szolgáló bejelen­
tések (13. és 30. §§.) 1882 évi juiius hó első felében 
nyújtandók be; b) ily bejelentések nyújtandók b? azok 
által is, kik 1882. évre még az 1875. JXI. t ez. 20. §-a 
alapján fegyieradóval vaneak megróva; c) a b) 
alatti pontban említett adóköteleseknek az 1882. 
évre kivetett fegyversdónak ** év második fe­
lére eső résaa elengedtetik, ha bejelentésük benyújtása 
alkalmával azon körülményt, hogy 1882. évre fegy- 
varadéval már meg vannak róva , aitelesan kimu­
tatják ; d) azok, ktk az 5. §-b*n a b) és o) pontok
alatt említett adómentes fegyverek birtokában vannak, 
és esen fegyvereiket az 1875. XXL t. czikk 23. §-a értel­
mében már bejelentették, ezen fegyvereiket újból bejelen­
teni nem tartoznak ugyan, kötelesek azonban a kir. adó­
hivataltól nyert bejelentési bieonvitványt — az ezen adó­
mentes fegyverek nyilvántirtásáta hivatott közegeknek 
(21. §.) 1882. évi Julius havában bemutatni; e) a* 1882. 
év első felére váltott vadászati jegyek érvénye ugyanazon 
év Julius hava végéig terjesztetik ki.

55 §. Ezen törvény végrehajtásával a pénzügymi­
niszter, a belügyminiszter és az igazságügyi miniszter bí­
zatnak meg; Horvát-Sslavonorczágokra nézve a pénzügy- 
miniszter, ki e tekintetben Horvát-Szlavou és Dalmátor- 
szágok bánjával egyetértőig jár el.

Seinház. müvésset
— A nópsainháaból. Pártónyiné, 

a népszínház tagja már körülbelül ogy héttel 
ezelőtt megbetegedett és azóta hosszadalmas íü- 
döbajban szenred. minek folytán az „Árva 
Zeuzska“ tegnapi előadásán az ő ezerepét (Bod- 
nárné) Vidorné adta. — „A szélháziak“ szintén 
Pártónyiné betegeskedése folytán csütörtök he­
lyett pénteken kerül színre, mert Pártónyiné be­
tegsége itt is szerep változtatást igényel, 'ameny- 
nyiben az ő szerepét C s a t a y Ziéíi fogja adni. 
— Az „Ibolya Viola“ czimü operette-ujdonaágból 
javában folynak az énekpróbák. Az első rendező- 
próbát tegnap tartották meg. — A főszerepek 
B 1 a h a Luiza, C s a t a i Zsófi, V a d n a i 
Vilma, Sólymosi, Vidor, Kápolnai 
és Hatvani kezeiben vannak,

— A „S z ó 1 h á z i a k“-n a k Rákosi Jenő 
három felvonáso* bohózatának első előadás?, hol­
napután, pénteken less. A női szerepek P ál­
ma i 11 ka (fiú), Hegyi A ranks, Komá­
romi Mariska, Csatái Zsófi, Rákosi 
Szidí, Kiárné kezeiben vannalt. A férfi szerepe­
ket S ó 1 y in o s i tét ban ezixmester), T i h a 
n y i, Horváth, Újvári játszák. Á nagy fő­
próba pénteken d. e. 10 órakor foÁ* mse- 
tartatni.

— Rém mórt Márta hangversenye. 
Legközelebb módunkban lesz Liszt Ferencz 
egyik legkiválóbb tanítványának, Re mm ért 
Márta szász kamarai művésznőnek zongorajátó- 
kát hallani. A művésznő, ki legutóbb a lipcsei 
közönséget ragadta el játékával a azelőtt Becs­
ben, tituttgartban, Berlinben és Boroszlóban mu­
tatta be tehetségéi, nsgy hírnévvel bir, s őt zon- 
go ■aroövéjznŐk legkitűnőbbjének tartják.

— A képzőművészeti táreu

lat választmánya tegnap este Ipolyi 
Arnold besztercze bányai püspök elnöklete ala t 
ülést tartott, melyen a többek közt Tisza 
Kálmán mimezteielcök is jelen volt. Ez al­
kalommal i er laky Kálmán, a társu­
lat igazgatója lemondott eddig viselt állá­
sáról és pedig abból az okból, mert igazgatói 
állásával iáró teendői annyira igénybe veszik 
idejét, hogy e miatt kénytől, n egyéb teendőit 
elhanyagolni. A választmány azonban nem ío- 

I gadta cl Per laky lemondását,
János bizalmának és elismer*, ér. 
ti-elleti újból felkérte Őt & tiszteé:/
Ezutáü az egyes bizottságok válaazt^ai ejtettek 
meg. A művészeti bizottságba megválása:ott*k : 
Keleti Gusztáv előadó, Zieh y Antal he- 
lyettes előadó, G-r e g u s a Ágoston, Huszár

fisnt-m álta­
li kir jt-zése

Adolf, 1 
Li:

, Ipolyi A 
3 ti Antal, Ma

Arnold, Kovács Mihály, 
ad ar ász Viktor, Mo r e 1 i i 

Gusztáv, Por laky Kálmán, Székely Ber­
talan és T h & n Mór. A mübiráló bizottságba : 
Ligeti Antal előadó, V a s t a g h György helyet­
tes előadó, Harkányi Frigyes, II aus z m a nn 
Alajos, H e n s z í ni a n Imre, S p á n vi Béla, S z a- 
i s y Imre, T á r k á n y i Béla, Than Mór, 
Tisza Lajos, Wa hrm a nn Mór és We oh- 
selmaryn Ignácz, A kiállítási bizottságba: 
II auszmann Alajos előadó , P e r 1 a- 
k y Kálmán helyettes előadó, Jankó 
János, M o r e 1 1 i Gusztáv, Madarász 
Viktor, ti p á n yi Béla, Vastagh György 
és Pártos Gyula. A gazdaságiba : L i p t h a y 
Kornél előadó. Csapó Vilmos helyettes előadó, 
Pártos Gyula, Szalay Imre és Zichy An­
tal tagok A iogi bizottságba: Per laky Kál­
mán eiöadó, Lipthay Kornél helyettes előadó, 
Ben kő Kálmán, Takács Lajos és Zichy 
Antal tagok.

— Székesfehérvárról írják la­
punknak : hí hó 4 ón került szinre -Szigeti József 
„Rang és mód“ czimü színmüve. Károlyi igazgató 
az előadás jogát minden vidéki színpad kikerü­
lésével szerezte meg. Az előadás sikerében tete­
mes réssé volt Kfcrolyiné asszonynak és Med- 
gryaszay Eveim kisasszonynak, továbbá Szaíti- 
máry Károly, Bihary Béla és Vedress Gyuia 
uraknak. — R e i r. e r Antónia kisasszony az 
o'tani színpadon tetszés n ellett vendégszerepeit 
a „Piros bugyelláris“-ban, „Kapitány lcisaszony“- 
bati s „Veres haju“-ban ; valóezinüleg szerződte­
tik az eltávozott Cserváry iika k. a. helyére. — 
A seinház-pályázat kérdése az előre 
haladt idő daczára sincs még eldőlve.

nyékén, mint már

S P U rí t.
Udvari vadászat. Hohenau kör­

röviden említettük, tegnap 
tartották a negyedik hajíóvadászatot. Az első 
szabadon eresztett szarvas csakhamar eltűnt íz 
erdőben; utána elbocsátották a másodikat. Hohe- 
ntu és Rflbensberg között a mocaáros rétan ti­
zenöt perez múlva elejtették Észté rházy Mik­
lós gr. vezető parancsára egy harmadik szarvast bo 
csátotíak el. 35 perezig tartó hajtás mán egy tő köze­
lében volt a haílali. Közvetlen az ebfaika után a ki­
rály lovagolt. A vadászaton részt vettek: A ki- 
ráíy, Thurn s Taxis Imre herozog, Rosen­
berg gróf, Hübner báró, Esterházy 
Miklós gróf, Windischgräte, Kinszky 
Nándor és Auersperg Ferencz herczegek; 
A p p o n y i gróf nejével, Wilcsek Jónos, 
Schwerin, Wolkenatein, Kinszky 
Rezső, Zdenko es Jenő, Szimienszky, 
Clam-Galias, Waldstain, Peja- 
c s e v i o h grófok ; Elliot angol nagykövet, 
Offcrmann és Herring bárók, R o- 
berts vau Son nejével és leányával, Dre­
ier nejével stfc. rtb. A társaság détufán ftii öt 
órakor tért vissza Bécsbe. Pénteken vagy szom­
baton tartják meg a* Ötödik hajtó vadászatot.

Mulatságok,
— A budapesti s^rb ifjúsági kBr“ márc*iin 15 én 

a_rHuogíria siáltő* diistermíben saját alapja javára 
zártkürii tánciestályt rémiéi. A rendesö bizottság : Milo- 
sev Láiár elnök, Pejiosies Qy8:gv, alelnCk. Bikár N.nád, 
B 'gdánovico János, Kapr rnadieija Aamonko, Kapamadzeija 
István, Nádiéi Mihály, Páries Minden, Petrcviee Datán, 
Pípeikovioi Bátor, Szrímác» Bogdán, Sitefáuovica Homeí 
Satojkovics Milán, Zakó látván.

— A krisztinavárosi eSrosarnokban hangverseny 
lesi o kd 11 ón. Műsor: 1. „Siomoru ftlz“ magyar népdal, 
magán férfi négyesre átírta Kaeifel Antal, éueklia Diet­
rich Nánder, Hisx Sándor, Ligeti Jdesef és Misák Gynla 
2. „L’inqniétcde“ Itrey.chockld!, zongorán előadja Holló 
Mariska k. e., 3. „Sospiro“ tiroli hösdal Kneifel A.-tdl, 
énekli Kajdicsy ítatilda k. «., 4. a) Tarantelle1 Caopin- 
t81 bj rRosignol* Liszttől, zongorán előadja Kasifel lílza 
k. a., 6. „Piros rdssa1 magán fdrf.-négyes, éaeklik Diet­
rich Nándor. Hisz Sándor, Ligeti Jdaief és Misák Gynla. 
6. „A mcreagöhSz“ VSröarsr.rty Mihilytól, ssavalja Tar- 
ndcay Jolán k. a., 7. Hegedd-magán, játsaa Spath Káro'y 
tanár. 8 Nagy ária „Troubadour* dtlmüből, énekli tiaray 
Lujza asszony. Klőadáa után tíncz.

A tapló-szele! „Olvasó-egylet* na gy t-irmében e 
hó ö. atae purim estéjén tánosvigalmat rendesett, «ae'.y 
bisonyira valamennyi az idén rendeestt ily mulatságok 
kötött a legsikerültebb volt. Dicséretére vált a r=ndaző«6g- 
nak a terem díszítése körül kifejtett buzgtlma, valamint 
a vendégek iránti szives előzékenysége. A nógveseket
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A. I<affa£te«Btca»l esel-
VI.

Vagyon és szerelem.
(Folytai áa.1

— Hogy elfelejtsük a rnultkovi vaceorarósz 
benyomásait, jöjjön ebédeijen velem.

— Az ördögbe! mondó a nő még mindig 
nevetve ; tudom, hogy ez nagyon veszélyes.

— Oh, ön tudja magát védelmezni . . . .
— Igou, és aztán remélem, hogy most, mi 

dön már jobban ismerjük egymást, ön kevésbé 
lesz .... vakmerő.

— Az ember csak uzí akarja elvenni, a 
mit önkényt nem adnak ... és ba szája meg­
erősíti azt, a mit szeme ígér . . .

— Már"? . . . Ez tehát utalás arra, hogy 
akkor el keli venni, mondá Olzia vidáman.

— Úgy akarnám.
— De Caabsaud u* 

ebédközben.
Alfonz örömmel tapasztalta, hogy nevét nem

feledte* ei. Oivia bisonyosan sokszor gondolt rá,
s most mar bizonyos volt a felől, hogy a szép
hölgy bírása már csak időkérdés. Gépiesen zse­
bében kezdett kotorázni a ujjai közt sorba csúsz­
tatta az aranyakat, melyek még megmaradtak
neki; azt számolta, hogy kitelik-e még belőle az 
ebéd Lö.tsége. Habozást egyáltalán nem szabad 
volt mntítnia.

Vájjon fb;vény volt Alfonz? Nem, sőt el- 
J mkez-Veg; minél több -pénze vo't, annál jobban 
) azaro.t. Szerette szórni a pénzt. De most már 
alig volt meg fele a pénznek, a mit Hantottól 
kapott.

Azután nagyon jói tudta, hogy e^y ebéd­
ért, ily körülmények közt Bignontál vagy Bró 
hantnál legalább ia tizenkét aranyat le kell 
szúrni. Alfonz nem igar volt szokva az össze­
adáshoz és nyugtalankodott.

majd beszélünk erről

— Jól van, elfogadom, mondá Oivia. Vár­
jon itt néhány pereiig.

Bement e szomszéd szobába s Alfonz hal­
lotta, hogy bezárkózott.

A borbélylegény egyedül maradván, kinyi­
totta az ablakot, kikönyökölt es megállapította a 
költségvetést.

— Külön szobában, nagy ebéd, ez bele 
Kerül 180 2CkJ frankba Nagyot keli játszani, 
hogy eibáiolhisauk s elhitetni vele, hogy nem 
holmi közönséges emberrel van dolga. Holnap 
ugyan csaknem fuccs les? i kassza, de majd el­
megyek Ilautoí úrihoz ás h&zudok neki valamit. 
Ma este mindenesetre elég lesz a pénz. Gyö­
nyörű egy lány kétségkívül ... és ha csak nem 
ostoba. . .

Ulvia épen jött ki a szobából felöltözve.
— Úgy e sokáig megvárakoztattam?
— Nem, nem.
S aztán hozzá tette bámulva:

Mily szép ön . . .és mily boldog va­
gyok én!

Gyerünk, mondá Oivia mosolyogva.
Az u-czá-a érve, Oivia szemével a kocsit 

kereste. Alfonz sietett felelni.
— Gyalog jöttem. Akarja, hogy a bouie- 

vardig kociin menjünk ... De menjünk inkább 
karon fogva.

_ Oivia gyorsan karjába ölté kezét s aztán 
megindultak. Alfonzot a mai s-ker egy kissé 
zavarba hozta ; oly kevéssé volt arra elkészülve, 
hogy nem tudott mit szólni s bután lépdelt előre 
nem tsl&iva egy szó*, melylyol a beszélgetést 
megkezdje. Vigyázott magára, hogy megmarad­
jon szerepében, s ne kompromittálja magát va­
lami nem hozzá illő kifejezéssel, a név és a tár­
sadalmi állás t. i., a mely alatt magát kiadta, 
oly beszédmóddal jártak, a melyben ö egyáltalá­
ban nem volt jártas, s félt, hogy valami lapsus 
linquae föl ne keltse a fiatal hölgy figyelmét. 
Nem tudván semmi okosat mondani, végre is 
azzal kezdte:

— Épen ma reggel volt két napja, hogy 
ön engem kiutasított szobájából, mint valami 
csavargót; nem reméltem, hogy egyhamar ismét 
együtt lehessek Önnel, megszoríthassam karját,

csodálhassam szép szemeit g halhassam kedves 
hangját.

— En megvallom, mondá Oivia kihívóan, 
azt vártam, hogy hamarabb látom önt.

— Ez nem akaratomtól függött, mert ón 
még a snap reméltem önt viszontlátni: de csak 
azt tudtam ineg, hogy ön eltávozott a házból s 
kapus oleg ostoba volt meg nem mondani; hogy 
tudja as ön uj lakását.

— Ah I és kitől tudta meg ?
— Két nap óta, inondá nyomatékkaí, foly­

ton keresem önt; és nyomról-nyomra kutatva 
jutottam el végre e fogadóba.

— Es hogy tudta meg nevemet ?
— Ezt a kapus mondá meg . . . S mint­

hogy olyan idegen, könnyen megtartottam.
— Igen, ez nem franozia név, ez csak olyan 

színpadi név.
— Ah, ön tehát a színháznál van ? Játszott 

már Rárisban ?
Nem, soha. Még Francziaországban ját­

szom, csak külföldön. *
— Francziául?
— Franoxiául és németül. Egyformán be­

szélek mied a két nyelven, jó formán mind a
kettő anyanyelvem............ De jobb szeretem a
franoziát s mindig Párisba jövök szerződni, hogy 
frauezia társulatnál legyek.

— Úgy hát minden évben idejön, hogy 
együtt utazzék el a többiekkel ?

— Igen, minden évben.
— És ez a r.omád élet tetszik önnek ?
•— Tetszik, mert nem tehetek másképen: 

élni kell ; vagyonom nines, és rá vagyok szo­
rulva, hogy játszam.

Alfonz iánézett a nőre s megkoczkáztattaa 
következő megjegyzést:

— Ha a nő fiatal és szép, nincs szüksége 
vagyonra . . .

Oivia úgy tett, mintha nem értette volna, 
s azt mondá:

— Oh, kétségtelen, hogy jobbn szeretnék 
Páriában maradni. Itt szerződtetést is találhat­
nék, de olyant, a mely keveset jövedelmezne.

Alfonz elégtilten mosolygott; a terület ki 
volt kémlelve . . . most már tudta, mihez tar­
tani magát, s feleletül azt mondá:

20—22 pír táneeolta. A jelen volt hölgyek közül megem­
lítjük : Berger Teréz, Him Reims (Tápió-György), Eckstein 
Czeczilia, Schwarz Katicza, Schreiber Janka, Löwy Lóri, 
Grünlmt nővérek, Popper Fíínni (Irsa), Keith Begina 
(Tápió-Szt Márton) Ft.b. Kisasszonyokat; továbbá: KI-in 
Józsefed, K lein I^náczué, Ecksteinné. Grnohntné, Deur-s-hué, 
Kclmné, Klein Móiesné, SpiLzer Ignáczué, Klein A,i -lfné, 
Bátoriné, Poppc-mé (Irsa) atb. úrnőket. A kedélyes írnlal—g 
reggeli 3 óráig ta-tc-tt.

— Gödöllőn márczins 4-éu a cu löllöf hölgy'k Altai 
rendezett kartnuestély fényesen sikerű . A teljes" számú,.-.! 
111.gj-:lent r ndetiiség : Parnicekv Gusztávné tlnök, Gallé 
A-.tahié, Garan Dánielné, JAnos.y Pálad, Pallina Károly­
iig, Kolman Káro'y né és Prokay Györgyéé bizo:t. ág; ta­
gok fíradozásainak köszönhető a siker. EHsinercst. érde­
mein k Gallé Antal udvari elle-ör, mint ; eszme tntg- 
peuduuje és Kolman Károly főhadnagy de állomási fonok 
mint tánc-rendező Jelen oltak még: Krauez« Gasítávn* 
nővéréi ,1 Blabos Bella kisasnEonynyal, Bem.tth Józsefed 
Mariska leányával, Rolf Kamilnd (Túráról) Lenke leányá­
vá!, Táborsi tyné (Budapestről), Dóra leányával, Hor­
váth Ivárolyné, (Budapestről), Lipovniczky istvá-.né, 
Mátéfy Bélámé, Kónya Károlycé, liomoky Esdréné fHé- 
viz-öl), Horváth Elekné (Szt-ntendréről), Dorcsák Itnréfió, 
I.r.ycsikné, B&rnáné, Szák Ivánné, Sontagh Margit, Hor­
váth Milika, Balázsi Rica, Bukvay Berta és Juliska, Illés 
Juliska, Sarcoczay Vilma, Lipcsey Irma és »zeike, Né­
meth Juliska, Gál Erzsiké stb. kisasszonyokat. A csárdáé 
hat órazor ért véget. Az £0 frt tiszta jövedelem 3 boszniai 
sebesülteknek jut.

— A Frohner - szállóban e hó 6-ikán rende­
zett pikniket nem Ligeti Antal, hanem Ligeti Sándor és 
Makk József rendezte.

— Az aszódi Izr. szegényeket segélyzö egylet —
mint lapunknak írják — szokásos évi, úgynevezett purim 
bálját a hó 6-án tartotta meg, a magyar király vendéglő 
nagytermében. Várakozáson felül sikerült, miután már 9 
órakor oly fényes közönség gyűlt össze, minőt még ez év­
ben egr mulatságon sem láttunk. Már az első négyest 
több mint 36 pár táuczolta. Jelen voltak: Hanofer'U- 
pótné (ki mint bálanya szerepelt), dr. Hercz Árminná, 
Deutsch Fülöpné, Hanofer Adolfné, dr. Hacker Istvánná, 
tichöfer Jónásné, Fleiszig Mérné, Serhisz Adolfné, Schle­
singer Flórisné, Szinherger Samuelné és özv. Markbreiter- 
né nrhöliryek, továbbá Hercz Gizella, Schöfer Mina, 
Deutsch Heléna, Hanofer Matild, Szegál Katicza, Spitzer 
Róza, Tausig Róza, Blumental Matild, Teurer Johanna, 
Bauer Czeczilia kisasszonyokat, továbbá Markbreit, Hu- 
szerl, Cz'r és Neumann nővérek.

— Apostagról írják lapunknak e hó 6 diódról: 
Tegnap azaz e hó 5-én tartatott meg a helybeli nagy- 
vendéglö termében, a várva várt ugyneveaett "„fényes bál“, 
mely egészen kielégítette a felcsigázott kiváncsi jágot, és 
felülstnlti a vérmes reményeket, mert ngy anyagi, mint 
erkölcsi tekintetben, teljesen megfelelt nevének. A házi 
asszony Hetén j l Lajosuén és leányain hívül jelem vol­
tak Weisz Sámuelod leányával, Fleischercé két leányával, 
Gróf Adolfod Berta leányával, Veisz Izraelné és leánya 
Evelin, Schöoíeid Adolfné és leánya Malvin, dr. Bauar 
Mártonná, dr. Heténvi Mérné, Valdhanzer Ge.-gelyr.é, 
Heizler Eerdinandné, PolMk Máikusné és leánya Malvin, 
Vélsz i^ipótué és leánya Tille, Veisz Józsefné és Veisz 
Lajoscé, Braumberger Trida, Halbrohr Gerrelyné és 
leánya Berta, Halbrohr Lajoscé, Halbrohr Hermanné, 
Basch Jnlia (D.-Vecse), Bauer Mariska (K.-Szt.-Miklós), 
Gróf Vilmessé, Halbrohr Till!, Reich Cilia (D.-Vecséröl), 
Svarcz nővérek (Kis-Kőrösröl), Tisehler Fülöpné (Knn- 
Szt.-Mártoa), Heizler Mérné (Solt), Vitz Dávidné (P.-Halom), 
Deutsch Róza ós Zeligmann Lajosné (Bölcske , Gámz 
Adolfné és Gámz líaimi (D.-Egyház), s még többen.

Házasságok.
— O d r y Lshai, a nemzeti szinháa kitűnő 

opsra-énekese teguap tartotía esküvőjét a Mjos 
Muskovszky Irma urhölgygyel. Az esküvő a 
ref. templomban volt. Násznagyok voltak: Mun­
kácsy Mihály és Tfirr István tábornok. Az 
esküvőt villás reggeli követte.

— Singer Albert sasvári illetőségű nagykani­
zsai keieskedö e Ló 5-éu váltott jegyet Hirse hier 
Lina kisasszonynyal, Hirschlar Antal tekintélyes orvos 
leányával.

Gyászrovat.
P í i t E n e r János evangélikus tanító, har- 

mincznyolcE évi tanítói működése után, e hó 
7-ikén elhunyt. Temetése ma délután volt.

K. Jónás ődön országos képviselőt és műegye­
temi m. tanárt családi veszteség érte. i egkisebb fia Zsig- 
mond ttidögyuiadásban meghalt.

Egyletek, társulatok,
— Az aszódi „polgári kör* úgy mint minden év­

ben a* idén is meg fogja ülni márczins 15-ikét, mely al­
kalommal alkalmi szavalatok és felolvasásokat fognak 
tartani, valamint üdvözlő táviratot fognak küldeni ni -y 
hazánkfia, Kossuth Lajoshoz.

— Az „Országos nőképiö-.gylet* vá­
lasztmány* márazius 7-én Veres Pálné elnöklete alatt a 
Zöldfa-oteea 88. sí. egyleti ház termiben ülést tartott. Ez 
alkalommal elhatározta a választmá-y, hegy April 1-dn a 
rigsdó k a termében „társas estélyt* rendez s ennek elő­
készítőére s a részletek megállapitásíra bizottságot lül- 
iött ki — A „társas estély* MtUler táncai őr-.Iss gyer­
mek tanitványainak táuezy "rtval lesz egybekötve s 
ezenfelül a társas-estély vonzóvá tételéről a bizottság gon­
doskodik. A választmányi ülésen a folyó ügyek elinté­
zése után több tagnak az egyletbe való belépése jelente­
tett be ; n. m. Tahy leírásúénak — ki annak emlékere, 
hogy leánya az intézetein tanult, 100 frtos alapitó tag 
lett ás. Klanser Eliza, Karsp Fe-encz, Dacsd Pálcának, 
kikét igazgató tagakként jelentettek ke.

Törvényszéki esaraok.
— 8*easáczióa véfitárvya- 

1 á s. QaUcsból Írják lápunknál o "hó 6-ikáról : 
E hó 3 ikáa a galaesi román törvényszék előtt 
oly vógtárgyalás volt, moly a magyar nemzeti • 
ségre, különösen pedig a magyar reformál', egy 
házra, jobban niondvs ez egyháznak románki 
missziói k 'pvtselésére nem igen előnyös világot 
vat. A galauti reformált imahás épülete, Láng

Károly ploesti misszionárius által egy nem igen 
érdemes egyénnek adató' I haszonbérbe Az ottani 
magyarság megválasztott íc!ké<zii es taní­
tóul két, oly egyént, kit a;: erdélyi reformált egy­
házi igazgató tanács, melynek a ploesti ref. misz- 
Bzu. egésss Románia felett vallási felügyeleti joga 
van, elismer i semmikép sem akart, de h«lvet- 
tüx rnáu aikaí ..ac eg> enigiirijt, sem kül tviu.;- 
tett lelkész es tanító egykor, múlt évi aug. hónap­
ban isteni tiszteletet tartván, az írnak: ■" kisa- 
vartattak, s ezért tanító a zavarókav, s e :ívűéit
t Inőket bepev-
tvazék 15 usv 
aágra ítélte e . Így t 
Magyajországaiak eh- 
miatt tárgyal;; s i.é:

kit a vé(f,tá: gyaiason a román'i
•gságra és 12 frt (30 frank ) bir 

román kormánvnak kellett 
■ierí egyház r u.detienségci 
ct hozni, yv u.etlck Jlu-

tzirácaiók e perhez úgy viezonylanek, hogy 
egyelőre közölni időszerűtlen volna. Annyi hizo- 
nyos. hogy elhagy a!.ott&bb nemzet ií iiuániáhan 
a magyarnál nincs. Mert a konzulátusok ki 
mondliatatian érdekeket képviselő« k, azai 
sem magyart (ezt inár éppen neui), r.em 
németet. De a rni a dijak beszedéséi iiie.i, 
ezt már csakugyan képviselik. És ily k örül me­
nyek között a magyar protestáns missz • volna 
hivatva első sorban arra, hogy a nemzetiségi 
érdekei valláserköicsileg előmozdítván, a magyar 
névnek némi tekirtóiyt szere izei:. 11a tehát a 
misszió nehéz munkáján úgy völ k.ö::nvitcni, ho.y 
a gyülekezeteket bérbe adja, ez oly lény, mely­
hez kommentárt írni lehetetlen. Ajánljuk a ma­
gyar kormány, illetőleg Szász Károly mm. taná­
étól becses ügyeimébe.

— Orma y István, a volt Rókus -kórháti 
gondnok bikka ütásí bűnügyében a vúgtárgy?.!•'.* a m».i 
uapra vei*, kitűzve. Elnök dr. L á b z y 3u órakor meg 
nyitja av iíiest s jelenti, hogy F <> r b e s z Kxr 'y 11. 
renaii vádlott a t.<rgyílásoa szabályszrrii meg id ók tété se 
daczára sem jelent meg. Dr. F r * d m a n n Bernát 
Or.rtay védője egy előzetes elöterje*Zcb>t i;]\ . . Unni. Ki­
jelenti ugyanis, hogy minekutána ú a védtárj" aVyera azélá 
idéE st csak tegnap délben kapta az ü^yet r.edig sokkal 
fjntosabbaak tartja, semhogy nnak tárg' alát iV a kellő 
elPtanulmányozás nélkül bocsá.közliátivi/. a tirgó .lást 
legalább 8 napra elhslasctani her-. Indokolja u k- ímét 
még azzal is, hogy a fegyelmi elv vizsgálatra a unatkozó 
iratok a föváios taiiácsáboe vÍ84z5*kijl.iev<*V. t * y 
védelem érdekében ez iratokra scükLége van. Az elnök 
konstatálja, hogy ae idézés tényleg v.sr.h tegnap kézbesít- 
tatett a védőnek, s hogy a fegyelmi iratok, elveket a 
tárgyalásnál 5 is SLÜkségesnek tart, a városi t >nácshoz 
visszaküldöttek. A kir. ügyész mé'íánvcsoak. • igéncea 
gosnak tartja a védő kéreím't r » »rzáj írül annak a tá? 
gyalás elnapolására vonatkozó inait v anyához. A törvény- 
seék ennélfogva a tárgyalást elnapolja s ujabbi 
határidőt tűz ki e hó 22 ere, felkérvén :i -. áros jelen volt 
képviselőit, hogy e napon a ícgyelmi vizsgálat iratait is 
hozzák el.

— Vétkes bukás. Groág M**r ói Groág Zúg- 
mond testvérek a btk. 41fi. §-ának 3. pontjába nlköz i 
vétkes bukás miatt li*lyeztettak vád alá. Groág Mórnak 
saját őségé alatt volt O-Budán egy üriete s egy másik 
Budapesten, melyet Groág Zsignonddal közösen Eirt. a 
c^őd a Groág testvérek ellen 1881. január 8 án rendelt-- 
t&tt el. A leltár szerint az óbudai üzlet cseíek-'ö vfigyooi 
állapota 18,600 frt, a passzívák pedig 7,0 JÖ írt. Kedve­
zőtlenebb a társas ezég vagyonállapota, mely néhány ezer 
forint passz'vával szemben alig 'udott aktívákat kiam- 
t.itní Minthogy vádlottak az utolsó 3 év alatt könyveket 
nem vezettek, mérleget pedig üzletük ló évi f mállás* óta 
egy<£t*lán otim készítettek, a törvény Lek — elnök Papp 
József — vádlót akat a btk. *:16. §-á ;k 3. pontjába üt 
közö vétkes bukás vétségében vétkeseknek mondotta b 
egyenkint 40 frt pénzbüntetésre itéitd.

— Kirabolt imaház. Folyó évi január 11 er 
éjjjl a rDeák FerenczEL * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 41 esimti egylet * izraelita imah-ti 
feltöretett és abból 66 frt értékű szent tárgyak ell pa«.- 
tak. A főkapitányság A t z 1 e r Józsefet, egy lopás 
miatt már közel húszszor megbüntetett egyént a lopás és 
II a c k e i Lázárt az orgazdaság gyanúja alatt letar­
tóztatta s átadta őket a fenyitötörvéiiyszébnck. A tegnap 
megtartott végtárgyaláson a törvényszék Atzler Júzsefet 
lopás büntette miatt 3 évi fegyliázra, Hickel Lázárt pe­
dig btk. 129. §-ban körülírt hinágás miatt !U nani foc 
ságra ítélte.

A hivatalos lap mírczlus 8-lki számából. Kitün- 
tetés. O felsége dr, Kéthy Pál békéjm-gyei ti**zlelet- 
beli főorvos és békés-csabai községi tiszti r-osjzak sok 
ézi orvoci működése közben a szen*e,dö emberiség Vö.üi 
teljesített, bu*gó svolgáiatai elismeréséül, & koronás arany 
érdemkeresztet adományozta.

Kinevezése k. Az igazságügy miniszter, a Luda 
pesti^kir. ítélőtáblához Írnokká: Flaschner Jáno. ot- 
tani járulnokot ée járulLokká: Bzibenliezt István ot 
tani diinokot, Schmidt József iimazzombati kir. tör­
vényszéki dijnokot ugyanoda Írnokká ki; Ny;
kos Gyula ving&i kir jbírósági Írnokot a b.-v.armati 
kir. tvszíkhez helyezte át.

.,A..0 ” v á,d 6 < e k B r d h b 1. A m. kir, fcouródrtg 
kőteíóaóbdl kérelmeeetc kilátás, a védkötckzeitsyg telj7- 
sitése után, a tiszti rendtuko. at megtart sa nél uii m-e-
-!Ií8í/^t.!tt:1DrbAntaI Q-£a 9 ik huszar-ezredbeli sza- 
P<.CÍ9Ágv.I. aliouianya jí. uszi ez edoivvMiuk, dr Fii-
A X6 H Jízacf 4? ik. «tsddaljbeü, dr. M a v o s i Kánná« 
9 ik huszár-ezredbeli saatzuságolt áiloj.;*.nvn íoorvo-«-,-•- 
dr. Pro kopp Jenő «rolgálat :i kívüli líazonyUn le.-ö 
főorvosnak, dr. Antalfy Károly il-k eászldaijbelí taa- 
badsagolt állományú eegédorvoeuik, vógre a Lonv.-i l,iw 
tiineki recdfckoeat megtarfá-a ná ktii: M e u i c li lié„.- 
6í ik zásElcaljb>1. Eiabid»ágoU állományú gyógysEeresi;- 
jánvnoknaK Dr. 8,abc Lajos 9 ik huizár-credbeii eea. 
badsagolt állománya főorvosnak, a m. hi . h,n/0dsjg k 
telákáböl kérelmeeett kiiópés, a tisat: roudfoooíat m 
tartási nélkni, m«gM;gedteten. Paks? Bei t lö-". "' „o 
vád ráezlóaljbsli sta adíágolt ál omái-vu gyógyss -íd-t;-: 
ralnoknak, a 01. kir. honvédség köteléből kórel-oe.eu 
knepás, a vó-köteleaettuóg teljes tóss utáa. a L jdhi 
vatalnoki rendfokosat megtartása nólkü: in igeog^dí'-tetí 

. , ,N <TVllltoatatÁ<. K o n t. n i k ut:ó nagyenöi 
lu:t lakos „Kuti* ra kórt átvütoatet-.sa beliigvn.inisate- 
riumi rendelettel megengedt&tetc.

j _— Ab iga*! Párisban a művészeketrosseul 
! fizetik, ha csak nem elsőrangúik; csak a „csilla­

gok at“ fizetik bökezőcn ... De ön elég szép,
I bog/ itt hamar beszéltessen magáról.
I — Uh! őn is ólján, mint a többi mind.
; Szép ! és e* minden ... Á tehetség, aa önnél 
i nem számit semmit.

— Azaz, hogy elfoledóm azt emlitíni, mert 
meg vagyok győződve, hogy az van önben.

— Valóbm! Hogyan, ön kitalálja ezt? 
mondá a nö nevetve.

E közben kiértek a boulevardra. Alionz 
azt kérdé:

Hova menjünk ? Bignonboz vagy Bré- 
banthoz ?

— A hova akarja.
— Menjünk Brébanthos.
Az ok, mely e választást eldönté, igen egy­

szerű volt. Oivia csodálatra méltó szép volt, igen 
elegáns öltözéket viselt, e Alfonz boldog volt, 
hogy karján vezetheti, büszke volt, hogy vele 
mehet.

Ha Alfonz tudni akarta volna, hogy erköl­
csi tekintetben mi az, a kit karján vezet, észre 
kellett volna vennie, hogy a* egészen szabadjára 
ereszti magát vele, hogy igen nyugodtan érkezik 
meg Brébanthoz, s úgy megy fel a lépcsőn és 
tájékozza ott magát, mint a ki már jól ismeri az 
utat, minden zavar és meglepetés nélkül a szűk 
folyosón, melyre a külön szobák nyíltak; észre 
vette volna, hogy vaktában, csak a puszta szoba 
szám után ez a legfényesebbet és kényelmeseb­
bet választotta. Mind olyan részlet, mely kevéssé 
egyezett meg azon vad magatartással és ellenál­
lással, melyet Oivia azon éjjel tanúsított, midőn 
megismerkedtek.

Belépvén a kabinetbe, míg Oivia köpenyét 
letette, s a szolgának adta át, majd kalapját és 
keztyüjét levevén, a tükör oló állt s fürtéit igaz­
gatta, addig Alfonz megrendelte az ebédet. Oivia 
töl-fölkapta fejét, a megrendelés tételeire; Alfonz 
azonban nem látott semmit, s midőn ő is mellé 
ült az asztalhoz, henezegő nevetéssel mondá:

— Jó ebédünk less; majd meglátja.
— Oh! hallottam .... De majd válo­

gatni fogok.

- -
— Ne féljen semmit; hehütött pszsgöve!

1. önt ve, az igen iölséges ... Ez bizonyára a 
legnevesebb, hogy az első Ízben, mikor velem 
jun, önhöz méltó ebédet rendeljek.

; _ Oivia szemben ült vele s nézr i kezdte lo
vagját, ngy a mint még eddiz nem nézte; vájjon 

I ésarevette-e, hogy voltaképeu kiv.d van dolga — 
elég az hoazá, hogy most igen duivánsk találta :

! azon éjjel a Msubeuge urezában úgy tetszett 
neki, hogy vonásai finomabbik s modorában több 

! a váiasztékosság; úgy tetszet, neki továbbá, 
mintha akkor beszédmódja is előkelőbb lett volna!

: Alfonz, a ki Oivia szemeit az övéire látta azé 
gezve, e figyelmet egészen más indoknak tuiai- 
donitá s igyekezett tekintetének epedé kifejezet 
adni, nevetett, hogy mutassa fogának egészséges 
fehérségét s aa aszni fölött megragadta tgvik 
kezét. Oivia engedte, éssrevévéa eközben, hogy 
amannak fehér keze igen erős, körme: rövidek s 
ujjai egy kissé csomoros&k ...

Alfonz ajkához emeli a kezet s azt mondá:
Ah, ha tudná, mily boldog vagyok, ho -y 

így egyedül lehetek önnel, kezét szorítva sze­
mébe nézhetve B megmondhatva, hogy szeretem! 
.... Oh, ez kimondhatatlan.

Ohvia még mindig szótlanul nézte s azt 
gondolá:

Sajátságos; talán a lázas áilaprt. mely­
ben asikor voltam, oka, higy akkor éljél egé­
szen mlsformanak látszott, . . . akkor sokkal elő­
kelőbb volt. . . . most nem egyéb közönséges, 
szép legénynél. Viseltes ruháiban tokkal eiegen- 
sabbnak tetszett.

_ Alfonz pedig oly jól érezte magár, uj öl­
tözékében! Oivia a nélkül, hogy megtudta volna 
magyarázni, észrevette a világfi ruhája és a rak­
tárbeli portéka közt » különbséget. Az ifu hölgy 
nyugodt és figyelő tekintete végre feszé­
lyezni kezdé Alfonzot, ki nem turivit egyebet 
mondani:

— Ön bizony igen szép ... és én bi­
zony igen boldog vagyok.

Végre a pinczár belépett és behozta a „ojá-
BOB levest. ‘

(i-dyt. IS?.)

Eil



FI rdmmsie.
Visszatekintés az ISS! ik gazdasági évre.

x.
A malomipar é« a IlszlUercakedelem 

1891 ben.
— Az „Egyetértés* tudósítása. —

L
(g. s.) Hazáukat s mind azokat, kik anyagi 

jólétét szivükön hordják, az isteni gondviselés 
bárom év óta gazdaságilag kemény próbára teszi. 
Az 1879-ki rósz termés után következett 1880- 
ran huoOLÍó mostoha eredményű aratás és 1881- 
h?" ; midőn egy bö termést, mint az ország 
anyagi be »nőiének helyreállítására megkívánta- 
tot-t legvégsőbb kelléket elvártak, midőn egyrészt 
az élőbbé '• években annyira sújtott földmi < elő 
osztály, másrészt a gyáros és kereskedő végre 
elértnek vélte az időt, a mii lön talán helyrepó­
tolhatja a megelőző kél évi időszak csapásait, 
ismét csak szűk terméssel rendelkeztünk.

Fő élelmi czikkünk a búza, hazánk egyes 
részeiben, mint a bánságban, épenséggel roszul 
termett, a tiszavidéki megyékben pedig, a valódi 
jó magyar búzának ezen legfontosabb termelő 
területén az eredmény sokkal kedvezőtlenebb volt, 
mint az aratás előtt hittük volna. E vidékeket a 
rosa végzet az utolsó években kiválóan osto­
rozta. — Nem csak az égaij s az idő­
járás tagadták meg kedvezményeiket az egykor 
oly dusásan ellátott területeken, hanem 
gyszersmind az immár jó idő óta valódi csapás- 

k..-ir kr áradó » mindig visszatérő viz->k Közép- 
Megyarországvak sok mérföldjét az azelőtt gazda­
gon termel'' szánt' tőidnek, teljességgel elvonta a 
földművelési ront ka elől. — Nincs kétség, hogy 
•* ót rsokal magasabb emberi erőn s számadé- 
*>a kívüli hb. Jóm mérte reánk, de másrészt nem 
tígadhstjitfc. hogy ama balsomsl szemben eddig 
no-o íejcetíü-s ki mindenhol azon erélyt s mods? e- 
ri-ti jt.tani.ii, mely egyedül képesíti az embert arra, 
he. y a szerencséden eseményefcüíel, sokszor sikere­
sen megvívhasson. A bánáti vidék egykor a minősé­
gileg legjobb s legtöbbre beesült buzát termelte; 
ez akkor volt, midőn ama területet Magyaror­
szágnak, sőt egyes határos külföldi országok ga­
bona-kamarának nevezték. Mindez az utolsó °iz 
évben tönkrement, mert a kedvezőtlen időjárás s 
egyéb elemi csapások bekövetkezte után nem 
folytatták okszerűen a fdldmivelést, nem bírtak 
elég kitartással, hogy a föld termelőképességét
helyreállítsák emberi észszeJ, emberi erővel. _
Köztudomású tény, hogy a bánáti terüle­
tek 10 év óta búzatermelésükre nézve igen jelen­
tékenyen hanyatlottak a hogy ennek következ­
tében a közgazdaságilag országunkra nézve 
annyira fontos búzából évenként 
jóval kevesebbet termelünk, minta 
-mennyit átlag termelhetnénk, ha ha­
tályosabb földművelés, továbbá a kellő vér*eszkö­
zök a vldi’-tázmények alkalmazása áh/-! a ren­
delkezésünkre álló szántóföldet teljesen kiak_áz- 
iiófc, oly mértékben, mint ezt a haladó polgári­
sodig, a fogyasztás szükségletének fokozódása, és 
a külföldi verseny terjedése világ sau követelik. 
Fi ül nem csak egyes részek, hanem az egész 
országra nézve, ha speeziaiiter a föld helyes s 
intenzív »ívelésére kerül a kérdés.

Fájdalom, e kérdés nálunk a met

virágzásnak, melynek varukuzásaban az amerikai 
malmok 1878—loSO ban rengeteg befektetést a 
uj berendezést kockáztattak, a malmok a búza­
árak magas állása mellett érezni kezdték kellemet­
len voltát azon helyzetnek, s, mikor túlfeszített gyár­
tás mellett az elhelyezés bajjal és akadállyal jár, 
egyes nagyobb gőzmalmi váUaiaiok ennek következ­
tében már 1881 közepe felé tevékenységüket meg­
szorították, később egészoii beszüntették, szóval az 
amerikai malomipar ezen évben a termés jelen­
tékeny csökkenése folytán körülbelül azon pozi- 
czióba jutott, a mely 1879. vége óta a magyar 
malmok létér, annyira nehezíti. Ebből két igen 
nevezetes tanulságot menthetünk. Az egyik az.hogy 
Észak-Amerikában, mint mindenütt a gazdasági fej­
lődésnek vannak bizonyos természetszabta határai,s 
hogy azon fogalmunkat túlszárnyaló felsőbb bérén- 
zés, mely földünkön az egymással küzködö ellen­
téteket folytonosan kiegyenlítésre vezetni látszik, 
meg fogja akadályoz: hogy Amerika g&zdasá
güag tönkretegyen más országokat s világ­
részeket , mint ezt az Amerika nagy si­
kere által megfélemlített kedélyek túlzott 
pesszimizmusa fennen hirdette, — a másik 
pedig az, hogy a mi gyár malomiparra nézve 2 
év óta észlelt hany*tiás nem valami különálló, 
magából ezen iparból eredő abnormális körül­
mény, hanem csak természetes következménye a 
súlyos, de csak ideiglenes kedvezőtlen termés! 
viszonyoknak, mert íme Amerikában hasonló vi­
szonyok mellett a malomipar hasonlóiag hanyat­
lott, — & mint hogy jobb íerrcési években az 
ipar itt is, ott is újból fejlődni és emelkedni fog.

Oroszország, mely a termelt s a nem­
zetközi kereskedelemnek adott búza mennyisé­
gére nézve a világ produkáló országai közt a 
második helyei foglalja el, fontosabb részeiben 
jobb termésnek örvendett, mini 1830 ban, habár 
eleinte el volt terjedve szón vélemény, hogy Dél- 
Oroszorazágban, ama nevezetes búzatermelő ke­
rületekben, az aratás rosszul ütött ki. Hogy ez 
nem így volt, bizonyítják az időközben köztudo­
másra jutott megbízhatóbb jelentések, bizonyít­
ják a tömeges buzaelbajózások Oroszország na­
gyobb kikötőiből.

F rancziaország 1881-ki búzater­
mese az átlagosnál 15% al kevesebb volt, de 
mindamellett jobbnak tekintendő, mint a meg­
előző évi s igy ezen ország a buzabevitelre nem 
fog annyira szorulni, mint 1880 ban.

Angolország búzatermése az aratás 
előtt táplált aggodalmak ellenére kedvezőbbnek 
bizonyult, mint eleinte feltették volna. Angol 
kimutatások szerint a termés ott 10 millió quarter! 
tett búzában, mi mellett még körüibeiől 12 millió , 
quarter it: egen búza behozatala lesz szükséges An- i 
giia évi szükségletének fedezésére. Angolorezág tér- i 
raési deticziljét 6—8 év óta tui.yomóan Ameriká- í 
be! szerzi be, de íz angolok Amerikának ennek 
folytán mindinkább rájuk nehezedő gazdasági be­
folyása alól a velőit született eréíyjyel szabadulni 
iparsonoak. S eziránt uj&b’i időben némi vívmányt 
értek el a kelet-indiai buzakivitel-

ez
biztosítást élvező 

emesvári és

$ A btida—peusi vasútvonal épitkeiíési mun­
kálatai a jó idő kedvelése mellett oly gyorsan 
haladnak, hogy ezideig a földmunkák több mint 
80 százaléka megvan és hogy e pályavonal eset­
leg még a kitűzött határidő előtt is meg fog 
nyittathatni.

S A függő államadósság ellenőrzésére ki­
küldött országos bizottság Bécsben 1882. évi 
márezius 6-ik napján 1 ártott Vl-ik ülésében az 
államjegyek forgalmi összegét 1882. évi február 
hó végével következőnek találta: A bizottság 
saját főj" egy zései alapján a tulajdonképem állam- 

I jegyek összege: 1 forintosokban 59,527.499 írt, 
j 5 frtosokban 105,800.820 írt. 50 forintosokban 
j 147,113 600 frt. Összesen 312,441.919 frt, A közös 
j pénzügyminisztérium hivatalos közlése szerint a 
i sóbányákra bekeblezett és forgalomban levő zá-
• log jegyek összege 99,557.392 frt 50 kr. Összesen 
j 411,999.311 frt 50 kr. Kelt a függő államadós- 
j sá.g ellenőrzésére kiküldött t.rsz. bizottságnak
• Becsben, 1882. évi márezius hó 6 án tartott Vl-ik 
j üléséből. Gróf Zichy Henrik, s. k. biz. elnök.
! B o h u s Zsigmond, s. k. biz. alelnök. Gróf 
I Nemes Vmcze, s k. biz. tag. Idősb gróf 
■ Ráday Gedeon, s. k. bizottsági tag.

S z i r ni a y Ödön, s. k. biz. tag. H a- 
1 a s s y Gyula, s. k. bizottsági tag és jegyző.

I ÁPami biztosítási slíisgsziikségiet ez évi
márezius hó l én. Az állami 
alföld fiumei, ara d-t 
első magyargácsországi vasutaknak 
az e hó 1 éa es drkea volt elsőbbségi kötvény­
szelvények és kisorsolt kötvények beváltására a 
m. k. pénzügyminisztérium a mondott napon ösz- 
szeien 682,600 frtayi előleget utalványozott ki, 
szemben tehát, ez 1381. évi márezius hó 1 jén
igénybe vett C72 OVO frtnvi előleggel, — a f. é.
szükséglet több 10.600 forinttal ezüstben. A ki­
fizetett összeiőlagböl az egyes vasutak következő 
összegekkel részesítettek: u. m. a) alföld fiumei 
vasút kapott 426,400 irtot, — m. évi márezius 
hó 1 én kifizettetett e vasútnak 413,600 frt, — e 
szenet í. évi előleg szükséglete több 12,800 
frttr.1; — b) arad temesvári vasútnak kifizette­
tett 74 000 írt, — m. évi márezius hó 1-én
igénybe vett e vasút 73,800 frt előleget, — a f. 
évi szükséglet e szerint több 200 fittal; — c) 
első msgyar-gácsországi vasút kapott 182,200 
irtot, — m. évi márcz. hó 1-én igénybe vett
184,600 irtot, s szerint f. évi szükséglete keve­
sebb 2400 írttal.

* A rákos-ujszászi vasút, a magyar királyi 
államvasutak igazgatóságának értesítése szerint 
Rákos, Maglód, Mende, Süly-Sáp, 
Szecsö, Nagy-Kát a, Tápi ó-S ze le-F ar­
mes, Györgye és Ujszász, az összforga- 

I lomra berendezett állomásokkal, továbbá Maglód 
j és Mende áilotnások közt tekvö személy és pod- 
i gyász felvételre szolgáló Gyömrő megálló heiy- 
I lyel ez évi márezius hó 11-ón a közforgalomnak 
i At fog adatni. A rákos-ujssászi vasút mütan- 
i rendőri bejárása f. hó 6 án teljes sikerrel meg-

termelokápessógére ü természetes, de eddig nem 
igen kiaknázott segédforrásaföa nézve Eszak-

O'mánv 3 év ótaAmerikának miss és az angol 1,
elérésére a legnagyobb megfe- i

. zintugy » 
mat most

len tartja az összesség «dó « fejlődő képessé
a tóid, a mi átveszi az 
használt anyagot,
Bőséget: ápoljuk jól s 

De az idevág" he

Tökei, s azon egyes férfiakat, kik az cgveb 
irányban szépen megindult haladás és ie!vi!é<r0. 
»ódái élén állanak, nem foglalkoztasd elegen­
dően. — Feledni látszanak, hogy Ma^vaiország 
iztikségképen még évtizedeken át — grand 
mérne — lényegesen foldtnivelö ország" lesz 
hogy az, mit a föld ád s mit tőle vá.az 
r": > J-s a jövendő nemzedékre r.ézv.; fefönás» Hrs 
3 marad az Siiypgi fejlcdesne - . p hogy 
fiáuor, miden m«i j •, an et országban r az 
ország erejéből létesített ipar ~ s. élesebben 
Xezdend kiterjeszkedni, a föld t-rejers éa a föld­
mi velés eredményér" ,;z."ntugy < talán még job­
ban fogunk szorít'.rí, a, nt mos: — mert a ' mi

' ^épességét —
er.jiös közfergásDan fei- 

kogy ismét kiadjon áldást és 
óvjuk meg földünket, 

-hatóbb fejtegetés nem tar 
b%.-á, hogy a természet 

Küldte s egyen keU"°Totien vKzonvok í-jjv:' 
1881-ben a búzaterméssel ismét jelentékenyei 
hátramaradtunk — ezúttal harmada .or 1879 
Annyit mindenesetre termeltünk, ?. memiyira 
szükségünk volt, hogy maga az ország szükségle­
tét fedezzük a talán egyedül a fizza-ex Dórira is 
némi mennyiséget nélkülözhettünk volna, fia 
ezen évben a mi szűk termésünkkel a D ima-fe­
jedelemségek még rosTsbi termése össze nem 
esik.

Más óvekben Romániából és 
o á bói igen tetemes buzarakományok szállíttat­
tak országunkba, melyek itt vagy a jó nagyar 
búzával való keverésre, vagy oly csélokra hasz­
náltattak, melyek amaz alsr--deit külföldi ui^. 
nemüek feldolgozásit megengedik, miáltal retáni 
ki nem elégítő termésű u< ugyszólva kiég »'szít - 
telvén R a mi búzánk egy része néíkülöz- 
hetövé válván, némi kiviteli üzletre tehet­
tünk szert. — Ennek 1881 -ben helye nem 
volt. A román s S ä erő «redem Duza-behozata! majd­
nem teljesen elmaradt s ennek tulajdonítandó, 
hegy ezen évben helyzetünk nemzetközi búzake­
reskedelem tekiuteíébrn még izoláltak bá lett, 
mint a megelőző term-G-e nézve szintén kedvezőt­
len két évben. Igaz, hogy iiy viszonyok közt a 
termelő magasabb árak mellett adhatott tu! 
búzáján, de ezen. az ország általános gazdasági 
erdeaeit tekintve, különben is csak egyoldalú 
előny mellet: nehezen nyom a latban azon hát­
rány, mely a magyar busának az európai piaczok- 

'aió ííu■!;. v1 magadásában tekrzik, mert en­
nek fc-íy* '-v az Metö külföldi helyek/ sajnos, de 
cívitásbatia.-. tény, a magyar búzától elszoknak, 
megbarátkezván mindinkább az orosz és az ame­
rikai teimárynyel, mely minden évben oly nagy 
mennyiségben szálJittatik szabad píaczia, hogy ren­
des beszerezhetósére bízvást számot tarthatnak._
Erre nézve hátrányunk Oroszországgal és Ameriká­
val az utolsó években szemlátomást fokozódott és a 
kérdés azzá lett, hogy, ha mi nekünk egykor is 
mét dús termésünk lesz, a délnémet, srájezí stb. 
piaczok ismét oly készségesen fogják a vásárolni 
búzánkat, mint egykor, midőn több jő termési 
eveink folytan gabonánk ama piaczok on annyira 
meghonosult ?

A külföld termései 1881 ben egymásközt 
mintegy egyensúlyt tanoitak. A legjelentékenyebb 
búzatermelő ország Éjszak-Amerika, ezen évet a 
megelőző két évvel szemben búzatermelésére nézve 
kedvezőtlennek tekinti.

Mig 1879 ben 440 millió bushelt
1880 ban 480 „ „ termelt
1881-ben csak 360 millió bushelre tett 

szert, mely csökkenés csakugyan alkalmas volt arra, 
hogy az Amerika határtalan termelökép.gségét 
hirdető véleményeket némileg helyreigazítsa. —
E csökkenés az amerikai malomipar viszonyait 
nem csekély mérvben kedvezőtlenül változtatta. 
Az árak Amerikában hatalmasan emelkedtek, az 
«port ennek folytán távolról sem indulhatott azon

nek hatásos támogatása által. Kelet-India ; ej telvén, a bejáró bizottság elnöke a vasút-vonal ,
közforgalomba helyezésére az engedélyt nyom- | 
ban a helyszínén megadta. Az uj vonal, mely- i 
nők hossza 75 91 kilom., az 1880. évi XXXVIII. j 
t.-ez. alapján a m. kir. vasúti főfelügyelőség köz- j 
vétlen vezetéke alatt állami költségen épült ki; j 
építési vállalkozók voltak Sehlimp, A g u- 
j </r és Skazil, kik az összes alépítményi, 
felépítményi és mage.sépitményi munkálatokat az 
1881. évi márezius hó 3-án tartott versonyiáreva-

Ind>a b
D-

uziitevmését fo- 
i ü répába való 
gabonatermése 

fog Európa gaz-

a feneuntv't c 
sziíéséket i;sz:, hogy 
kozza, hegy au inai : Inzáns 
szállítást elősegítse. Kelet íadi 
és kivitele 'gykm aligha nem 
dasági viszonyaira ;gy Latrt s hasonlóul uj gaz 
dasági konsteilácziók&i léié fiteni, mint ezt nehám 
év óta Amerika részéről tapasztaljuk.
^ Németország 188 L-ben termésével 
ben véve háiram.-r&dt a megelőző évvel 
ben; termési hiányát ezúttal is 
Oroszországban fogja fedezni.

Ha a világ buzatcrmelö országainak 1881-fei 
termését 100 részszel vesszük, úgy minden egyes

ígesz- 
azem- 

iegnagyobbrészt

államokra
országra esik : 
Éjszak-Amerikai 
Kelet-Indiára . 
Oroszországra .
F rancziaországra 
Spanyolországra 
Olaszországra . 
Németországra .
Törökőr 

eégek
Caitrá k Magyarországra 
" ngolorazágra ....
CtnedárB..................
A osztrádára .... 
IIoiíaüd:a s Belgiumra

rész

a-fejcdelem-

1.441 
1-028 „

100 rész.

s nagy 
em ren-

öBszesen:
Ezen tekintélyes angol kereskedelmi sta­

tisztikai számadásokon alapuló összeállításból hí- 
tűjük, hogy mi nekünk mai nap már nem jut 
vaiamt nagyon fontos szerep a világ búzatermelő 
országai közt é* ha a nemzetközi gabonafor- 
ga ömézn. egyáltalán tényezőként tekintetünk, 
ezt csak annak köszönhetjük, hogy aratásunk 
jóval előbb készül el mint a szomszéd országok­
ban s uj búzánk minden évben a piaezrahoza- 
taira készen van már akíror, midőn más orszá­
gokban az aratás meg sem kezdődik. — kö 
szöiiheijnk továbbá azon körülménynek, hogy a 
világ összes — búzatermelése mellett aránylag 
csekély termelésünkkel átlagos években a küi- 
íöld tzámára nemi feiesiegink van, holott pél- 
dául^ i rancziaország, mely a fentebbi összeái- 
litáaban a miénknél tobt» nirt kétszer nagyobb 
terméssel szerepei, sörS népesedése 
fogyasztó ereje folytán nem cs*k hogy 
deikezik fölösleggel, de a legtöbb években ki­
seb ó-nagy obo buzamenji.éget importálhat.

Minthogy mi még ju érőkben sem bírjuk 
annyira tömegesen a forgalo- i rendelkezésére bo 
c-átani búzánkat, m.nt az amerikaiak s oroszok 

fogva i züksógképen mindinkább 
tünk és már nem igen volnánk 

azon helyzetben, tiogy termésünk feleslegét foly­
tonosan és előnyösen értékesítsük külfö’dös, ha 
nem rendelkeznénk oly iparral, a malom-iparrai, 
mely benn az országban feldolgozza a nyers 
terméket kiváló minőségű gyártmánynyá, hogy 
•-'-t a külföldi Hozzáférhető ptaczofenak átengedje. 
Minél több akadály o a ba üt bűz ».kivitelünk/ an­
nál jobban növekszik malomiparunk fontossága 
a hazai érdekekre nézve, annál szükségesebb, 
hogy a nyerstermék helyében gyártma 
nymunkkal síkra szállhassunk a külföld expor­
táló országaival, s azért komoly aggodalom szállt 
meg mindnyájunkat, midőn az 1880-81-ik évi 
rossz termések malomiparunk fejlődését feltartóz­
tatta, sőt egyesek véleménye szerint létét egye 
nesen veszélyeztette. -- Kell tehát, hogy az ipar 
állásával s malmunk üzleti tevékenységével az 
imént végbement 1881-iki évre vonatkozólag kö­
zelebbről megismerkedjünk. °

alapján mint legolcsóbb ajánlatot tevők 
1.693,767-62 írtért nyerték el, s a velők 1881. 
évi márezius hó 18-án megkötött, de csak 1881. 
évi május hó 1-én helybenhagyott szerződés sze­
rint a vasút építését 1881. évi deczembér hó 
3Tlg tartoztak volna befejezni, de mivel az «épí­
tésnél némi nehézségek merültek fel, később az 
építési határidő f. évi máj. hó 1-ig meghosszabbít- 
tatott, a mely meghosszabbított határidőt azon­
ban, a mint a megnyitás ténye mutatja, az épí­
tési vállalkozók nem v^Viek egészen igényba. A 
vasút forgalmi eszközeit a közműnké, éa kiizie- 
kedési ro. k. minisztérium a m. k. államvasutak 
utján közvetlenül szereltette be. A rákos-ujssászi 
vasútvonal megnyitása által a liszavidéki vonalak 
Szolnoktól a fővárossal közvetlenebb és rövidebh 
összeköttetésbe lépnek.

S Az arad Csanádi vasút földmunkálatainak 
elvállalására hirdetett pályázat felett e hó 1-ér. 
tartatott meg e tárgyalás és számos ajánlattevő 
közül a következők ajánlata lett elfogadva: Az 
arad-mezőhegyesi vonalrészen 285,000 köbméter 

I földmunkára köbmeterenkínt 181/., krral U r- 
■ sitz Lipót és D u s eh á k Fereucz arsdi vái- 
i lalkozók, a palota-nagylaki 70,000 köbméter 
I földmunkára S z i r b i k István makói vállalkozó 
í i jl4 árral kőbméterenkint. A csanád-apátfalvi 
j vo.Talrész 100,000 köbméter földmunkára Biró 

Pál mskós vállalkozó 18% krral, a makó szegedi 
j 300,000 köbméternyi földmunkára Mandel Pál 
' é;i társai szegedi vállalkozók 21 krral köbméte- 
í rönk int. Miután pedig a vasút épitósére az en­

gedély a közmunka- és közlekedési m. k. mi­
nisztérium által némely vonalrészek kizárásával 
időközben kiadatott, a nevezett vállalkozók már 
a napokban általánosan megkezdetik a munká­
latokat. A makói Maroshid lábainak megerősíté­
sére vonatkozó munkálatok, melyeket meg a hid 
volt tulajdonosa, Makó városa megkezdetett és 
jeienieg az uj tulajdonos, a vasút által átvéíet- 
j®/! mint a „Vasúti és közlekedési Közlöny“ 
jelenti — szépen haladnak előre és e munkála­
tokat a kedvező vízállás igen előmozdította.

mar ezen oknál 
háttérbe szorittatunk

H- s r ü 9 y e H.
-- Crszáyos könyvkiáilitás. A kiáiliiáai bi­

zottság a közóha jnak megfelel cleg a kiá.litás Iá 
íogatásának idejét a mai naptól kezdve egy órá­
sai megbosfíabbuani határozta. Ennélfogva a ki­
állítás ezentúl n a p o n k é n t délelőtt 9-tól déi-
után ö ig lesz nyitva, intézkedés történt azonki- 
vul, hagy a látogatók,

kész ideiglenes utmuta- 
■íiui Kamag. ív' ’

ikozást

Vegyes közlemények.
I Áruforgalmi statisztika. A kereskedelmi 

minisztérium az áruforgalmi statisz­
tikát a postaküldeményekre is 
kiterjeszteni szándékozik s az e czélra megkí­
ván taté intézkedések most már elő is készít­
tetnek.

nyitva.
k,i™ Ilié Jrr2; ”!s * ki™t4<i
tót díjíaíanui kapják. Megkönnyíti továbbá a 
tájékozást as az intézkedés is, hogy azok a 
szekrények melyekre a szekrény tartalmát fel- 
tunteto czéduU ragasztva nem volt, ily tájékoz­
tató feliratokkal láttatnak el. Hogy a kül­
földi vsgy idegen ajkú " 
htásban tájékozhassák 
mára egy kisebb, f r 
szerkeszteti kalauz áliitíaük 
nyomdászatot feltüntető része

Egynek sem jut eszébe, hogy azért iparát kizárólag 
nőiparnak tekintse, vagy hogy a nők kizárólagos 
„nőiparára“ szabadalmat kérjen. A közönség leg-

1"óbban tudja, hogy a nőipar elnevezés azt jelenti, 
togy az illető iparban nők is foglalkoznak s 

mivel a nők munkaképességének fejlesztése tár­
sadalmi szempontból, sót nemzetgazdasági tekin­
tetből, valamint ezer és egy okból rendkívüli 
fontossággal bir, a nők munkaképességének fej­
lesztése kiváló társadalmi és állami föladatot 
képez, és nagyon rósz szolgálatot tesznek az 
ügynek azok, a kik most a „nőipar“ nyel­
vészeti értelmezésének bolygatásával oly színe­
zetet adnak felszólalásuknak, mintha a nők 
munka és keresetk ép ességének ellenesei volná­
nak. Ha nem mindenki szolgálja készséggel ez 
ü«zyet, azt sajnáljuk, de ha vannak olyanok, kik 
e nemes ügynek ártani akarnak, azt fájlaljuk.“ 

Azt hiszszük, hogy ama nyilatkozatokat és 
érveléseket nem lehet oly fekete színben feltün­
tetni, m'n* e sorolt czélozzák s nem látunk ve­
szélyt a nőiparra a „nőipar“ szó nyelvészeti ér­
telmezésének bolygatása által sem.

**

lk állam területén 
t:‘cségi sdópótlé-

az

a
látogatók a kiál- 

magukat, azok szá- 
anczia nyelven 

össze. Az ujknri 
, , , , . ---------a kiállításnak utó­
lagosan beér*esett érdekes küldemények folytán 
négy szekrény nyel megtoldaiotc, — A kiállitás 
iránt az érdeklődés napról napra fokozódik. Ed 
“jg a kialhtást napoűkint átlag 200-on jóval fe­
lül látogatták.

A nőipar fogalma dien a budapesti ke­
reskedelmi és iparkamara legutóbbi üléseiben 
felszólalások történtek. Ez alkalomból „egy nő, 
a ki munkaképességének köszöni boldogságát“, á 
következő sorokat küldte be hozzám

»Nem tndom, mért akarják tőlünk elvitatni, 
hogy „nöipar“ is van. Mióta a nőipar tanítása 
érdekében hazánkban valami történt, azóta a 
fővárosban és a vidéki városokban ezer meg 
ezer nő foglalkozik iparszerüleg kézimunkával

Kereskedelem és tőzsde.
A fiumei rizshántoló részvénytársaság

részvényesei felszólíthatnak, hogy az ideiglenes 
jegyeikre a második részletet még pedig 30 száz- 
tólival fizessék be. A befizetések Budapesten a 
magyar általános hitelbanknál, Fiúméban pedig 
Steinacker és társa czégnél, mint az említett bank 
megbízottjainál eszközöltethetnek. — A fiumei 
gyárépület már lödéi alatt van a minden jel oda 
mutat, hogy felállítása és berendezése által nagy 
szükségen fog segítve lenni.

** Az osztrák-magyar bank budapesti főin­
tézete, a községi adó hova fizetése 
tekintetében az 1870. X. t.-ez. 4 dik 
§-a d) pontjában meghatározott 
oly intézetek közé sorolandó, 
mely községi adóját nem a fővá- 
város házipénztárába tartozik 
fizetni. Ezt a nagyjelentőségű határozatot 
mondta ki a pénzügyminiszter, Budapest fő­
városához az utóbbi napokban intézett egy 
leiratában. Az ügy, mely a pénzügyminisz­
ter e határozatát provokálta, a kővetkező: 
Még 1879. junius 19 dikén a fővárosi tanács 
megkereste a főv. kir. adófelügyelőséget, hogy 
az osztrák-magyar bank budapesti főintézete után 
1878. évi július 1 je utáni időre a kir. adóhiva­
talba lefizetett, de a főváros házi pénztárát illető 
adópótlékot ide átutalja. A m. kir. adófelügyelő­
ség — megsürgetés után — 1880. augusztusban 
ertesitetfe a főv, tanácsot, hogy a pénzügymi­
niszter rendelete folytán a megkeresés nem tel­
jesíthető. Ebben a főv. tanács a házipénztár jog­
talan megkárosítását látván, 1881. január 8-án 
kelt tanácsi határozatból felterjesztést intézett a 
pénzügy niinisäiteihez. h telterjesztésben isméi tel­
vén a kői dóst,hogy az osatr.-magyar bank budapesti 
iöiiitézeto iiözségi adója a főváros házipénztárába 
uta'tasaék, e kérelem índoko’ásaképen felhozatik, 
hogy az 1870. évi X. t. ez. 4 § a d) pontja ér­
teimében az osztrák-magyar banknak csak azon 
fiók és mellékintézetei nem a főváros hizinénz 
tárába, hanem rnáaüvé fizetik községi adóiakat, 
melyeknek székhelye az o»z<r, 
van. Az osztrák-magyar b*nk 
kán as hová számítása kérdésének megoldásához 
— úgymond & fölterjesztés — elégséges volna te­
hát az o-?.trák-roagyar bank alapszabály*;? ak szó­
szerinti érése. Es alapszabályokban fő- és fi,' hin­
tésetekről lévén szó, a Budapest,i intézet határoiottsn 
föintézetnek van megjelölve. Hivatkozik a féltir- 
jesetés arra is, hogy a törvény kölcsönösen elismeri 

osztr. magyar monarchia mindkét felének az 
önálló jegybank felállításához való jogát és hogy 
a két államnak csakis a mai viszonyokból folyó 
közös érdeke szülte azon eredményt, mely a közös 
bank tekintetében megállapittatott. Ha' tehát a 
közös érdek szolgált iiány&dói l az egyezmény 
megkötésénél, akkor a monarchiának mind két 
része a jogok és kötelezettségekre nézve telje 
sen egyenlő, ez egyik résznek intézete a másik 
fölött különös kívánságot nem élvezhet, s már 
ebből fol/ólag is, ha az alapszabályok egész vi­
lágossággal nem intézkednének is, a budapesti 
intézetet a bécsivel szemben fiókintézetté le­
szállítani nem lehet. Szóval a fővárosi ta­
nács azt igyekezett bebizonyítani a pénzügymi­
niszternek, begy az osztr. magyar bank buda­
pesti intézete se nem fiók, se nem mellék-, ha­
nem főintézet, s igy nem eshetik az 1870. X. 
t.-cz. 4. § a d) pontja rendelkezése alá, hogy 
t. i. községi adópótlékát a főv. házi pénztá­
rától megvonni lehetne. Kéri tehát a “fő­
város a pénzügyminisztert, hogy az osz­
trák-magyar bank budapesti intézetének kö 
ségi adópotlehára nezve oly rendelkezést tegyen, 
hogy az a fővárosi házipénztárába folyjon be. A 
pénzügyminiszter leirata e felterjesztésre a na 
pókban érkezett le a fővároshoz. A miniszter el­
ismeri ugyan, hogy az osztrák-magyar bank lé­
tesítéséről szóló 1878. évi XXV. t. ez. Al­
ti i beezikkeiyezett alapszabályok szerint az 
üzlet minden ágára nézve Bécsben és Bu­
dapesten föintézetek állíttattak fel, s ennek 
folytán az „osztrák nemzeti bank fiókja“ helyébe 
az „ozstrák magyar bank budapesti főintézete“ 
lépett, de — úgymond — miután ugyan­
ezen alapszabályok szerint az osz­
tr á k - m a gy a r bank székhelyéül 
Bécs jelöltetett ki, s miután az 
idézett 1870. X. t. ez, 4. §. d) pontja 
s a 8 r i n í az osztrák-magyar bank 
azon intézet 
helye osztrák területen 
a fővárosi názipónztárba fizetik 
községi ad ó j u k a t, tehát a buda­
pesti intézet is ugyan ilyen e 1- 
j & r & 8 alá It e 11, hogy essék, a fővá­
rosnál a pénzügy miniszter e rendelkezése miatt 
nagy az elégüietlenség. Eltekintve attól, hogy a 
leiratban nyilvánuló felfogás az osztrák-ma­
gyar benk budapesti föintézetv, mint ilyen 
illozóriussá tétetik, a főváros házi pénztára is ér­
zékenyen sújtva van általa. A főváros már az 
által, hogy ugyancsak adózási szempontból a 
dunagőzhajózási társaság és az osztrák államvas­
pálya társaság budapesti igazgatósága fiók-inté­
zetekként szerepelnek; továbbá némely vasutak- 
nak államosítása által nagyon nagy anyagi elő­
nyöktől fosztatott meg.

** A magyar kereskedem! csarnok által f. 
no o-én rendezett első kereskedelmi kéj vonat 
minden tekintetben sikerültnek mondható. Vidéki 
kereskedőink oly tömegesen vették igénybe az 
ez alkalomra forgalomba tett külön vonatot, hogy 
a közeli állomásokon a kereskedők már nem fér­
tek be a vaggonokba s külön személyvonattal 
kellett a fővárosba utazniok. — A csarnok ez 
alkalomra a magyar és osztrák államvasuta­
kat vette igénybe, mindazáltal a déli vas­
úton is számosán érkeztek. A magyar államvas­
utak igazgatósága a hazafias czél iránti tekintet­
ből nem kívánt a csarnoktól semmi biztosítékot 
s az osztrák államvasut által követelt biztosíték 
is visszatérült a igy a csarnokot e kójvonat ren-

tei, melyeknek szék- 
vau, nem

dezösébői seminineuitt kudas nem terheli, ös­
szesen mintegy 360-en jöttek fel. A kirándulás 
4 napra terjed, úgy hogy a résztvevőknek f. hó 
9 dikén éjfélre már odahaza kell lenniük.

** „Brassói polgári kereskedelmi testület,
mint ipartársulat“ caim alatt Brassóban egy ke­
reskedelmi társulat alakult , éi már első tiszti 
választó közgyűlését meg is tartotta. Az alakuló 
közgyűlés a magyarosodás ügyének legderekabb 
képviselőit választotta meg a két főállásra — 
Lázár Gerő az uj társulat elnöke, M a 1 c h er 
Mór pedij» alelnöke. E kát név s a körötte csoporto­
sult intelligens magyar kereskedők nagy száma elég 
biztosíték arra, hogy az uj brassói kereskedelmi 
társulat, mint ipartársulat, a czime alatt jelzett 
téren, a magyar állameszmének, s a kereskede­
lem magyarosítása érdekében igen fontos szolgá­
latokat teend. Hogy ezen a téren a forgalom 
szükséges volt, ennek jellemzésére elég lesz fel­
említenünk, hogy ilyen társulat már régóta ten­
gődik Brassóban, csakhogy hagyományos gyű­
lölet és következetességgel „brassói né­
met kereskedelmi társ u la t“-nak czimezi 
magát és cziméhez híven, más nyelvet mint a 
németet nem ismer, s mint ilyen már régóta 
kínai falat húzott a kereskedelem magyarosodá­
sának ügye előtt Brassóban, a hol az intelligens 
kereskedők zöme tiszta magyar. A brassói uj 
polgári kereskedelmi testület, tekintette! a szá 
szók által létrehozott kasztos, elmérges-tctt álla­
potokra, alapszabályaiban nem mondotta ki, 
hogy jegyzőkönyveit magyar nyelven vezeti, 
hanem azt igenis kimondotta, hogy a 
magyar állam hivatalos nyelvét 
használandja úgy jegyzőköny­
veiben, mint minden más hivata­
los ügyeiben. A német kereskedelmi tár­
sulat csupán német jegyzőkönyvet tűrt meg, — 
gyűléseit németül vezette, szóval: test és lélekben 
német volt. Hogy ily riaeg cziniemussal szem­
ben a brassói magtar kereskedelmi ftar ei- 
odázhatlanul szükségesnek tartotta az uj ke­
reskedelmi társulat megalakítását — ez ter­
mészetes. Ezen uj társulat azonban elég mél­
tányos volt kimondani, hogy egyes felek kí­
vánságára, utasítja jegyzőjét az állam hivatalos 
nyelvén vezetett jegyzőkönyvből más nyelvű ki­
vonatokat vagy fordításokat is adni, s s választ­
mányi és közgyűléseken, egyes felektől, a kik a 
magyar nyelvet nem bírják, más nyelvű je­
lentéseket is aliogad, remélve, hogy ezen 
eljárása által az idegen ajkú tagtársak, el­
ismerését és bizalmát is megnyeri . s hagy 
a régi, kizárólag német kereskedelmi társulatot, 
mint a brassói magyar kereskedelmi kar testén 
élősködő idegent, méltányossága által mcgL-zcgye- 
niti, rendre utasítja. — Az uj ksreskedelmi tár­
sulat esti kereskedelmi iskolát nyit, 
melyben csakis szakértő éskeiíö képzettséggel bíró 
egyének lesznek megbízva a tanítással. Brassó­
ban ez ideig ilyen kereskedelmi iskola nem volt 
és igy rendkívüli hiányon lesz segítve.

** A fővárosi kereskedők köre szervező Hzov »igá­
nak elnöksége a bizottság Vatáiozatához képest az ösz- 
szes fővárosi kereskedőknek és kereskedelmi testületi ta­
goknak megküldte az alapszabályjavari.it kivoua'át az 
aláírási Ívvel együtt. Eddigsié már 100 nál több aláírás 
érkezett be az elnökséghez s igy val szilái, hogy méz a 
kitűzött egy bénapi határidőn belül a megalakuláshoz 
szükséges tagszám el lesz érve. A kik t;a:rasi iveket m^g 
kapni óhajtanak, a szervező bizottság elnökéhez Fr e m m 
Antalhoz forduljanak.

Pénzügyi éa hun kitinek Arad-kőrösvölgyl
vasét. Folyó év február havában az arad-köiösvölgyi 
vasat fonalán 5315 utas, 7608 klg. máiba, 60231» > k’g. 
elküldött, és 767130 klg.. érkezett áru pzöii.tatott, m-j- 
iyehért^és egyéb külön bevételekért &/ összes bevétel
Jóf96 írt 90 kr. — A borsod-mlskolczl hitelbank a mnH 
év- 3D 200 000 frtnyi alaptőke, 827,19 j frt 32 krnyi ö-sres 
akti rák és 4.680,296 frt 71 krnyi pénztá'i forgalom után 
21,560 frt 61 kr nyeremény-egyenleget tüntet fel, írely 
örszegböl részvényenkint 19 f t 50 krnyi oszislékul n,. t. 
— Az Ipolysági takarékpénztár 1881 ik évi mérlege 30,0 0 
frtnyi alsptöke és 743,340 frt 13 krnyi összes aktívák mel­
lett 12,1 -8 frt 91 krnyi nyereséget mutat ki, miből a ta­
karék tökéhez 1085 frt 70 krt csatol intslu és
jétikony czálokia 471 irtot fordít, a részte. < -g h-zött 
7800 írtől oszt ki és 387 frt 56 krt a jövő ■ : számiara 
visz át. -- A csongrád-városl takarékpénztá- múlt évi 
évi jövedelme 50,000 frtn>i alaptőke és 267,873 frt 57 kr 
összes aktívák mellett 12,414 f.t 82 kira rúgott. Főből 
osztalékra fordit 8100 frtot, a taitaléktökére 3,093 fit 34 
krt, tiszteietdijakra 1,241 frt 48 krt, jótékony czeira 75 
forintot.

Budapesti áru és értéktőzsde

Cnabnatőzsde.
— mircs. 8.

A búza üalet ma is csecdes irányt köve- 
tett. A kínálat ugyan csak gyenge volt, de a 
malmok is tartózkodó magatartást tanúsítottak 
és árengedményeket akartak kieszközölni, a mi 
Azonban nem sikerült nekik. A forgalom ennek 
folytán vontatott volt és csak mintegy 50>U mé­
termázsára szorítkozott, mi meglehető ,en v.dto- 
zstian árakon vétetett piaczról. Egyéb gaiiona- 
nemekben rendkívül gyér maradt a forga-om és 
irány és árak változatlanok maradtak, 
adatott:

Búza: Tiszavidéki 100 mm. 77 5 
12 90, 100 mm. 77 k. 12.80, 800 rom. 76.8 
12.70, 100 mm. 76.5 k. 12.72‘j,, 200 mm. 
k. 12 25, mind három hóra.

Fehér megyei 300 mm. 73.6 k’. 12

El-

(2.0

200 mm. 70 ki!, 11.80,

100
100

74 5

200 mm. 72 k. 12. 
mind három hóra.

Pestmegyei 100 mm. 74 k. 12.25, 
mm. 78 k. 12.50, 100 mm. 74 5 k. 12.45, 
mm. 74 k. 12.45, mind három időre.

Bácsmegyei 500 mm. 72 8 k. 12.25
hóra.

Felsötiazavidéki 100 mm 
kilogr. 12.37l[3, bárom hóra.

E szakmagyarországi 200 tnm, 75 5 
k. 12.25, 200 mm. 75.5 k. 12.30, 100 mm. 74.4 
k. 12.25, mind három hóra.

Rozs 100 mm. 8.75, 100 mm. 8.50,100 mm. 
8.60, 100 mm. 8.72%, készfizetéssel.

Árpa 100 mm. 8.20, 200 mm. 7.60, készfize­
téssel.

Mai hivatalos affektiv árak:
Bua nj bánsági ...................  74—79 k. 12.15 12,85 frt

» » tiesavidéki ............ 74—79 k. 12.25- 12.95 „
» i) pest vidd ki................ 74—79 k. 12.05—18.70 ,
» * fehérmegyei .......  74—79 k. 12.15- 5 2 85 „
» »ássak magya r országi 74—79 k. it.65~ ln.49 „

Fezs <$ ...............................  70—72 k.
Árpa d takarmány..... .........  60—62 it,

» é ágetnivalá .......  62—64 k.
» d sörfüadei...................  64- 66 S.

Zab <$ ............................................. 37-40 k.
Tengeri 6 bánsági ............... 75 k.

» a másnemű ................... 73 fc.
Köles d......................    _ k
Repoze nj kápossta...

• » bánsági ....
Határidőüzlet ma mérsékelt forgalom mel­

lett csendes irányban nyílt meg. Köttetett:

8.80— 9.10 
7.50 7.76
7.83-• 3.40 
8.60- 10.60 
7.65- 7.85 
7.30 - 7.86 
7.20- - 7.36 
6.90 - 6.15

— k, —. - — ,
— k. —,
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De (előtt _
Szokványhoz a őszre 2500 mm. 10.75 frt,

2500 mm. 10.72' ä frt.
Szokványzab őszre 1400 mm. 6.65 firt, 1400

mm. 6.00 frt.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén kedvtelen magatartás mel­
lett a forgalom csekély volt. Köttetett:

Szokványbuta tavaszra 2500 mm. 12 frt.
B.-tengeri május—júniusra 2500 mm. 7.28

!•_!:Ilt.

Ue1i 1 otafcvr hlvaseioean saraí■« a.
Seokványbuea tavaszra.......................... 1Í.02-----12.01— frt.
Szokváaybtira öltre ........................... 10.72 10.75 *
Páriáéi tengeri május—janimra .......  7.27 7.30— ,
Szokványsak tavaséra ...... ................... ®- ~ ®-05 - «

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsde rendkívül gyér forgalom 

mellett csendes irányban mozgott. Köttetett: 
Srokványbuza őszre 2500 mm. 10 75 frt. 
Szokványzab őszre 1400 mm. 6.65 frt.

Esti forgalom.
Az esti forgalom üzletfelén, az irány csen­

des volt.

w15.50—315.75, magyar 410-os aranyjáradék 
87 .70—87.75.

Esti tőzsde.
A külföldi piaezokról érkezett magasabb 

jegyzésekre as irány megszilárdult és mérsékelt 
forgalom mellett osztrák hitelrészvény és járadé­
kok jelentékeny árfolyamemelkedéseket értek el.

Osztrák hitelrészvény 315.50-en indult és 
mérsékelt ingadozások között 317-ig emelkedett. 
Magyar 4%-os aranyjáradék 87.80—88, magyar 
papirjaradek 87.32 l/2-ig, magy. hitelbank 314.50-en 
vásároltattak. Magyar leszámítoló és pénzváltó 
bank 100 és 100.50 között jött forgalomba.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
316.50—316.75, magyar 4°/0-os aranyjáradék 
87.92'/ä—87.95, magyar leszámítoló és pénzváltó­
bank 100—100'25, magyar papirjáradék 87.30— 
87.35.

Felszámolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék.................................................  87.—
Magyar 4%-cs aranyjáradék .........................   87.50
Magyar általános hitelbank...............   318.—
Magyar leszámítoló ..............................................   100—

igen jótékoáynak és áldásosnak bizonyult az 
orsz. gazd. egyesületre való támaszkodás, ö te­
hát e szabályzathoz gratulál, mert az lehetsé­
gessé teszi a szakerők tömörülését és megadja a 
kellő önállóságot, s az orsz. gazd. egyesülettel 
szövetkezetien sokkal előbb fog czélhoz ve­
zetni, mint egy teljesen önálló gyümöicsészeti 
egyesület.

HaiÓS József: Bencsik fejtegetései kétség­
telenül bírnak nyomatékkai, de másrészt tekin­
tetbe kell venni, hogy a létező viszonyokkal szá­
molnunk kell; az előterjesztett szabályzatban fö­
löslegesnek tartja azonban, hogy a szakosztály­
nak nagy gyűlése legyen a elégségesnek 
tartaná, ha az orsz. gazd. egyesület közgy ülése elé 
jönnének a nagygyűlés számára comtempUlt in­
tézkedések.

Tóth Lőrincz: Nem osztja előtte szólónak 
a nagygyűlésre vonatkozó nézetét, mórt tekin­
tetbe kell venni, hogy e szakosztálynak oly tag­
jai is vannak, kik nem tagjai az orsz. gazd. 
egyesületnek, kik tehát az orsz. gazd. egyesület 
közgyűlésén jogokat nem gyakorolnak. Minthogy 
pedig a szakosztály tagjai a teendőket az igazga­
tóságra bízzák, szükséges, hogy az összes szakosztá­
lyi tagok a nagygyűlésen érvényesiihesiék jogaikat 
minthogy az előterjesztett szabályzatban szerencsé­
sen van megoldva azon feladat, hogy a szakosztály 
működési szabadsága mellett, — az orsz. gazd. 
egyesülettel a kellő összeköttetés is fennáll, el­
fogadja a szabályzatot. Ily értelemben szólották 
még dr. Bőké Gyula. Rakovszky Géza, melyek 
után elnök kimondja, hogy a szakosztály e 
szabályzatot általánosságban 
elfogadja.

A részletes tárgyalás megindulván, elfo­
gadja a szakosztály Bencsik és Hajós 
József azon módosítását, hogy a szakosztely czél- 
jai közé még fölvétessék egy pomolagisi gyűjte­
mény és mintakert létrehozatala, csemeték és 
ojtoványok olcsó ároni terjesztése, továbbá hogy 
az igazgatóság ne 3, hanem 6 évre választassák, 
s az igazgatóság a nagygyűlés által minden év­
ben kompletiroztassék.

Somssich Pál azt indítványozza, hogy a ta­
gok tetszés szerint alapítók is lehetnek, s hogy 
tehát egyszerre befizetendő 50 forinttól fölfelé 
tétethessenek alapítványok, melyek csak a nagy­
gyűlés beleegyezésével használhatók fel s ezen­
nel fel is ajánl részéröl 100 frtos 4% os 
aranyjáradék kötvényt, mint első 
alapítványt. Aszakosztály élj önzés­
sel fogrdja e buzdító példát s az in­
dítványt elfogadja.

Még egynéhány lényegtelen stilaris módo­
sítás után a szakosztály Galgóczy Károly és 0r- 
dódy Lajos szakosztályi tagokat bízza meg, hogy 
a szöveget kiigazítva az igazgató választmány elé 
oltogadás végett beterjesszék.

Molnár István megbizatott a múlt ülés al­
kalmával, hogy az istvántelki anyagyümölcsöa 
részére a tudományos osztályzásnak megfe­
lelő fajtákat hozzon ajánlatba, beadja javaslatát. 
Szakosztály e javaslatot tanulmányozás és elin­
tézés végett Hajós József elnöknek adja ki.

Az idő előrehaladottsága folytán szakosztály 
a többi üvyek tárgyalását kővetkező szakosz­
tályi ülésre halasztván, eloszlott.

* A gazdakör mai igazgatósági ülésében a 
jegyzőkönyv hitelesítése után bemutattatott a 
hitelközvetitésre vonatkozó bizottsági jelentés, 
mely szerint a kör általi közvetítés mellöztetik, 
hanem a kör lapjában a gazdaközönség figyel­
meztetni log azokra az előnyökre, melyek a kon­
verzió utján elérhetők. Ezután a viziügyek ta­
nulmányozása végett kiküldött bizottság kővet­
kező jelentése fogadtatott el. 1. A gazdakör öröm­
mel üdvözli a kormány elhatározását a 
hidrografiai intézet felállítása iránt, azon­
ban szükségesnek találja, hogy ez ne csak a 
Tiszára és mellékfolyóira, hanem az egész or­
szágra ierjeszaze ki működését, annál inkább, 
mert a Tiszánál a tanulmányoknak tokkal keve­
sebb befolyása lesz az eddig már jóformán be­
fejezett munkálatokra, mig az ország többi víz­
rendszerénél a gyűjtött adatok igen czélszerüen 
felhasználhatók i lesznek a még ezután fo­
ganatosítandó szabályozásoknál. 2. A Rába- 
szabályozási társulat által követett eljárás úgy 
az ártérfejlesztés eszközlésénél, mint az ártórka- 
taszter összeállításánál tanulmányozás végett a 
kormánynak és az összes vizszabályozási társu­
latoknak figyelmébe ajánltassék azon hozzáadás­
sal, hogy az ártérfejlesztés és hidrografiai fel- 
fételek mindenkor megelőzzék a tulajdonképeni 
szabályozási munkálatok foganatosításai, nehogy 
azon visszás állapotok ismétlődhessenek, hogy van­
nak 30 éves társulataink, melyek már milliókat köl­
töttek szabályozási czélokra és mai napig sincsen 
rendszeres ártórfejleaztéeünk. 3. A folyóst szabá­
lyozásánál a hordalék meggátlására, a vízmosá­
sok megszüntetésére és az erősítésre is egyide­
jűleg intézkedések történjenek, nemcsak az al­
sóbb területeknek, harcai maguknak a fel­
sőbbeknek érdekében, tízórai a szabályozás 
keretében nemcsak az árterek, hanem a fel­
sőbb vidékek is bevonandók, de csakis annyi­
ban, a mennyiben az ott eszközlendö munkála­
tokból hasznot merítenek. 4. A kormány felhí­
vandó, hogy az árterek hitelképessége szempont­
jából gondoskodjék módokról, hogy a zálog ne 
csak az egész telekkönyvi jószágtestre, hanem 
annak as ártérbe eső egész részleteire is megsze­
rezhető legyen.

E megállapodás sz országos magyar gazda­
sági egyesület utján fog a kormányhoz feiíer- 
jasztetni.

Ezután felolvjutatotí Herzl Antal levele, 
melyben ama hátrányokra figyelmezteti a gazda 
kört, melyek a birkáknak szivarokkal való meg­
jelöléséből származnak. Az ily jelzés arra kész­
teti a gyapjukereshedöket, hogy a gyapjúnak 
nálunk való beszerzésétől tartózkodnak.

Erre M á d a y Izidor megjegyezte, hogy a 
kormány figyelmét ez nem kerülte ki és az ügy 
most képezi a tanácskozás tárgyát.

Több uj tag felvétele után az ülés fel­
oszlott.

*

Az igazgatósági ülés után Horánszky Nán­
dor értekezett a vizszabályozási ügyek admi- 
nisztrácziójáról és a teherviselés kérdéséről. Rö­
vid bevezetés után értekező előadja, hogy Ma­
gyarországon évek. sőt itt-ott évtizedek óta fenv- 
álló vizszabályozó társulatok adminisztrászió-szer- 
vezete a lehető legrosszabb. A szabályozási ügy 
kizárólag a társulati tevékenységnek volt átadva, 
a társulatok pedig sorsukat és érdekeltjeiknek 
úgyszólván létét egy, legtöbbször a népszerű­
ség szempontjából választott elnökre, egy 
szál mérnökre és néhány gátőrre, s azt lehetne 
mondani a csőez jóakaratára bízták. Ezen elnök 
lelkiismeretétöl és tevékenységétől függött aztán 
nem csak a saját, de legtöbb helyütt a szom­
széd öblözeteknek sorsa is. Nem volt sem ön- 
kormányzat, sem állami közeg, mely felelősség 
terhe mellett felügyelt volna arra, hogy mind­
egyik öblözet tegye meg a magáét, úgy a kiépí­
tés mint a védekezés tekintetében. A véd- 
müvek kellő kiépítése, a védekezési előké­
születek megtétele és ezeknek terjedelme 
majorisál ás tárgyai voltak és részben még

ma is azok. Az adminieztráczióban boldog, bol­
dogtalannak jutott szerep, minek természetes kö­
vetkezése az lett, hogy a sok bába között elve­
szett a gyermek. Az 1876 iki és az ezt követő évek 
árvizbajai végre gondolkodóba ejtették a kor­
mányt és törvényhozást, s megalkottattak az 
1879. és 1881. évi törvények, melyek azonban 
csakis az égetővé vált szükségek gyökeres or­
voslásának elodázására szolgáló elnémító iníézke 
dések valának. Értekező ezek után megismertet­
vén azzal, hogy miként áll jelenleg egy vizsza 
bályozási ügy sorsa, ama emlékiratról emléke 
zett meg, melyet a tiszavölgyi társulatok a kor 
mánynak benyújtottak.

Ezen emlékirat ugyanis az admíníaatrácaió 
orgánumának szervezetére vonatkozólag is kon­
krét javaslatokat tartalmazván, ajánlja, bogy a 
vizszabályozás

a) a központban egy főhivatalnokra bízas­
sák. ki a minisztériumból kirendelendő uiiiszaki 
és adminisztratív személyzettel rendelkezzék és 
az összes tiszavölgyi Ügyek vezetésével legyen 
megbízva. Minek azután tanácsát a tiszavölgyi 
társulatok központi bizot'sága képezze;

b) hogy minden vizszerkezet fölébe a fel­
ügyeleti jogok gyakorlatára egy-egy visi biztos 
áUittasaék. fel. Elismervén az emlékirat több jó 
oldalát, azt a nézetét fejezte ki, hogy egyéb hé­
zagai mellett egyik lényeges hibája az, hogy benne 
a vizszabályozó társulatoknak, mi at ilyeneknek 
az adminisztratív szervezés keretébe való mi­
kénti beillesztése hallgatással mellöztetik, pedig 
ez számba veendő közeg, melynek feladatai és 
kötelességszerü hatásköre kell hogy legyen és tör­
vénynyel szabály oztassék. mert különben is­
mét fontos kérdések maradnak megoldatlanul. 
Másik hibája nézete szerint az emlékiratnak az, 
hog^ szükségtelen, vagy a felelős kormány 
rendszerrel öeszeegysztetbetlen az, hogy a vízi 
birtok felett egy központi főhivatalnok álljon 
olyan hatáskörűén, mint azt az emlékirat lénye 
güeg óhajtani látszik, mert ez csak úgy volna 
értékes, ha ezen főhivatalnoknak a törvény által 
főbb fontosságú kérdésekben egészen önálló ha­
táskör biztosíttatnék, a mi a felelős miniszterrel 
szemben status in statu lenne, és a hatalom azon 
megosztására vezetne, mely mellett igazi felelős 
ség alig képzelhető. Lényeges hibája végül az 
emlékiratnak azon óhajtás is, hogy a tiszavölgyi 
társulatok újonnan szervezendő központi bizott­
sága az említett központi orgánum mellett mint 
állandó tanács működjék. Feltétlenül szeren­
csés eszmének tartja azonban as emlékirat 
azon részét, mely sa úgynevezett vízi biztosi 
intézmény felállítását óhajtja és arra súlyt he­
lyez. A tiszavölgyi társulatok emlékiratára tett 
ezen megjegyzések után áttért magára az alko­
tandó vizszabályozási törvény általános és rész­
letes feladataira.

Három elvi szempont az, melynek az al 
kofandó törvény szabványain és azok minden 
izén következetesen keresztül kell vonuld.

Az első az: hogy a vizszabályozó társáktok 
feladata a törvény intézkedéseit és a kormánynak 
erre vonatkozó rendeletéit satát körvonslozott 
hatáskörében végrehajtani.

A második az, hogy a kormánynak fel­
adata a törvény intézkedéseinek végrehajtását 
állandóan ellenőrizni, és mulasztások 
esetén annak végrehajtását annyiszor, a mennyi- 
szer saját vízi biztosai által közvetlen eszközölhetni;

a harmadik az, hogy a törvényben megha­
tározott minden egyea intézkedés foganatosítása 
nak felelős közege legyen, hogy az előforduló 
bajnak és mulasztásnak minden egyes eset­
ben meglegyen a maga gazdája. Ugyan­
azért a társulatoknak meg kell adni a 
módot, hogy szabályozási érdekeikre hatá­
lyos befolyást gyakorolhassanak, a kormány 
közegeit pedig e! kell látni elegendő ha­
talommal, hogy a társulatok lanj hasága és ma 
lasztása bajt ne okozhasson, viszont pedig bizto 
sitam kell, hogy a kormány közegei a kezökbe 
adott hatalmat a szükségesség teljes mértékéig 
használhassa.

Hogy miben álljon a társálatok befolyása 
és a kormány közegeinek hatalmi köre, arra 
nézve a következő főpontokat jelöli meg, mint 
olyanokat, melyeket a vizszabályozási törvénynek 
felkarolni és megoldani keil.

1. a társulati alakulás feltételei és módo­
zatai ;

2. a szabályozási tervezetnek, továbbá a 
védmüvek elhelyezésének és mérveinek technika! 
szempontból való minimális kellékei;

3. ezek, valamint az építés kellő ellenőrzé­
sének módozatai;

4. s teherviselés aranykulcsának elvei, értve 
ez alatt az ártérfeilesztést és osztályozást is, to 
vábbá pénzügyek feletti intézkedési és kezelési 
jogkör;

5. a kiépített védmüvek fenntartása;
6. a védekezési előkészületek állandó gon­

dozása ;
7. a védekezés mikéntjének berendezése, és 

azon teendők megállapítása, melyek árvízveszély 
idején az államot, a visi biztosokat, a közigaz 
gatási hatóságokat és a társulatokat terhe­
lik ; végül

8. meghatározása azon átalakulási teendők­
nek, melyeket a már létező társulatok vizimüvei- 
nek technikai szervezete, valamint szervezetük 
nek az alkotandó törvény szabályaihoz való idő 
mitása tekintetében követni kell.

Áttérve azokra az irányelvekre, melyek az 
alkotandó törvényben szabályozandó]! lennének, 
ama nézetét fejezi ki, hogy ármentositő társula­
tok jogosultságát lövőre kisáró>ag az érdekeltség 
többségének ei határozás ára bizandónak nem 
tartja, mert a többség puszta önkény is lehet a 
kisebbség ellen. Azért részéről az államnak tar­
taná fői a jogot arra, hogy ott, hol a szabályo­
zást nem sz összes érdekeltség legalább igen 
nagy többsége kívánja, a társulat létesülese fö­
lött a kormány határozzon. Jogtalannak tartja, 
hogy egy és ugyanazon terület két szabályozási tár­
sulat keblébe bevonassák. A társulati szervezet 
kérdésére térve át, azon véleményét fejezi ki, 
hogy erről szintén a törvényhozásnak kellene 
gondoskodnia. A társulati szervezet mintegy ki 
egészitéseüi a vizi biztosi intézmény szolgálna, 
mely a folyam mérnökséggel együtt, mint önálló 
hivatal, közvetlenül a minisztériumiak volna 
alárendelve. — A szabályozási piti techni­
kai szerkezetének kellékei szintén törvény aHsl 
szabályozandók. A kiépített védmüvek fenntar­
tása és a védekezés állandó gondozása oly fő 
tekintet, melyre nézve az alkotandó törvénynek 
annál inkább részletes intézkedéseket keli tar­
talmazni, mert ebben valósul meg minden fárad­
ság és áldozat végeredménye. Értekező részlete­
sen előadta ezután mindazokat a teendőket, me­
lyeket ez utóbb említett ügyben a társulatoknak 
okvetetlenül tenni kell, ha azt nem akar­
ják, hogy a fáradság és áldozat kárba veszszen.

Végre felsorolta azon irányelveket, a me­
lyek szerint a teherviselés kérdése törvényileg 
szabályozandó lenne, megemlítvén, hogy az 1871. 
39. t. ez. egyik nagy hibája volt az, hogy az 
illető földbirtokosok; ebbeli érdekeit a társulati 
eljárás puszta önkényére bízta és sem az ártér- 
fejlesztés, sem az osztályozás elveit törvényileg 
nem rendezte.

Esti 6 érakor zárulnak:
Sickványbrs* tavaszra............................. 12.02----- 12.05— frt.

, ösrre.................................10.73------1077— ,
E. lenzen május—júniusra ...................  7.27------ 7.30— .
Oláh tengeri májas—fontosra................  7.20------ 7.25— %
Szokványsak tavaszra ............................. 8.--------- 8.05—"”
Srokványzab őszre—.................................. 6.60------ 6 66— „
Kápcsst&repcse aug—ssert.-re............ 13.26-----13.50 - ,

Terménytőzsde.
Terményekben ma gyenge volt a for­

galom.
Szilva effektiv szerbiai silányabb minőségű 

áru 429 hordóval í 1 s/4 írton adatott el. Elsőrendű 
minőségűből valami 12 írtjával kelt el. Határ­
időre 1000 bécsi mázsa szerbiai zsákáru október 
— novemberi szállításra 12VS írtjával köttetett, 
marad továbbra is igy mint pénz. Mind 56 ki- 
lókint értendő.

Szilvaiz elsőrendű szlavóniai áru 17.50-en 
adatott el.

Termények mai hivatalos jegyzése 100 ki- 
lókint:

Különféle
termény

Irányzat

Hetem aq
szilárd

RspoieeiaJ ! szilárdI
Lspaeagsla]
Olajpogácsa
Disznózsír
ingyen hordd 

netto tar« ;

Rialenaa í
j

Fagygyn 
Szilva ingyen 

hordd t. I. 
hordd és 
»sásokban 

Szilvaiz
ingyen hordd 
netto tara i

Dia
Fcbtoa
borok nélkül
Hamazelr 

ingyen hordd 
netto tar* j

Bark# (term) 
hordd nélkül .

I

Méz netto
tara

hiányaik
lanyha

csendes

Vlaaik
Szisz 100 It­
ta» ssisalé- 

honkint

szilárd

csendes

szilárd

szilárd

lanyha
SBlü.'n

eeendea

teil azé

lanyha

lanyha

szilárd

1!
Fai

Póz. áré

frt frt

Luezzna magyar 62 - 58—
francia ........ 86 - 88—
olasz 68 - 72
vörös ...................... . 62 - 60-
nyers azonnali t sill
finomított 34 — $4.60
őszi, kétszer finomít. .—

repose, egyez, prés, 8.60 6.76
pesti 75 — *6.—
vidéki.................... —

-- _
irn.laI4g*n»*.árT.m.s>, 65— 65.60
Ivárosi légense. 68 — 68 50
!füstölt, azocna’ 7b 50 74Iolvasztott 43— 44 —
jbosruiai, hordó ...
zsákokban 21. 21.40
szerbiai bordó

. zsákokba» 21.40 21 40
*jr.lavcniai Ií. kJ 17 — 17 60
bánsági uj...............
magyar min, reeriai 14 50 15 50
szerbiai ................. -

j magyar ía................ 15 - >6-
iszerbiai ...... 13 50 14
: magyar fahér ..... 22 — 23
jmagyar kékes 20— 21
jbisi kék 13 14
iltiriai, ................... 26 27
erdélyi ............. — -

fehér la 60 - 70 -
fehér Ha 64.— bd.-
vörös ------
ayars mi», szériát 27.— 27 60
sárga, csurgatott 30.60 31—
fehér . . .. 30 50 ?1 -
apró hordókba» . . - -
roaamyói ............... 11T — 118
bAaáti..... ...........

SMU ....... . ....... 31.60
1 az 7K

32.HA. .

Értéktőzsde.
Magasabb párisi és frankfurti 

a tusi üzlet megnyíltával az üzérkedési értékek 
e* járadékok árfolyamai emelkedő irányzatot vet- 
t< *, midőn azonban a bécsi megnyitási árfolya­
mukkal egyidejűleg jelentették, hogy egy ottani 
nagyobb üzér hiteirészvényekben terjedelmes el­
adásokat eszközölt, az árfolyam emelkedések nem 
tarthatták magukat. A forgalom szűk korlátok kö­
zött maradt.

Elő tőzsde.
Az ciötözsdén osztrák hitelrészvény 317-en 

indult, emelkedett 319.25-ig, de ismét gyengült 
316 ra, magyar hitelbank 316—314 en, magyar 
4"/0-os aranyjáradék 88—87.90 en, magyar leszá­
mítoló és pénzváltó bank 100.75—100 on vásá­
roltattak.

II óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hi­
telrészvények 316.—316-50, magyar 4% -os arany­
járadék 87.85—87 90.

sieti tét*tle.
A berlini „Kreuz. Ztg.-: nyilatkozatai az 

orosz viszonyokról nyomást gyakoroltak az ot­
tani tőzsdén az orosz értékekre és így a gyen­
gébb berlini jegyzések üzérkedési értékeink és 
járadékaink árfolyamaira lanyfcitóíag hatottak. A 
forgalom helyi értékekben csak közlekedési vál­
lalatok papírjaira, takarékpénztári részvényekre 
— melyek szilárdabbak — és bányaértékekre — 
melyek árfolyamai gyengültek — szorítkozott.

Osztrák hitelrészvény 315.50 en indult, 
gyengült ideiglenesen 312.90-ig, azután ismét 
javult 315.25-ig és marad vé<?üí 314.50-en, ma­
gyar hitelbank 313.25—312.50, magyar leszámí­
toló és pénzváltó bank 99.50—99.75, budapesti 
bank egyesület 104—104.50, magyar 4%-os arany­
járadék 87.07%—87.80, magyar papirjáradék 
86.S0—87.15, osztrák aranyjáradék 93.50.

Egyéb értékek kezűi forgalomba jöttek még: 
I. hazai takarékpénztár 4775—4800-on, marad 
4800 pénz ; fővárosi takarékpénztár 560—562-ön, 
marad 562 pénz, országos központi takarékpénz­
tár marad 545 pénz ; továbbá Ganzféle vasgyár 
^70, Dräsche féle téglagyár 143.75, salgó-tarjáni 
kőflzénfcácya 117, Schlick-íéle vasöntöde 241 
—239. ’

Váltók és valuták valamivel szilárdabbak. 
Váltó Londonra 120.55-ön, német piaezokrahosz- 
szabb lejárattal 58.65-ön köttetett.

I óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitel- 
^ny 314.00—314.75, magyar hitelbank 313— 
nn leszámítoló és pénzváltó bank

maeyar 4%-os ananyjáradék 87.70- 
87.75, magyar papirjáradék 87.10—87.15.

VtötAztde.
A délutáni üzlet megnyíltával az irány ma­

gasabb bécsi zárlati árfolyamokra szilárd volt, 
később azonban alacsonyabb berlini jegyzések 
elgyengülést idéztek elő. 1

Osztrák hitelrészvény 317.50-en indult és 
többszörös ingadozás alatt 314.50 ig gyengült ■ 
magyar 4%-os aranyjár adók 87.80 és 87.60 kö- 
aöfr ^ingadozott; magyar hitelbank nóvíeg 313.50

4 érakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény

Magyar földhitel....... ...................................................
Magyar jelzálogbank..................................................
Osztrák hite! ............................................................... 315
Anglo-osztrák ...............................................................
Unió-bank.......................................................................
Tiszai ás szegedi kölcsön..........................................

Sertéskereskedelml csarnok Budapest—Kőbányán
Kőbánya, márcz. 8. Az üzlet csendes. Magyar öreg 

nehéz 60—62, fiatal nehéz 63'/,—. közép 62— öS1/,, könnyű 62 
63, szedett nehéz 60—62, közév 60 — 61, könnyű —.—, Romá­
niai baacnyi nehéz —.— átmeneti, közép —.— átmeneti 
könnyű —.— átmeneti, eredeti nehéz 571/,—58 átmeneti 
könnyű 54—57 átmeneti, Szerbiai nehéz 60 — 61 átmeneti, kö­
zép 68*/,—59'/, átmeneti. Hízó éves élő snly 54—57 per 4°/„. 
Határidei üzlet —.—. Az árak páronkint 45 kilós és 
4% es levonással kilogrammonkint értendők. — Románia 
és szerbiai sertések, melyok mint átmenetiék adattak 
el, vevőnek páronkint 4 forint aranyban vám fejében 
megtéríttetik.

Üzleti tudósítások.
Gyarmatáruk.

Budapest, márcz. 8. (Bráz&y Kálmán tudósítása) 
Cinkor, A nyers árura eóz ve e hét jelentékeny ár­
emelkedés mellett kezdődött a tulajdonosok merev tar­
tózkodása folytán ; — az áremelkedés ez alkalommal igen te­
temes s nem csekély meglepetést idézett elő a ezukorpia- 
ezon. Azonban a nyers áru forgalma a vevőknek a vásár­
lástól való idegenkedése miatt korlátolt. A mennyiben a 
finomított áru iránt a piaczi hangulat a nyers áruval ren­
desen karöltve jár, nagyon természetes, hogy a nyers áru 
piaczról jelzett kedvező irányzat a finomított ezukorra 
nézve sem maradt katas nélkül, s habár a vevők nem va­
lami nagy bizalommal viseltetnek is ezen áremelkedés 
állandóságához, vagy talán még tovább fejlődéséhez, mind­
azonáltal a szükséglet fedezésére élénkült üzletmenet je­
lezhető.

Kávé. A hamburgi piaczon e erikk iránt folyton 
élénk érdeklődés mutatkozik. Ha kelendősége ma nem áll 
is azon a színvonalon, melyen múlt hó folyamán át állt, a 
hangulat mindazonáltal szilárd Enrépeszerte, s ebből kö­
vetkeztetve a tegnap tartott németalföldi kává árlejtés 
kedrerö, azaz a megállapítottnál magasabb ártan való 
lefolyása helyezhető kilátásba. Nálunk a kávé árak jelen­
tékenyebb emelkedőt éré e hó vége felé számíthatunk, a 
mennyiben az alacsonyabb vámtétel szerint behozott kávé 
készlet már némileg kimerítve lesz.

Fűszer. Fahéj lignea némileg emelkedett áron 
kel. Bangái gyömbér szilárd, de pusztán a napi szükséglet 
fedezésére vásároltatik. jx cochin gyömbér ára a tulajdo­
nosok részéről felemeltetett. Szerecsendió csendes; virág 
tömeges kínálat mellett árcsökkenést mutat fel. Szegfű 
szeg csekély kereslet folytán alig-alig tartja eddigi árait. 
Bors eingaporei áru a leszállított áron élénkebben vásá­
roltatott. Szegfübors elhanyagolt. Vanillia ára folyton 
emelkedőiéiben van.

Déli gyümölcs. A czitrom és narancs-árak 
az élénkült kereslet folytán emelkedtek. Mogyoró szi­
lárd. Mandula nspról-napra inkább több figyelemben ré­
szesül. Mazsola csendes üzletmenettel bir. Szicziliai apró­
szőlő ára némileg emelkedett

Gazdasági közlemények.
* Az orsz. m. gazdasági egyesület tegnap 

tartott kertészeti szakosztályának üléséről szóló 
tudósításunk folytatásaként adjuk a következő­
ket: A gyümöicsészeti szakosztály alapszabály- 
tervezetéhez általánosságban szólanak:

Bencsik György; Nem hallgathatja el, hogy 
ama benyomás, melyet ezen alapszabálytervezet 
reá gyakorolt, nem egészen kedvező, mert ö 
sokkal nagyobb eszközökkel rendelkező és sok­
kal tágasb > atáskőrrel biró intézménytől remény- 
lené a hazai gyümölcaészet ügyének nagyobb 
mérvű fejlesztését. — Több fontos czél, igy 
egy pomol ogiai jmuzeum fenntartása gyü­
mölcsfák és nemes ojtó vesszők kiosztása 
hiányzik a szakosztály elősorolt feladataiból, hol­
ott ez szintén kell, hogy fő,, czélját képezze a 
szakosztály működésének. O tehát hozzájárul 
ugyan a javaslathoz, azonban csakis azon tudat 
pressziója alatt, hogy mérvadó személyiségek ál­
lítása szerint a mai viszonyok között egy na- 
gyobbszerü intézmény nem létesíthető.

Korizmics László : Előtte szóló azon meg­
jegyzésére, hogy a szabályzatban pomologiai 
gyűjtemény, nemes ojtó vesszők és fák olcsó 
áron való terjesztése külön felvéve nincs, meg 
kell hogy jegyezze, miszerint nincsen e szabály­
zatban kimondva, hogy ezen hasznos teendők ki­
zárva lennének. Á mi pedig a szakosztály hatás 
körét illeti, e tekintet ben tovább menni nem le­
hetett, mert tapasztalásból tudjuk, hogy minden 
eddigi kísérlet, mely egy önálló gyümöicsészeti 
egylet alapítására irányult, hajótörést szenvedett s 
egész biztosan tudjuk, hogy ilynemű kísérlet ma 
'em vezetne sz óhajtott eredményre. Azt azon­
ban el fogja ismerni előtte szóló, hogy a szak­
osztálynak e szabályzatban! működési köre je­
lentékenyen ki van tágítva s meg van adva a 
lehetőség arra, hogy a gyümölcséazettel foglal­
kozó szakerők nagyobb számban egyesitetthes 
senek. Nem az intézmény nevétől, de a benne 
működő erőktől függ az intézmény felvirágozása, 
s ha a jelen szervezet mellett a működés any- 
nyira eredményes lesz, hogy a hatáskör kitágí­
tása még nagyobb mértékben lenne kivénatos, 
sokkal inkább lesz lehetséges ezt ez utón elérni, 
mintha már most alakitnának egyesületet, mely 
a működéséhez szükséges erőket hosszú ideig 
nélkülözni fogja.

Somssic.l Pál az előterjesztett szabály­
zatot elfogadja, mert azon ellenvetésre nézve, 
hogy e szakosztály hatásköre nem elég tág, 
teljesen osztja Korizmics László azon fel­
fogását , hogy ezen hatáskör a szükség­
hez képest idővel ki lesz tágítható, de másrészt 
egy teljesen önálló gyümöicsészeti egyesület lé­
tesítésének nehézségei mellett csak örvendeni 
lehet annak, hogy az orsz. gazd. egyesületre tá­
maszkodik az intézmény, s e tekintetben a gaz­
dakörre hivatkozhatik, mely szintén mint 
az orsz. gazd. egyesület szakosztálya áll 
fenn, s melyre nézve kimondhatja, hogy

Ezek a következők:
1. Az ártér mennyisége nőre u0y '-d. 'nt 

ezt az 1871. 39. t. ez. 15. $ a megengedte, /.- 
ség tárgya nem lehet. A mi ártér, az leg} .... ár­
tér, és a felett alkunak helye ne lehesse.--

2. Kipuhatolandó és megállásit sue -.i ; -sa- 
bályosás keletkezte előtti legmagasabb ráállás­
nak megfelelő ősi ártér és a bekövetkezett sza­
bályozás után fenyegetett tomíki torul.-..

3. Törvényileg megállapít indó az - : arány, 
mely a teherviselés lekíntetéh n & kettő között 
fennálljon.

4. A szabályozási terhek az ártéri úse.’es 
birtokosok által úgy, mint vádig osztályozási 
kulcs szerint viseltessenek.

5. Az ártéri birtokok osztályosa i:).;! a 
mentesített föld jövedelmezősége sr- 'gári ala 
pul, e jövedelmezőség megaatárosárá»:-•! i'.-yo- 
zökül a főid minősége, a mivelési ág - bel­
vizek általi kisebb nagyobb háhirgaf-u : I- 
gálna.

6. Az egész ártériül egy ártér <• •.•kk/myv
készítendő, mely a tulajdonos nevét, .íz te­
rületek helyrajzi számait, azoknak térmértékéi és 
ezao térmértéknek osztályozott húidekra való 
átssámitásat tartalmazza

7. Megállapítandó azon közeg lo-.iy az 
osztályozást eszközli, továbbá azon c'% :-ri .ód, 
mely szerint éa az a fórum, mely elét; a í 'me­
rült sérelmek ervosiandek.

A nagy figyelemmel hallgatott ón d<- utón, 
miután azonnal hozzászólni se.rk' /.a-',
elnök Somsaién Pál határvzatUag ói óa, 
hogy sz értekező állal előadott elvok a jóvá szom­
bati választmányi ülésen beható tái-rys tár­
gyává fognak tétetni.

E*zel a felolvasó estély vegei éri.
* Tenyeszádatvásar. Rimiszombattao, 16-:. -. „p• 

ríiifl hó Ifi au a r<Jömörmrgyei gazdí*cagi eg; ly - t *
uyése állat-vásár, összekötve dijatas kh-ul. j h •. : _ _
etzközök kiállításával« rsedestetik. A kiállii.Ti: .
I. Szarvasmarhák. 1-ör : bármily i:j k. k i-
vagy fej us teháu ós ily üt»rÖ. 2 or: bármily ; ,j l •,
tenyá^etesrs Alkalmas Mkf.. II. J u hol:, 1 
fáeüs gyapjas kcsok. 2-or : Kétcyirőlü pv- f; • 
tok. jU. 8 e? tó & el:. Nagy testi arái? .m!- .. 
kony f«j kanok ós ilyen anyaállatok. IV. G . . 
eszközök. 1-ör. A megyénkben készüt' . .?•. i; 
sági eszközök ós szerszámok..2-or.A hazai ’• u 
kisebb gazd. gépei ós eöFközei.iui H . i . 
bizottságok a Ital osztályoztatvác : 1-ör. Kk .l . *
díjazásban részesülhetnek. L'-or. A k;á!IiUt i-.:f... . ,
tetszés szerint e? áruéi itathatnak. 3-or. A k, L-i; i •-;> 
dólthtíuján pedig a tenyészállatok tulaj du: ■;
néni a-tolt es eladni óhajtott tenyószállak 
6 au in« g vártéin dó árveres alá bocsáihatj.i:. . '
— esetleg — a gazdasági egylet is mini. .«- .p...
4-er. Erén árrert^seu, vagy tlóbb, &■: egy! .1 ált 1 vett 
tenyészállatokat, u. m. bikákat, kauoka-. k kát.
rostákat vagy más eszközöket, a? «evei : y . • v.
ság ujbö! árverés alá bocsájija, s )- 1 t i:-ui í 8 ;
leg három évi kamat nélklr- viiszaus..lrs • 
mellett feladja; — ngy azouLao, hogy .. I)ik !; -
kanokat ily kedvezményi «árral, • . 1 *.• j«-
bízott képviselői vásárol hat rí a k. b) Ua/. • , i
pe«iig (koiikolyozűk, rost/!: ::b.) eg-.:• - 2 •
sággal biró egyleti tagok íu c .-v .
fenntartja magiunk a bizottság a".on %•>.-t. •. \ :
kedvezményes elánisjtáeokual — a kö. íí1iii‘'l; • " 
vétőiével — bolátása :z v i :t intekuedi«.h. — A A! 
állítás vásár kezdetét veszi 188J * ' h‘:.
16 in reggeli 3 órakor és V.rL azeu C8. : . /. ! 
téaek 1382. év április hó 1 i.-* a rima . omt ;t! p yt . 
téri hivatalhoz iutézendök, Imi iutózked > 1 -t " ;
nlhelyecés, mind (ha kíván;;:iik) ß mer-ék ‘t á i. >r 
mány kiszolgáltatásáról. Fe!'éretnek a :.i i! t . a
fentirt határidőig t. 1882. áorili»- 1-ig : 1 ?r. A ; U f
a e?z' őzöket, minőségük s m yisőgíik sy r. . -
vezzék. 2 or. &.Z állatokat f ./ok# nőniük, év-:ik íz t- t i - 
ientS'ók be. 3 or. Határozzák uifg az id't, c • v u a*, 
a kiállítás helyis egébe elhely zai obajtják. F > tuak
azért úgy az egye?, jó tenyészelf&tkk>! b r • t i í.' 
sok, valamint r, ga’-.d^sígi estik örök készít inisz • nt • ‘.fi , 
vág7 csak h;á’litásra szánt ter.yészállaraikat, » v.iVi 
közeiket ez-?u kiállitá-on, vájáron bemutatni «iziv-.sk. .i ;. 1: 
Feihivatuak ssintéu úgy & mag; no>.t u int I.«-/ .• h 
hogy mindazok, kiknek alkal „ai t.nvés^i iátok»a .• i. ik- í. 
kanokra s gazdasági eszközükre Lsükeégür, vau, a • ;.m ; 
napon rendezendő kiállítási visa cu megreienni s. i J i 
jenek. FelhívLtik egysnersaiud az m:/yu >.:.„da
közönsége, s minden ügybarát, hogy ol? • : u . i _• •
jelenésével a ga<«lasági egyle’n^k íuvÜa.-' t • >. ' x
Idsitam szíveskedjék. Felhív at iák további «. • Lül >: « a
községek elöljárói, hogy községeikben 1" lg- ? •.
szerezvén arról, mennyi és minő r^rtyész ‘.1;T, b 
vagy kanra, továbbá gazdasági etzköire, rost: .• 1
kolyválasztóra, stb. vau szüktégük? o« ir i • 
kát (e»hetö*!eg og? vagy két h közjógböi 1. düü-.i . ! . 
t aim szőtt taggal) magokkal hoz- a, t a ;;>u v? ■ •
a kiállítási bizottságnak általadbarsák, hogy .. . 1
sárlásaikná! a jelzett elb'Hyohbdn réssesith-; g;.

Gaztiasftgi
Puszta-Dános (Pestmegje), márcz 7. Az „F i 

é r t é 3U tudóeitása.) A várvavárt eső e na. 5. i
hüllőt, ssomjai földünkre, meiy megindít 
zetet Az össi vetések : repeze, bnz» _ roL , 
minden hiba nélkül kileieííek a tavaszi műn• • 
ban folyik, nagyjára a szán iád r- ír be \ r-n 
pedig oly tökéletes munkává!, hogy lcg">: 
sem emlékeznek, hogy ilyen módon, s « 
teteit volna a tavasti szántási munka, s b t a. 
lanti kviÚLÖd csapással meg r^ra látogat r. ; b * 
tendőre számolhatunk. — .? • /.ágaink • x-.-z.
szépen ki teleltek. Gyümölcs! unk s sl !! i -... 
minden jól áll, s daczára & h«» nélküli ,
ben, 8cm másikban eddig kái nincsen.

AS2Ód. (G&lgavölgye: rn.l- .z. 7. A: ..IC -: • \
lés-4 tudósítása.) Szép és veröle nyes uapyitnL ;i ü 
va! a mezői munkálatok lauk : Ttlauul folyt ni: . . ét
heti esőzések & földekre igen jr.skoLvan : .r u . ? .
vaszi szántás,és vetés nagybau folyk, .• -ok 1. h . l 
id végezték. Őszi vetések igen . zépeknri: i_n- . • 
a legjobb reményekkel nézünk elébe. — A rejv 
sok helyt megsínylették, egy némely helyt vég - vn « .y-i 
tétettek a fagy által.

Nagy-Oroszi, márcz. 7 (Str&u». Ed. -
•• Egyetértődu rábzére, t EmLer< ailékeLCt 6:a : . m •
lanyha időjárásunk, mint tz F a, do o!v . : : c ",
tartottunk tőle, hogy a tavasai vetések -
miatt nem lehet m^gk-rdeni, •'.< :i C 
első hetében 3 szép csendes h-' -k v---t 1 r
csak a vitéaek nagyobb telét r-.-ridea • .n. «i;
oiy munkái is adhattunk a fclun-k. a . - .; • nr.
kapott. Az őszi szántás olyan, n ír.tí- : * kl p sz.;.. * • .uh
volna é? a legsűrűbb íekete fold, mintha b- • • :• e.
Ab ösbí vetések szépen álian- a e* v-.jlód*... - , :i . ? ..nt- 
állomány egészséges, tökéletes es i bárány-vA tv: i.-. — .n 
kedvesu, alig 4—5% veszteség*:-A

Szolnok, márcz. 7. (áz, „F g y c t é r t 
sitása.) Aggodalmaink, melyeket az enyhe lei 
Öizi vetőitekre nézve közönségesuu tápláltunk, t-:
Azt, hogy a repcee a százas, Írótálán télen at • 
ved At, rcg:-n tudtuk; tartottunk tóté, hogy a ::u. . 
seken is erősen meg fognak látszani i.z il-..... .•.« 
nyomai; ae most, midőn már a butavetés-:k '--iudziií! 
iegszeböen LÖidüinek, körülbelül konstatálbavó, h g , 
nincs. A kiszáradt talajra nagy...-a jótékonyan ha .t
minapi huzamos esőzések; a a-antást tetemeden in:eeooy- 
nj ítélték, * most már a tvasaiak aii kényeimts-fij ; bet 
a szántást f.dyiatni. De a buzavetéae.i áüá.ára i-i 
kedvezően hatott az eső ; az euyh*, r^pos időjárás p lig 
a növényzet, gyarapodása?, erösbödését nagyban 
ditja. a tavat® igen kedvező kilátások között i-t r. hat 
meg; s az a körülmény, hogy a 'íisza és m»ilékvivC:; —- 
Lár néhány nap ót\ rohamaa emelkedésnek indclta^-, — az 
idén előreláthatólag nagyobb károkat oäuzni zem h-gund, 
már magában véve is alkalmas arra, hogy j * .nyűink­
nek tápot nyújtson. A Tisza néhány nap óía minv. gy két 
ölnyi emekedést mutat, azonban még sokat heil 
hogy medrét elhagyja, s a viamelléki réteket eláraszsLi.

3 do­

hár

A fiíjy
— Márezin 8-án. —

Prágai 5 17 49 83 56
Lembergi 15 53 4 49 36
Saebeni 66 82 4/ 25 79

%a«5ireR'j márczius 9-én,
Kaptár: Csütörtök. B- ksth. : Ceiri! de Met. Ferike. . = : 

Aáelaiz, 40 vörtarro. Vözeg nrere t (febr. 2j) i ^ rir.. 
Bei46: «adar 18 I Nap k»t ti A. 28 p., a r 53
p. Bolti tol 10 6. 57 p este, nyn#. 7 o. 50 i- .«g, 

Pestmegye közigazf Stáei bii ottBAgának ük se d. e. 10 óta 
kor a megyeház nagytermében 

Az Iparosok körének felolvasó esl lye 9 órakor Felol­
vasó : Bejtő Sándor.

A soproniak társaskörének hangversenynyel egybe-: -tölt 
tánca vigalma a zenekedvelők egyesületének nagy
termében.



 
1#

t. «

5 rí

Könyvészeti kJáWtés az akad#miáb<m d. e. 10—d. n. 5-ig. 
** ’ípíi dij 30 kr.

Munkácsy „Kriaztns Pilátus előtt“ ozimfl festménye a mű­
csarnokban fsugárul 81. ssám.) d. a. 9-től, este 9-ig. 
Belépti dij 60 kr.

► ivaiSIcsklállltás és taeszermyzeam a Köztelken d. e.
10—11 ás d. u. 3—4-ig.

Iparmuzeum a műcsarnok épületében d. u. */,3—*/,6-ig. 
Akadémiai könyvtár d. n. S—7-ig,
Egyetemi könyvtár g. u. 3—7-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9—1-ig.
Múzeumban állat- és népismetár <L e. 9—d. n. 1-ig. 
Nervátb-féts .A föld körűi“ esimS nagy moagd dioráma a 

«agámton (66. a*.) égés* nap. Belépti dil 30 kr. 
Állatként nyitva égést nap.

Kivonat a hivatalos lap márcz. 8-ik számából.
Árverések a fővárosban. Weiner Armin 5633 írtra 

boos, ingatl. márct. 30 (torony-utasa 1.) Mihailescu Deme- 
frtra becs. ingatl. márct. 16 (I—III.) Bosnyakovict 

'rás 800 írtra becs. ingatl. május 16 (I—HL) Mandl 
■' ' 1572 írtra becs. ingat! márct. 16 (I—üt.)

Árverések a vidéken. Néhai 6. Nagy Mihály 1276 
becs. ingatl. márct. 21 Kecskemét. Höleel (Heczlin) 

-i 1150 írtra bocs. ingat! márct. 29 Nagy-Narda 
imbathely). Gróf Brantist Nándor 1000 írtra becs. in- 

i-Ht. áoril 22 Nagy-Kositolány (Nyitra). Nyakas János 
1500 írtra becs. ingatl. ápril 18 Nyitrán. Graf Lipót 760 
r Icce. ingatl. ápril t Sopronban. Kováts Ferenes 3200 
rrtra bee., ingat! márct. 24 Érési (Adony). Eanalik La- 
josni 7250 írtra becs. ingat! májas 9 Váez. Stimonoelts 
Eegejiia 15.<XlO írtra becs, ingatl. márct. 10 Temesvárit, 
Milndinoy Natka 3026 írtra becs. Ingat! junlus 9 Bassa- 
bid '.Nagykikinda). Vuchetich András 3435 írtra becs. in­
gat! márcz. IC Módoson. Agnyeru György 1103 írtra 
becs. :r,yati. márct. 17 Kis-Becskerek (Temesvár). Pozsgai 
József 486 írtra be«, ingat! ápril 20 Bába-Csantk (Sop- 
run;. Scherer Erzsébet 1600 írtra becs. ingat! márcz. 22 
r reidorf ÍTemesvár). Hegyi József 445 írtra bees, ingat! 
ápril 24 Dtír (Sopron). Flore Szilárd 16,994 írtra becs. in­
gat! márcz. £4 Ollóságon (Lúgos). Kamata Perszlda 759 
frirn becs. ingatl. ápril 17 lityin (Temesvár). Joanovits 
Sándor 18lb‘ írtra becs. ingat! márcz. 31 Temesvár, Kis- 
léghi Lajcsne 700 írtra becs. ingat! ápril 3 Tejfala (Só- 
mórjai. Orehovaskl Mihály 800 írtra becs. ingat! ápril 6 
S A.-i jholy. Brassovan György 3530 frtrabeca. ingat! 
márcz. 14 Kis-Becskerek (Temesvár). Szprossti Márton 
5i" írtra becs. ingatlanai márcz. 27 Zlatnik (Nyitra). Ba- 
! g József J36 írtra becs. ingat! márct. 27 Bezeréd (Za­
laegerszeg . Makrai János 286 frtra bees, ingat! ápril 3 
' creske IBalassagyarmat). Vaeariw Jót 2490 frtra beast 

ingatl. jtmias í Nagyszeben. Takács Jíues 719 frtra bees, 
ingat! ápril 5 Csanak (Gvflr). Nécaey Péter 100 frtra 
becs. ingat! wäret. 24 Oszláty (Annyes-Maréth). Ceep- 
regi József 693 frtra bees, izgat! márts. 28 Vioz. Milo- 
v*" Joakim 1600 frtra beet, ’agat! ápril I Batte ÍÁdeny).

'-“ps 2307 fiira beew ingat! márez. 18 Mádasdon 
1 ács . Né kai Matolay Botáli* 11C0 frtra beta, ingatlanai 

márcz. Sí Viez. Pintér Ferencz 19,000 frtra becs. ingatl. 
márcz. 27 Táez. Néhai Keller János 2600 frtra beta, in­
gat! márcz. 17 Karra (Esztergom). Hanseknecht Antal 
i? ti lr^* 0**■•*• ingat! márct. 39 Bétee (Pozsony). Gréf 
Hai.er t vrenez 3685 frtra bees, ingatl. május 1 Sárpatak 
Segesvár). Pintér András 314 frtra becs. ingat! ápril 12 

Ménfő Győr). Ssalóky Jézsefné 2300 frtra becs. ingatl. 
márez. 13 Nagybarát (Győr).

Ceődhbrdataény. Heraiuth Albert Lesz terez ebanyai 
■ akos eilen, bej. május 22., esödbiztes i Sebe István besz- 
ferezöbányai kir. tvszó ki fairé, tömeggondnok : Bnrhovseky 
Kálmán bestterezebányai ügyvéd. — Freund Mór bpesti 
kereskedő ellen, bej. márct. 17., esödbiztes t Obira Elek 
kir. tvstékí bírd, temeggondcok: Melba Kálmán bpesti 
ügyvéd. — Pollik Dávid keszthelyi ltkos ellen, bej. 
májas 2., csödbistos : Gulyás Jenő kir. tvsséki bird, tö- 
meggondnok : Dr. Bsnezik Ferencs nagykanizsai ügyvéd.

CsSdoagsziotetéa. Kohn Lajos sellyei lakos és 
Szorg Péter bpesti lakos ellen.

Pályázat, a nagykikindai klr. tvsiéknél II. oszt. 
ircdatiszti; — a ten kei kir. jbirdságnál járásbirdi, — a 
tdesöí kir j .Íróságnál I. osztályú hivatalszolgai állomá­
sokra.

ateza 9. tfldSvésc. — Kárász Ferencz 4 éves, birtokos fia 
VHL kerület pontykö-utcia 85. kanyard. — Erdélyi Ba­
lázs 68 éves fűtő VIII. kerület Hlés-utcza 24. gyomorel­
fajulás. — Engl Imre l'/s éves raktárnok fia VHI-ik ke­
rület külső stáczid-utcza 21-ik ssám tűdölob. — Scheiber 
József 1 éves bőröndős fia VHI-dik kerület práter-utcia 
28-dik szám bélhurut. — Leder Aranka 2 éves munkás 
leánya, VHI-dik kerület Jdzsef-utcza 82. szám aszály. — 
Liedel Borbála 68 éves magánzónő VIH. kerület prater- 
utcza 36. sí. gtimő. — Pfitzner János 64 éves városi ta­
nító IV. kerület Deák-tér 4. sz. hashártyalob. — Grtin- 
feld Jakab 68 éves kávés IV. kerület Duna-utcaa 13 st. 
vesebaj. — Egert Károly 37 éves kovács II. kerület re- 
tek-uteza 49. sz. szívbaj. — Bauer Simon 71 éves há­
zaló II. kerület lánozbid-uteza 7. szám tűdővizeoyő. — 
Wetter Mária 42 éves ezipéss neje II. kerület N.-Bdkus- 
utcza- 5. sz. gyomorbaj. — Geltner Mária 3 éves szolga 
leánya H. kerület Donáti utrza 13. se. vörheny. — Meier 
Jozefa 45 éves czipész neje HL kerület lakástalan, tüdö- 
gnmö. — Bosbarek Sidonia 28 éves szolga neje VH ke­
rület kertész-utcza 27. szám, tüdővész. — Biest un­
tai 46 éves kertész V. kerület külső váesi-ut 72. 
szám gflmő. — Göbel Sóska Anna 66 éves magánzó özve­
gye VIL kerület Klanzil-ntcza 6. szám tüdővizenyő. — 
Petrik Zsuzsi 1 éves munkás leánya VH kerület rdzsa- 
utcza 43. szám agykérlob. — Halla Mari l1/* éves nap­
számos leánya VII. kerület amazon-utoza 8. szám bél- 
hurnt. 

IDEGENEK NÉYSOEA.
Vadászkürt szálloda. »gju

Dregály B. mérn. Pozsony. 
Haldek F. kdö Miskolez. 
Neumann B. Tbeisholcs. 
Stiasni F. hivtln. Karlsbnrg 
Schcnberg A. kdö Bécs. 
Jngovics J. mgzó Deveoser. 
Kossanic G. kd* Pancsova.

Szerkesztői Szenet.
1001 éj regélőjének. Magyarul kérjük.

í'SAVOJzSZKY LAJOS
faialSi uerkautó' íi kUló-telA]donoi.

Elhaltak névsora Budapesten 1881. márczlus 7.
Cae»*!-.-r Miksa 26 éves szabd VL kerület szere- 

esen-uteza 1. mellbártyalob. —- Dvorcsák Ferencz 28 éves 
asztalos VH kerület dob-ntcaa 63. tüdővész. — Opaczkl 
Ferenci 26 éves kőműves VL kerület gyár-utasa 12. tü- 
•1 övész. —- Nagy Katalin 58 éves földmives neje útról 
tüdőlob. — Merovssky Gizella 1 éves mészáros 
leánya I. kerület Lipót-utoza 49. ssám béllob. — 
Kleszl Mária 66 évei városi szegény VIH kerület vig-

Gr. Chorinszky E. Ledény. 
Schelcsik I. fldb. Szolnok. 
Lengyel E. fldb. Szatmár. 
Bitook J. fldb. N.-Várad. 
Hunyady J. fldb. Baja.
Gaal F. fldb. Szeged.
Janky L. alezr. Debrecsen. 
Bakoezay 8. N.-Kikinda. 
Gnnsa D. orvos Szabadka. 
Kotsnek E. fldb. Debreczen. 
Thebal J. igáig. Dorog. 
Boros B. igazg. Arad. 
Prausek J. merre Bécs.
Dr. Stranszky M Bécs. 
Petrovies G. kdö Kalafat. 
Szabó J. ügyv. Veszprém. 
Schwarz H. Fehértemplom. 
Löwy J. kdö Ó-Becse. 
Zacher A. kdö Bécs.

Erzsébet szálloda.
Ksgányl J. fldb. Perese! 
Tincs* J. fldb. Váez.
Dr. Czirer B. orv#» Pécs. 
Lippay L. igazg. Jászberény 
Nagyfejed M. N.-8zt.-Miklós. 
Dobos J. esperes Czsgléd. 
Dr. Várj assy Gy. orv. Arad. 
Dr. Gyürky G. N.-Tapolcsa. 
Szakács M. Szombathely. 
Desy D. leik. Makár.

Pannónia szálloda.
Ujhelyi-Koncs J. Tisza őrs. 
Szőke L. fldb. Felcamt. 
Haidinger J. Fehérvár. 
Blanhosen J. Várpalota. 
Revóas J. 8.-A.-Ujhel7. 
Nagel V. bárlő Xunágeta. 
Borsoi J. gazdáik. Szentes, 
liittinger J. Szerencs. 
Horváth Gy. Kolozsvár. 
Nemsits F. leik. N.-Láng. 
Somogyi J. ügyv. Szelnek. 
Kanizsay K. Tissa -őr*. 
Oberländer M. kdő Szolnok. 
Megyessy V. kdö Szolnok. 
Vogelhut L. kdő Zólyom. 
Sshonbek J. kdő Esztergom. 
Schmidt £>. mgad Szatmár. 
Hegedős J. mgzd Debreczen 
Deák G. mgzo Kolozsvár. 
Herbszt F. mgzd Czegléd

Holzwarth Frohnerszáll.
Geiger J. fldb. Kassa. 
Stadtier G. Zólyom.

Orient szálloda.
Nedeczky L. Debreczen. 
Bátory L. Debreczen.
Non Gy. épít. N.-Károly. 
Stanek A, Koritnieza. 
Bokros P. számv. Nyitra. 
Szinay J. fénykép. Miskolci. 
Stella L. hiv. Fegyvernek. 
Liplich P. kdő Nádasd. 
Kajnis Gy. kdő Loiouez. 
8cbl*siag*r B. Zólyom. 
Porjes J. kdő Losonca. 
Béthy L. kárét Szolnok. 
Illés K. bérli Losoncz. 
LTrbin J. kdö Losonca. 
Sánta L. pékm. Losonca. 
Kramanik D. bérlő Losonca. 
Nagy L. gyógysz. Szentes. 
Nagy J. gazdáik. Szentes. 
Tahi Z. mára. Zólyom.

Fehér ló szálloda.
Szobeszlól J. Tiszafüred. 
Nováli J. bírt. Temesvár. 
Tornaiocíi E. Tiszafüred. 
Csépány G. ügyv. Hatvan. 
Paprik K ügyv. Halas.
Soners M. ügyv Bécs. 
Scbenmana J. Véghles.
Králl A. líatka.
Bckstsia 8. Tápió-Szecső. 
Schwärt* J. Debreczen. 
Jang F. kdő N.-Várad. 
Bleuer M. kdö Tápié-Sül! 
Weisz M. kdö Pálit.

Arany sas szálloda.
Dőry T. fldb. Dombóvár. 
Döry 3. fidbné Dombóvár. 
Högyészy P.-nó Sa--6árkány. 
Högyéssy K. Sz.-Sárkány. 
Szonoky J. fidbné Haraszti 
Devics J. lóik. Veszprém. 
Devios 8. föhadn. Veszprém. 
Böck B. tiszt! Taskony. 
Jordán F. fldb. N-Károly. 
Deutsch 8. fldb. Czegléd. 
Sívé Gy. fldb. N.-Abony.
Sivó M fldb. N.-Abony.

jé igyekezető és jé mugariselotü aövandélrélnék részint 
segélyezésér, részint ösztöndijazására gyűjtött 135 frtnyi 
adományért. Ezen adományhoz hozzájárultak: Hajós Jó­
zsef tak. pénztári igazgató 50 írttal; Bereznay István, 
D. Brüll Miksa, Kunewalder L. M., Bndnyánszky Ferencz, 
Steiger Gyula, Szabó János, Várady Károly tak. pénatári 
igazgató tanácsosok 10—10 írttal, továbbá Kléh István, 
Nádosy György, Bökk Szilárd, szintén tak. pénztári 
igazg. tanácsosok 6—5 írttal. A midőn újabban is leg- 
hálásabb köszönetét mondanék, ngy a gyűjtő, mint az 
adományozó uraknak a nemeslelküleg tett apományokért, 
nem mulaszthatom el kifejezni azon szerény óhajtásomat, 
vajha e nemes példa buzditólag hatna s azok is, kik ezen 
iskola iránt elismerésük mellett némi hálás ézelmet is 
táplálnak kebelükben mint egykori növendékek — pedig 
vajmi sokan vannak — koronként ily kedves s méltó 
örömre ragadó meglepetésben részesítenék iskolánkat.

Vámosi Mihály,
igazgató-tanár.

Köhögés, rekedtség, élnyálkásodás 
stb. elleni

/Ijcf, .Xb/rcTis"

W i Hi e I m s <j ű r v j r * J ! 
Mái^S extract BÖK SONS.![

S; E F ű S I I* Jelt Ä» Ai.
Csütörtök, márczáus 9-án

A FURCSA HÁBORÚ.
Operette 3 felvonásban, egy franczia vígjáték után írták 
Zell éa Genée. Fordította Ewa Lajos ée Fáy J. Béla. Ze 

néjét szerzetté Strauss János. 
tSeemóIyeK:

Artemisia Csataí Zsófi
Violetta Hegyi Aranka
Umberto Kápolnai
Riccardo Füredi
Carlo Komáromi
Fortunato Hatvani
Van Scheelen Toldi 
Groot Baltaz.|Solymosi 
Elza,felesége Komáromi M.
Biffi Karikás
Gini Kovács I.
Marchese Kassai

Camilla Vidome 
Giovannina Béni Irma 
Teresa Sió Irma 
Ágnese Tornyai Anna 
Bettina Salvi Vasvárinó 
Franceseda Tóvári Anna 
Maritta Szép Hermin
1- sö) , Vámosi Paula
2- ik) unyos-0^^1 1íany°8 AHtíi

nő

twm m&mm&já'c mmzäm*
Az elgtráh illieiva»|iá!ye Iádé- 

Mzábél.

3- ik)
4- ikí

Pamfllio
Macedonio
Nicodemo
Basilio
Smstachio

Szabó
Marton
Izsó
Várdai
Bajor

Budai Adél 
Behuminó

l-ső) ... ,,_Nagy Kati
2 ik) Német Giza
Egy táb. pap Gergely
1-sö)

Kezdete 7

2-ik) 
Egy ör 

órakor.

tiszt Sánta
Barna
Behumi

A vall tíMisiorl
malátaklvonal- cznkorkáknak
nagymérvű malátaklvonal tartalmak­
nál fogva sokkal nedmen tartébb. In­
ger - csillapítóbb és nyakoldóbbak , 
mint mindazon mellezukorkák, me­
lyek czukornál semmi egyebet vagy e 
mellett csak is felettébb közömbös 

anyagokat tartalmaznak.
Főraktár: S025

váozl-utoza 13. szám a.
Baktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál
korUdl, dobozon KÜ^ JÓZS. és M ál!

SainMxßk ás muiateágo£
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Csütörtök, máreiizs 9-*n ;
A FEKETE DOMINO.

Vig dalmfi 3 felv. Seribe után fordította 
Zenéjét szerzetté Auber.

Sze mélyek:
Odry Br
Fektér 
Pauli 
Készeghy 
Nádayné

Holnap, márcz. 10-én először: „Szélházlak.* Eredeti éne­
kes és tánezos bohtság 3 feiv. Irta Kskosi Jenó.

IDŐJÁRÁS.

Az ii ki g 1 g $ távl-ati j s : s a. t é » «.
1882. márezius 8. reggel 7 érasor

Lengyel Dániel.

Lord Elford 
Jnliano 
Massarena 
Gil Perez

rigitta
Claudia
Ursula
Zárdakapusnó

Saxlehner E. 
Bostagni I. 

Kordin M. 
Doppler

Az opera után:

1T 1T I L T.

Nyllvános kössönet:
A budapesti reform, főgimnasinm tanári kara ne­

vében van szerencsém leghálásabb kössönetet nyilvánítani 
Gelléri 8zabó János nr által gimnasiumunk szegényebb,

Coppélla. az üvegszemü hölgy.
Ballet 2 felvonásban. írták: Nuitter és Saint-Leon. Zenéjét 
szerzetté Delibes Leo. Betanította Campilli Er. balletmester. 

Személyek :
Swanilda
Ferencz
Hedvig
Marí
Minka

Goppini Zs. 
Zsuzsanice E. 
Müller K.
Kürti Hermina 
Gnndard A.

Kezdete

Tinka
Coppélius
Coppélia
Polgármester
Pórnő
órakor.

Perenczi P. 
Campilli 
Dobler J. 
Törzsök 
Doppler I.

Holnap, márcz. ÍQ-én: „A hol unatkoznak." Vígjáték 3 
felvonásban.

VÁRSZÍNHÁZ.
Csütörtök, máros. i)-én.

uSk. 3vr teil. ív: a.
A gréf Teleky-alapitványból 100 arany pályadijjal jutal­

mazott eredeti vígjáték 8 felv. Irta Szigligeti. 
Személyek :

Vízvári 
Tóth 
Sántha 
Sebestyén 
Sánthánó

Mogoriné
Czili
Berki Ákos 
Esztike 
Szegfl 
Ormi Béla

Szathmáryné 
Moluárné 
Náday 
Csillag T. 
Újházi 
Benedek

Ugri Miska 
K.gy ur 
inas 
Piuczér 
Szobaleány

Kezdete í órakor.

Állomások
i+
b

•5 cí*
<* V14 i 3 „ 

83 1O JDE O -ti!

A
T3 _ieC flA. 1

e
a§
a

S’! U S5 W O
A u £

j a OD S

Arad ....... .................
Besztercze...............
Beszterczebánya ....
Budapest ...............
Csáktornya...............
Debrecsen ... ...........
Eger........*_______
Kszék......_________
Fiume______ ______
Késmárk........... .........
Keeethely ________
Keioasrar.................
Magy.Óvár ™............
Mármaron-Sziget
Nagy-Bnyed
Hagy-Szebea............
Nagyvárad................
Orsóvá»... .................
Pancsova..................
Belmeeebánya
Seprőn................ ......
Szatmár-Németi
Baeged „....................
Baegsi-Sat-GjrSrgy».

Temesvár ________
Treaesén ___
Ungvár-----------------
Zágráb ----------
Béea.
Bregen«.................
Leste* .......... .
Pnla WS...MM.WWHWWHH
Prága........... .............

: 71.7 
I 7U.8
. 72 1 

78.0 
73.7 
71.0

73.1
72.1
73.2

73.6

4- 0.5
— 10

-4- 4.0 
-L 3.8 :

lelek nijyititili: 6< nfiaeemd; O . thtea. 
Vsfelhíe; ® felhk ; •,»/, felbée Hl*=boraÜ

• gk| K < riveter

Jelek
derűit _ _

* 7S* i A t jégee*■ rk6d •
♦Hitte

Áttekintése a esi ld$járá«nuk:
Európában: A depresszió (763—759) Nyu­

gat Oroszországban; a nagy légnyomások egyike (775) 
nyugatról, másika (771—772) keletről jőve Magyarország 
keleti része felett összefolynak (769). — Angliában egy
aj depresszió miatt meleg viharos estik vannak ; a konti­
nensen csendes változó az idő, kevés helyi elapadókkal, 
kisebbedé hőmérséklettel

Hazánkban: Többnyire északi és észak­
nyugati helyenkint erősebb szelek mellett a hőmérséklet 
alább, a légnyomás fölebb szállt. Az idő változó felhőzett!, 
helyenkint derült. Eső helyenkint gyéren kevés, vihar 
Késmárkon, éjjeli gyenge fagy és dér északkeleten volt.

Kilátás a Jövő Idíre:
Hazánkban: Általában napos, felhőssel 

változó időt várhatni a bömá:séklet csekély változása 
mellett.

A Tzdát itiSnl.

Badapsstifl—Értékelv#», f«mj Mes

Bad»pestről. Viel, Seiltfrtm, lins, fc-
sekajvár

BudapstMl űzerldd, telid, Tsbsi- 
rír, Tsrolorevá

Bedapustrf 1, Osegó^ Sseipd, Te»e«-j

Bedspsett61, Ozeflíd, Debreesse, Xis-I 
köles, Euu 1

ÖoéapestrÉi, Czeglad, Szolnok, Ptlepök 
Ledány, N.-?ársd, Koloss- 
▼ár, Bpsssó, Ppedesl 

Budapestet!, Csegiéd, Bsolnok, Árad, 
Z.-SeeWn, Brassó

A nagyar állaevaeet (laarnrzl) 
lidibázibél.

Bod apes VS1 Hatvan, Ealgó-Tarjlu. ho-, 
eenes, Zólyom, Buttlsi

Bodapestról, G6d5U6, Hatvac. KSskole,

A déli vaiet (íedel) Indébázíbí!
Budapestről, (hiéketfekéfrtr, Kanizsa, 

Pragerhef

A vonat nzegérkeaslte.
sz eiztrák éllamvaeut lódé- 

házába
Bdes. Pesseny, írssfcajvár Bodapestr* |

ÉrseksjvAr, lestergom, 2l£na, >aost Ba 
pestre

Verolorova, Temesvár, Bspged, Cscglód 
Budapestre

Kar ónsebe*, Temesvár, Szeged, Cteg-
lód, Budapestre

Kassa, Xlskolos, Debrecsec., Czegítíd, 
Budapestre

Frede«, Brassó, KelosevAr, 5.-Tárad, 
Püspök - LadAny , Bsolnok 
Czegléd, Badapestre 

Braseó,H.-Bzeben, Árad, Szolnok, Oseg- 
lód, Budapestre

A Bagyar éllenvasat (leeeaoz!)
Indábizébte {

Bettim, EAyom, Loeoees, 8*$gó-Tarján 
Hatvan, Budapestre

•*, lOskoloB, Hatvan, OCdöUÖ, Be­
da pestre

A déli vasét (badal) íadáházéba.
Prag erbot Kanfssa, Ssák esf<bérvár 

Badapestre

A ''esetek 
xuiniséet feleiig! Mi

szem. vonat 
gyorsvonat 
éiim. vonat 
futárvonat

vegyes ven.

futárvonat

szem. vonal 
fatinronal 

erem. vonat 
személy von.

fa tárvonat

vonat

! 5? 5 M"<6 éra M p. ft«
* <n M p. nt,
* <» ie p. a. a
11 «»• iMt
># «r* U p. *M< 
e te ► Wh
10 6n to p. mu
6 6r* 06 p. re,,.
* 6» K p. an* 
1 Or* SO p. tagg.

11 Of* II p.m

I éra H p. if, 
1 őrs 8o p. reg-

gyors venaf 
.issm. vonal 
vegyes von 
flseD*. vonat
vegyes m gyors e

8 dfa M p.
6 óra 40 p. d. a.

5 óra 60 p. Áu, 
7 őr* Kp.
6 óra 60 p. er- 
11 óra — p* 4%^,

siera. vénát 
gyors vonat 
vagyoi Von.

v dfa 10 p. tagjJ 
Sóra - p. €í 
7 óra 46 p.

A versiek 
minősége.

fa tárvonat 
•sem. vénát
foürvocat 

szem. vonal

vegyes ven

fs tárvonal

özem. vonat 
fwtárvonat 

szem* vona* 
szem. vonat

fstárvonsw 

szem. vonat

> tnaj 6
S70H, Tonte 
»«gyes ten. 
szemelj 
gyors vasat 
szemű? van. 
vegyes v^zl 
gyem vasai

teegdrkta«* \ 
fdÁ f

1 óra 81 p. d. a. 
6 dra 41 p. 8 
8 dra 41 p. erU

dra §7 p. tex.'*6
u ét a fi riá,

# dra Np. tzf i;
8 dra 40 p. eeiv
7 dra 80 p. regi;- 
" óra 4t p. reff. 
B tírt fi p ec)e 
7 óra fce p. rag

7 dr* Mp. ne»

I tm n a. •«**
T ért M **H.

10 dH IT p. A-*,
8 óra 00 pt np
11 éra 14 p. edr 
7 óra 61 p* este 
6 dra 68 p. segg,
" F- regg.

ssezcdiy ven.,7 éra 80 p. rerf - 
gyore vonat 111 dra 85 p. Í.Q - 
>5sta voBat|8 óra *7 ?

Vízállás.

1S82. márezius 6-áa

Mtit.r
■4v.a.rint 0 Tál térik

fölött alatt

Duna: FoWOBV ... apa lóKomirom _ . _ ' !0Budipoat I 98 "
Mohío. ______
Vukoiir . . 2 8ö áradó
Urvidík 2.43

1 1G 
1.7J

áraildPüeesova . ..
Orrévá......  _ —

árnióBráva: B.roi .......
Etetik — — —

Beává: S*i*Bek ______ — — —
0.95 — apadd

Tisua: M.-Sziget .... apadóBeragaeíte ...... 1 08

Siroipattk............
titeíuutr ___ . 4 10 - áradó 

apad ATokaj ................. ® g?
Ssohu* .... ....... 4 30 j

4 21 1

ái adu
Swfed------------------ ZT1 **

Kftrtii B-tiyiiU., 1.62 !
•

apadd
Kami rCiOft ..

Twawrír_______ —
apadó

A budapesti áru- é8 értéktőzsde hivatalos árjegyzései (azonos a P. Lloydévalj márezius 8.

Fa] Irányzat

Minős é g i s é 1 y h frhteiite? e a k 1 B t
74 klg. 76 Mg. 78 klg. 77 klg i 78 klg. 79 kb. 80 klg. 1 81 lag

so» ki!« gr r » uan&k fi r a
írttól frég 1SZÍ fr». fritól frtig frtió, frtig írttól frtig frti.il frti? írvtói írtig írttól trtie

baneágá Duaa íny 18.90 IS,»5 ll.ti Ilii Trar 12.6& TíTfö------ iTTT" 1 k.S# ía.Wtiszsrlúéká 12.25 ík.s# 12.15 12.45 12.5# 12.6# 12.65 12.75 12.8# 12.85 12.9# 12.95pestvidéki 12. #5 12.1# 12.15 12.2# 12.25 12.15 12.4# 12.50 12.56 12.6# 12.65 12.70
12.15 12.90 12.2# 12.35 12.40 12.40 1?JS5 - I8 60 12.(# i 19.75 1? ! 12.85
li.só ii.io ll.Cv ! 11.15 11.9# 12 — 15 95 12.15 12.2# 12.26 1 12.46 —1 — —.—

- "v — ' “T - • -

Vauon a
i-osS
Árpa

zab
tengeri
ihöleK
kápoezrta repozt* 
bánáti-repesne .

0 tj Irányzat Mlcőségö súly 
hektolltercakint

i iO»> kHljraMiiak ara

takar zalnf 
égetni való 
»5: ferdéi

bánsági 
másnemC .

szilárd
szilárd
sziláid

Gabona

búza

tengeri
zab

repeze káposzta
bánáti - - •

I . . 70—72 8 80 i# 10
i . . 66-6* . 7 50 7 7#
í . 62-64 . 7 Á6 8 49
\ . • 64r- 68 , 59 10 50
1 . . 37—40 7 55 7 95

76 30 7 9Ő
73 29 7 25

Eéikai * y# 8 15

—-------- —

Irányzat Határidő
■aj üiiogt-amaiaaK »rr

1} é v a I írt?

szilárd

szilárd
szilárd

májas—juniue 1882 

aajsuzta»—aieptoKberre
- aagasztuura

Ertékpapírok Utolsó árkelet 
pénz áru

19 47
10 75

7 39
8 05

illám a <16ee 6*
Magyar vatati kölcsön á Ifi ............................................

„ ,, ,, Hí frt egyes darabokban
(íöicőrl i*a*vasad atiwgiev.............................................
üagyar keleti v&set All.-kBtv. (elsőbbe.) «dóm.

„ 1»78. „ „ sr. v. ezb. „ M
1878. u „ iUamkütv. ar. .

„ klr. ujwreoiásg-kClooön 10# frt • * .
y ,, II W ^ kt . « •

Tiszai és s&egedi kölcsön ...*•• 
U*71-tki magyar áilsju-köicsőc-kötv. etrL Le# 
iüiíMki ,, M íj II 11 >t • •

kir. ar&sy;áradok adomentee , # •
B egyse araiig jár ad ők adMa.vígi. kűtv. 

„ M pauirjáradék _
„ roidteLsrmeetesltóei kötvények

15*7. záradékkal 
tevaesi , 
1887. zárad óskftl

131.75 13-J.-J5
131.75 133.25

89*25 8T7»
107.50 108.51 

V4.50 S5.—
117.— ; íis.-
116.— 117.—
110.1>i llf.5t>

un - ui.m ! 
87.7« 88.

Érték p a p i r o k pénz f ára
Magyar foldtehermentesitésl kötvények horvátországi . 6% 

M it íj erdélyi • . 5°/,
Magyar órai. Jel. crbéri vájta. kotr. (100 frt) . . 5°/.
Kir. horv.-aziav jele. főid válts. kötv. (100 frt) . .
SzőlöddrsroaváJtsúgi kötvény (100 frt)......................................6*f,
Magyar kJkr. kamatozó kincstári at. 6 hóra (100 írt) .

Egyesit, államadósság papírban........................................ jjft
M „ ezüst kamat Jan.—jut. , .
w y ,, „ apr.— obt. . . 5V/,

Ceztr. aranyjaradék é®/„ kamat........................................ 4°/,
ti papirjáradék, adómentes........................................5®/,
r államadósság, kiaoraolássa! 1854-ki A 250 frt p. p. 4ö/. 
n „ „ 186<>-ki á 500 frt c. é. &*!,
B n „ 1860-ki á 100 frt o. é. S%
T, n „ 188i-ki á 100 frt o é.
n n n 1361-ki á 50 frt o. é.

Pest város kölcsöne 2370-ből 
,i ír „ 1871-ből . .

Budapest fó^éro* 1980-kl kölcsöne . 
Szerbiai njr.remény köJoröo tOO frank

96.50
92.—

75.26
76.26
76.25
99.25

119Í60 
128.6# 
182.5# 
169.25 
186.5#

101.50
101.5#
99.25
40.

97.50
93.—

75.50 
76.: 0 
76.* a 
96.75

UA.50 
199 50
135.50 
170.25
169.50

Oeztai. I 
1880-ra k P a pírok

Ptol.ó árkeí^TI o,2t»l. I 
pénz áru | 1880-ra |

38.30
45.-
45.—

Részvények.

a) Bankok.
Ált ut mcnlcip. hitéltet. bcSe 2M I 
Angol-osztr. bank . . . . „ ISO 
Bpesti baukegyeettl.-r.-társ. „ 100
Franco-m, b. lesz. a. . . . „ 200
Horvát leszámítoló bank * „ 800
Iparbank, budapesti . . • „ 100
Közp. ipartár*, hitelint. . . * 80
Magy. alt. főldb. r.-társ . • „ 100
Magyar által, hitelbank . • , 800
Magy. jels. hitelt) . ... n 800 

„ ,> „ IL klb. 14 -a. * 100
Mégy. less. és pénzváltb. . „ 100
Magy. erez. bank r.-árs . „ 100
Osztr. hitelintézte . - . a 160 
Osztrák-magyar bank. . . n 800 
L magyar Iparbank . . * „ 150
Pesti magy. kereek. bank . „ 500
Pesti m. kér. bank előv. jog. ss. 500 
Sziszek! hitelbank ... „ 100
„Unió“ bank.........................- 100

6) Biztosító társulatok.
Lécei Wzt. társaság . . beds. 200 fr 
Bécsi élet- s lár. bizt. tára. „ 200 „ 
Első magyar bizt. társ. . beflz. 1000 fr 
Magyar-franozía bizt. társ. „ 50 „
Pannónia viszb. társ. . . „ 809 „ 
Unió vlszbizt. társ. . . . „ 300 „

e) Gőzmalmok.
noordia malom . . . beik. 600 £rQor

1*6 budapesti 
Brzsébst malom . 
Hengermalom . .

Molnárok és sülök 
Pannónia . . . 
Viktória , . .

600
100
600
100
800

1000
800

d) Közlekedési vállalatok.
AlioM-fluumei.....................fcafli. 800 fr
Báttaszék-dombovárl . * „ 200 ,,
Uéli vasút.............................. w 800 n
Észak-keleti vasat . . f| 200
Erdélyi vasat .... n 800 ,,
Győr-Bvpron-ebeofartt v. H 200
Kasca-oderbergi vasat . „ 8<X# ,
Magy. gaiioziai vasat*. . „ 80é ,
M. ny. v. (ezékesf.-gydí'-gráal)
^ V államv

Értékpapíro k

S35.—
3950.

1250.—

898.—
1060.—
150.—
47».—
180.—
315.—
8S6.—
36#.-

166.—

i 1U6.— 4.-
4.—

30.—
60.— 2.—

4.—
30.—

. au.-
! 227.-

117.—
j 104.-

ülő.—
: 8->o.--

2 85.60
35.—

; 6tí5.— 24.—
12.—

124.- 24.—
40.—

3u0.—
840.—

4000 — 14.—
25.—

1275.— 90.—

400.—
1100.—
152.—
460. -
182.—
<18 —
835.—
362.—

167.5#

16#!—
162.—

143.5(j

166.—
310.—

Péos-baroal vasat . . . beds SOO Irt
Tiszavitléki..................... H *00 „
Osztr. denagözhajózási-társ. 600 „
Budai h-»ypáiya . . . . „ 100 
Pesti közút? vaspálya . . „ 200 *,

» e » élv. Jegy. „ — „

e) Takarékpénztárak.
Budapest ILL kerftletl . . beit*. 60 frt
Czegléd!............................... ........ 100 „
Országos központi ... „ -00 „
Pesti első hazai .... „ 1000 ,,
Egyesült Budapest fővárosi ,, *0° „
Fest-küivárosl .... M 160 „
Pakracz-darevár-kotinjsi . „ 80 „

Utoiso arkeiet 
oénz ára

f) Különféle vállalatok.
Alagút..............................  . befls. IG5
Ált. waggon-kölosönxö trs. „ 80
Franklln-Társ. szelv. máik. M 150
Ganz és tsa vasöntöde a jépgy. „ 
Gachwindt-féle^sseszgyár . „
Gyapjúm, és bizt. e. m. ,,
Kwresk. test. épülete . . ,,
Köuyvny. Athenaeum“ . ,,

„ Pesti rószv.-tars. „ 
Kőazén-és téglagyár (Dratsohe) „

frt

. téglagyár (E 
Pesti épitő-társasÁg . . .
Rlmamarány-8.-tarj4nl vmsnft 
Salgó-tarjáni köszédbánva 
Sehlíek-félf vasöntöde s gépgy 
Serfőzde első magy. . „ .be
Sertéshizlaló........................ .
Sóskáit kőbánya , . > . „ 
Spedíem és csontliaztgy&r 9 
Szálloda réssvény-tánsastág w 
Tégla- ás mészégető ajkUd „ 1G0
Téglagyár, kőbányai . . . „ 160

4CJ, 
200 , 
290 , 
110 , 
ISO , 
500 , 
200 , 
•8 1 

100, 
V 10# r

/.befAOO , 
lefiz. 400 „ 

808 n 
200 B 
800

Záloglevelek.
Hagy. főldh. lat. papír étiék

araay v, eiflsl
1 jelzálogbank
o AH. földhitel réaav.-láre. . .

Kisbirtokosok oraa. íCldhJdel-int- 
Osztrák-magyar bank o. é~ ,

11 11 ti o. á .
sí ti 1« o. é.

Pesti magy. kereskedelmi bank 

»•Albina“ tak. és hit. Int.

W'*

247.— 248.—

4i# - 452.-
255.— 2U0. -

54.— 55.-

545. - 560.
4800. - 4SÜ0.-
•62.— Öli.* .—
125.—

1Ü- 112.—

142.— 145.-
670.— 675.
875.— 380.—
235.— 249.
540.— ÓÓ9.—
»80.— 585.—
819 — 8L0.-
143.75 144.25

ltO.- 123.—
117.— 119.—
2»0.— 249.—
»72.— 530.—
819.— 321.—
30.— 31.—

275.— 280.—

119.— 112Í—
262.— 286.—

169.50 101.50
10#.— 100.25
»4.25 94.75

118.— 118.60
96Í— 98.60

101.56 109.—
191.76 103.—

91.66 93.95
261.85 lil.50
101.5« 192.—
99.80 99.30

Értékpap írok Utolsó Árkele^ 
pénz , áru

ELsóbhségek.
Alfóld-Oumei vas. (nagyv.)

eszéki vonala) . . beűz. 800 frt 6°0 
Alf.-flumef v. 1874. kib „ 200 frt 5% 
Báttaszék-DorohoT-vár-r^-

kányi vasút S00 írt 5°/0
Dunagőzbuj. társ. . . „ 300 „ 5°j(,

100/200,, 6V 
try0 betiz. 3uV frt 

SOO „ 
1000 „ 
*30 „

Észak *;e!eti vasp.

Magy.-c-aY’cziai vasn. .
„ TI. kib 5% 200 .

*00 , 
SCO .

* a''1Ar. ftO/o 
ér. 6°/n 
. 5°,

. kib
nyug. vas. (Székesf. 

győr-gráozi vonal) 6°íe
M. nyag. vas. 1874. kib. 6° 0 
M. váa. els. kőiét, beruh.

czél. ár. . • . . . „900/1000 v
I. erdélyi vaspálya . 59j0 ,. *00 ,
GyÖr-«‘>pron-ebenL vas. 6°/e „ S00 ,
Kaestt-oderbergi vasút es. 6°.e ,, 200 , 
K.-odcrb. v. (ep.-tarn. v.) 6^^ „ 800 , 

„ „ (oüztr. v.) . 5°/0 „ 200 ,
ti , 1, (m.-v ) . . 6% „ 200 ,

Oüzjj. Ailzuü-vd»at . . 5C/C 
Tisuavidéki vasút . . 6Ü»’a „ 100 ,
Budapesti lánczhid. . 6°y0 „ 100 ,
Kőszén és tégiagy. k^tv. 6°;0 100 ,
Lloyd- és tözüde-épdiet 6% ,, S00 ,

IHagáui»rsjeg;ek.
Osztrák hitelintézet . . . .
Bttdavárosl sorsjegy . . ,
Keglevioa ,, . . , ,

. . i

Pénznemek,
Os. klr. arany (vert) . . , •
Cs. kir. arany (kér.) . . . r
Oeztr-magyar 8 frtos arang . •
8O frankos arany . . • •
Törők arany lira . . • •
Osztrák és magyar ezüst .
Kémet bírod, bankj. ÍOO márkányi .

I) Váltók árfolyama (látra).
Kémet bankpíaoxok 100 mark . 
Amsterdam 100 hollandi írtért . . .
Brüssel 100 frankért..................... ..... •
Pária 100 frankért....................................
Marseille 100 frankért..................... ....
Svájczi pénzpiaczok 100 frakkért . .
Zürich ÍOO frankért ..................... ....
London 10 font sterlingért . , . , 
Ssentoéterrár 1U0 rubelért « • . « 
Milano 100 lire bouv. ital. ....

8--.6UI

176.—
40.50
IV.—
86.60

5.OS
*-*•. 5.6
961 ».53
1-H I ».65

—•—

58.70 66.84

53.70 58.90
99.— 99.20

47.55 — 47.65-
47.60— 47.70-

47.50 47.60
47.50 47 60

120.50 120.90

A. iltaltiua államadő.BAe
isgysegez járadék - eí7-

■i

máj.—aev. 5e,'e 
ti ti te feb.—aag. 6*je
ti „ ezüst ián - jul. §*L
v te te apr.—okt. 6%

Svssoiással, 1-354-bőI 250 frteorné. pp. 4*. 
„ 186<>-ból 600 frt „ e. é.
„ l860-t>ól 10# Irt ,
,, 1 bt*-bői 120-frt ,
,. Ia64-bői 60 frt „ ~ . .

Coao járadék 42 líra..............................
Államjóozági jelzűiogievéi 180 fit. Sßf^

j> A Aiiiidalml í&aápsbaft 
hepvl*elt kirif/kAgoSTA* tar- 

tomáuyok aii&aiadés^ága.
Ossfcr. aranyjáradék adóm. 100 trt 
OsHr. kinceájegy viseceft. 188110» frt6*L 

» M „ 1888 ÍOO „

1
Áru

75 65 75 55
76 35
76.20 76.40
76 3# 76.50

119-50 1* 120.50
125.75 m.Ä
138. — 135-6
!*b 75 170 15
163.— ; t70.—
146.'- j

93 95 j 94.20
9J.15 !I 90Át5

100.35 : 160.56
C. A magyar korona or^zÁgai­

nak államadóssága.
Magy. aranyjáradék adóm. 100 ítoe - 6®/e 

papirjnra-iék 10n frtos . . . 6®/e
M*gy. vas. köles. 121 frt.....................P/e
Gömöri államv. záloglevél lW Irt. 6% 
Keled vasúti ál. kotr. i860 bői 800 frt. 6% 

ii te „ n 1875-ból lOD „ 60/6
V - ,, ,, 1876-ból lót „ 69/«

Magy. áüamkolcs. 1871. sors. 100 „ SPu 
M I, 187» „ 1U0 „ §0'e
n arbérí válts. kőtv. 100 „ 6% 
ti szőlődézsma-vált. kötv. 100 _ 60;ű 

■ágy. ayeremény-kőlceön 100 m .
is ti ti 4 60 Itt l
n Tlsaav. ée szeg. ny. sorg. 100 „

1
I 118.80 119.10
{ 87.85 87.50
• 132.- 132.60

I 80.30 
? 108.- 
{ 94.76

89.60
109.—
95.25

£8.— 
117.— 
117.— 
110 50

i>- FöMtehcrm. k. ÍOO firt
Csehországi....................
Bukovinai..........................
Gallczlai..........................
Karinthiai.................... ....
Eraj na és tengerparté .
Morvaországi . . . ,
AJ só-ausztriai . , . ,
Felső-ausztriai ....
Salzburgi.........................
Sziléziai ......
Stíriai ......
Tlroll..............................*

** 8,1 AVOnországi

Tasieei bánság . . . . . .
Tvmesl 1867-tkl sorsolási záradék
Magyar........................................
Magyar 1867-ikl sorsolási Járadék!

K. Máé kOzkOlesOnOk.
Dunaseab. so re. 1870-ből . io# fr
Ä ti köles. 1878-ből . tOO fr
Pestváresi kölcsön i87i.....................

„ 1680......................
Bécsvárosi kölcsön 1867.....................
„ j' '1 187Á (sors.)
Török vasúti köles. 400 fro. . . .

S(J5äi0*,eTeJek* Jelzálog­
kötvények éa kötvények

UM írtért).
Otttr.ált. ($Mhit.l!„t ,o™. ar. r.«. 6«,
K&1- ftiihifiüt. b.“<TM & 
0«tr. Jelzálof bank 10 éT rluaai.

SSiülV
Osztrák-magyar bank .... 4*^*/J

pp.
"

5% J 06.25
5»i 97,— 98—
5*/. 99.50 100 —

103^6
5*/e 163.—
5«^ 104.— 105—
6«, 105 — 106—
tw* 103.—
Bt.9 102.—
y* 109.—
&■„ 104 —
5°;0 59.—
5»0 97.— 100.
6»,« 97.— 97 75
6=7 96.50 97.56
s>£ 95.50 96.25
ö»„ 98.75 99.59
ö»/f 90.25 97.—

5»0 113.50 114.—
5’!. 103.50 104.—
6%
5% 99.25 99.75
6»;, 102 Äö 103.—
. . 127.75 128.—

24.— 24.50 i

Osztrák-magyar bank .... 
Elhő osztr. takarckp. sors. M év

**67- ált. reidhit. réizv.” t. 54 IV 
Magyar földhitelintézet .... 

= » sors. 89 év

„ sors. I 
Jelzálogbank

► év arany <

Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 8^0 frt 5** Ä estist . . , 
Alföid-finmei pálya 20# frt 6*/e ezöst 
Dunagfizhajózáei társ. 800 frt 6% eaOst 

„ „ *00 frt 6%
Erzsébet pálya 100 frt 5% ezüst . . . 
Erzsébet p. 800 frt o. é.5°„ 1862-ki kibocs. 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. 6*jc 

1. .. 100 frt o. é. 6»>
803 frt ezüst 5% 

5»/e 
5*s 
5#e
6®/s 
6® a

93.80 Műé 
0^.50 ioa.50 

iOf.őü 188.5U
100.5#
!•#.—
118.50
94.49
98.—

102.-

1.1 11 11 «7« Uh CZhoI
Ferencz-József pálya 200 frt ezüst 
Péos-barcfii pálya 800 frt ezüst . 
Károly-Lalos gácsi pálya 800 frt 

.......... . ' '*ya 80f ‘

119.— 119.40
100.20 100.60
99.75 100.25

100.— 102.— ;
100.—
109.60 101 20 1
100.80 íoi.— !

Kassa-oderbergi pálya ÍOO frt. ez. 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt. ezüst »- 
Lemberg czern.-jassii p. I. kib. 800 frt .

it it 1, ,, II. „ 300frt.es. 
- » , te „ ,, HL,1 860 frt. ez. 
Osztr. észak-nyugati pálya 800 frt ez. 6*'c

6 •/• 
6%

k 7

Rudolf-pálya l\' frt ezüst .... 
Erdélyi-pálya leu írt ezüst . . . 
Osztr. állampálya 600 frank . . . 
r\J?i M 7874. kib. 500 frank
Déli pálya 500 frank..........................
Déli pálya 200 frt arany .... o» f 
Dél-északnémet össze k.-pálya 100 frt 6»/, 

* , T< » 1879. k. 100 frt 6*/iTiszavidéki pálya 1000 frt .... ö*/! 
Magyar-gécfioréz. pálya 200 frt. . . gs/J

93— 93.60
' 9X 60 91.80

106. 108Í-
98.25 98.60
98.25 98.64

105 —
101 26

; 107.75
101.7» 192.'—
100.36 100 76
99.60 9t> 99

! 96.50 97. -
i 91.60

93.50 94.—
100.50 101.50
95.70 96.21

102.26 102.50
100.- 100.25
W.80 90.20

177.6»
172.10
130.76 131 50
117.—
97.75 98Í25 j
94.- 94 6 J I

100.75 101.85
90.80 91.90 í

Magyar észak-kel. pálya 800 frt ai. >• . 
M.-nyug (Székosf.-Győr-Grácz) $00 frt 5* 0

®- Kttlönfél© sorsJegryeM.
Hitelintézet 10# frt o. é......................
Clary 40 frt p. p. . . . . . e * 
I’nnagőzhajózási 100 frt p. p. ’ * * 
Innsbruck váróul 20 frt e. é. . . . 
Keglevich 19 frt p. p. . ... . I 
Krakkói eor^jegy-kölceőa 60 frt o.*á! 
Laibaohi dij sorsjegy 20 frt o. é.
Bada város kölcsöne 4# frt e. é
Pálffy 40 frt p. p......................... .
Rnd.jlf alapitráay 10 frt o. é.* \ * \
Salm 40 frt p. ................................ * * *
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. é* 
8t.-Genuis 40 frt p. p. . . . * * * 
Btanlslau városi 20 frt o. é. . " * 
Trieszti város 100 frt p. p. • , . * 

y „ 50 frt o. é. ... I *
WaTdstein 20 frt p. ..................................
Windiflchgrite 20 frt p. p. . * . , *

I. Bankok részvényei.
Angol-osztr. bank 200 frt . . . . 50 
Bécsi banktársulat 200 frt . . . . ß« 
Bécsi bankegyesület 100 frt ... 50 
Magy. ált. főldh. r. társ. 100 frt . §•, 
Osztr. ált. földhitel int. 200 frt . . 5» 
Pesti magy. keresked. bank 500 frt 5e, 
Keresk. és ipar hitelint. 160 frt . . 6«; 
Ma^y. ált. hitelbank 200 frtos . . 5•/ 
Also-auaztr. leszára. társ. 500 frtos 58/ 
Magy. lesz. és váltóbank 100 frt . 50/ 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 50/ 
Osztr. Jelzálogbank 200 frt ... ß# 
Magyar Jelzálogbank 100 frt . . . 5#/ 
Osztr. tartománvl bank 200 frl. gei

Pénz
—89.80 90.80

94 — 96.—

178„50 177.—
40.50 41.50

10d.f>0 109.—
23.25

19. - 11.75
19.25 19.50
23.50 24.—
40.75
37.50 38.50
21.50
51 50 52.—
22.25 23.—
46.— 48.-
23.— 24.—

127.50
63.— 64.50
28.— 29.
37.40 37.80

127.75 128.25
160.— 170 —
116.— 116 25

238.50 239.50

817.40 317/70
314.50 315.—
888.— 892.—
löl.— 102.—

67*.—
227.— 2í9.—

""

Magy. ált. manldp. hit. 20Vr frt . . #•,* 
Osztrák-magyar bank 600 Ért. . . S*«
Unió-bank 100 frt................................5*^,
Alt. forgalmi bank 140 frt . . . . 5«,

K. Közlekedési vállalatok ntezv
Albrecht pálya »00 frt . ^ . . §•',
Alfőld-flumaí pálya 96# frt . . I f».,
Busóktáehradi vasút 600 ht pp. . . 6», 
n ♦», . . X. (Dt a> 200 frt o. é.
Duna ro!hajózási tártalak 500 frt p«>. . 
Duna-drávai pálya 200 fre es. . .5»,«
Erzsébet pálya loO trt pp„ . . . . ,5%
„ jt . Unca-Budwei« i«) frl . . ^ 
Ferdlaáaá északi pálya 1600 frt pp 8*»e 
Hroeez-Jóssef pálya MO frt . . .
Pécs-barcsi pálya 20# frt . . . ö*,
Károly-Lajos galieaiai pálva 200 frt 
Kassa-oderbergi pálya 20#*frt . . 6*,e
Lemberg-czernoviczi-jaeeii p. 30H frt 
Oeztrak-magyar Lloyd 600 frt p. p. -ó8/® 
Osztrák-északnyugati 200 frt . - . ♦#•/« 
Győr-sopron-ebenfurthi pálya 200 fr*
Kndolf pálya 200 frt........................... <5®e
Első erdélyi pálya 200 frt . ... 16® ,
Osztr. ál lamvasut-társaság 290 frt . 6®/,
Déli pálya 200 frt................................ 5%
Dél-északnémet összekötő p.ttOO pp. 5®/e 
Tiszavidéki pálya 200 frt ... • 6*/# 
Bécsi Tramway 200 frt . . ' . . , 6»/e 
Magyar-gácsországi pálya 200 frt . 5®/# 

1, északkeleti pá ja 8-9# frt . 6° 0 
M.-nyagati székesfeh.-gránzi 200 frt 5°/e

L. Iparvállalatok résavényeí.
Osztr. ált. épltőtáreaság 20G frt . 
Alt. osztr. légszesztársulat :K)0 frt „ 
Innerb^rgi bányatárs. 200 f ft

818.—
123.25
151.5#

180.— 
leié.— 
192.5# 
197.—
298.25
142.25
167.75 
668.—
208.59

155.75 
161.-
309.50
142.50 
löl.—
247.50
207.75
157.60
159.50 
»165.—

»/• I Z'Z

621.-
123.75
162.6#

166.75 
747.— 
170.— 
54#.— 
162.— 
208.5# 
180 60

2620.—
19#.—
199.—
299.75 
143.— 
168.25 
«64.— 
209.—

16«!—
161.50 
310.60
143.50
151.50 
248.— 
208.15 
158.85 
160.—
165.50

98.—

Judonoargi vasiuB 7 * ni .... 
Liesíngi sörfőződe 100 irt .... 
Kezeid éri paplrgy. rószv. í, £00 frt 
Prágai vasipar-tirrfiilaf 200 frl . . 
Salgó-tarjáni ratSn. társ. 100 frt .

„ bőszenbénya 100 frt .
Bécsi fegyvergyár társ. l:>0 frt . . 
Ált. waggon kóloe.-t. Budap. 8# frt 
Bécsi épitőtársaság 100 frt . . .

K. Váltók. (Látra.)
Amsterdamra 100 hol. frt ... . 3°
Br&eseti 100 frank...........................81-/ e
Német bankpiaczok 100 m. . . . 4%
London lu font stcrl...................................£• y
Milano 100 oia»z lira............................ 4" fi
Franczia banhniaczok 100 frank 31 fc6 .
Paris 100 frk................................
Pétervár 100 rubel.................................6U 0
Svajczi píac/ok 100 frank . . . 31-„o a
Zürich 100 frk .... . . 8« _

N. Valuták.
Cl. arany . ............................... darabja

Oaetrák-inagyar 8 trtoB arany . 1!
10 frankos .......
20 márkás ”
Orosz Imperiale.............................. ^
Sovereigns....................................
Török arany lira... .
Mária Terézia (Levant) tallér 
Ezüst 100 o. é. forintért ......
Ezüstjáradék szelvény 100 o. é. frtért. 
Német bir. bankjegy 100 márkáért . 
Olasz bankjegy 100 olass líráér:
3rósz papír rubel . . . . .

I 67.50
169.— lyy _
120.- 123.-

81.—
44.75

99.2# 9».30

5875 38.90
120.40 iJKi.70
46. 46.10

47.621 g I 47.*67t ,

4 (.55 
41.55

I 47.65 
I 47.65

I
5.64
5.61
9.51 * , 
9.51' , 

j 11.76 
I 9.81 
j 11.0»
! 10.80

58.75 I 68.86 
46.— 4640•20*« 1.21—

J»#W
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